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S ZERKESZTÖSÉG
BtDAPEST, IV., VÁRMEGYE UTCZA 11.

Telefon száma 788.
kéziratokat nem küldünk vissza.

Lí AK BERMEXTESLEVEI.EKET FOGADUNK EL

előfizetési díj:
Vidékre postán v.helyben házhoz hordva:
vH r-'7P..........40 kor. I Egy negyedévre 10 kor.
-y lel evre- • -20 kor. | Egy hóra 3 kor. 60 fill.

Külföldre ■ 3 hóra Németországba 12 korona, 
líanczui:. Olasz-. Orosz-, Tőrük-, Görög-. Spa- 
*tyolorizagokba, Svajez, Románia- és Szerbiába, 
va «amint amaz országokba, melyek a postaszer- 

Zodeshez tartoznak, negyedévre 15 korona.

Egy szám ara 12 fillér.
Dr. PAP ZOLTÁN

főszerkesztő. ■I t
EÖTVÖS KÁROLY

szépirodalmi főmunkatárs.

Tisztelettel kérjük vidéki előfizetőin­
ke*, hogy az illető postahivatalok­
nál az előfizetés megújítása iránt 
lehetőleg gyorsan szíveskedjenek 
gondoskodni, hogy a lap szétkül­
dése fennakadást ne szenvedjen.

ilés a városházán.
Irta: ifj. ÁBRÁNYI KORNÉL.

Az országgyűlés sorompói meg nem 
zárultak le a nemzet alkotmányos 
képviselete előtt, de a többséget alkotó 
pártok máris a parlamenten kivid 
tartanak nemzetgyűlést. Ez a lény 
minden ékes szónál nyomatékosab­
ban kifejezi a helyzet komolyságát. 
Ehhez képest folyt le az egész gyű­
lés. Röviden, nyugodtan, méltúságo- 
san.

A többséget alkotó pártok, a par­
lament összes tagjainak számához 
képest, _ óriási többségben jelentek 
rneg. Érzelmileg kétségtelenül jelen 
voltak azok a választó-kerületek is, 
melyeknek ez időszerinti képviselői 
személyes kimentés nélkül maradtak 
távol a nemzet gyűlésétől. De éppen 
ezért, ha ezek távol is maradtak, 
hiányukat nem érezte senki. És ha 
nem akartak elmenni oda, ahol meg­
jelenésükre meg volt adva a mód, ha 
nem akartak összeforrni abban, aminek 
a nemzet minden hü fiát egyesi- 
sitenie kell: a tiltakozásban a megtá­
madott alkotmány ellen és az el­
szántságban, hogy a megtámadott al­
kotmányt megvédik — akkor jobb is 
volt távol maradniok! — Az egész 
magyar nemzet együtt volt tehát. 
Mert a kik nein voltak ott, azok már 
annál fogva sem tartozhatnak a ma­
gyar nemzethez, mert a hol az egész 
magyar nemzet együtt van, onnan ök 
hiányzanak s a hol ők vannak, onnan 
a magyar nemzet hiányzik. Az egész 
magyar nemzet együtt volt tehát, 
együtt volt a nemzet mandatanúsai­
ban, együtt volt népképviseleti szuve- 
rénitásában. És határozott.

Elhatározta, hogy arról az útról, 
melyet szabadnak hitt s melyet most 
erőszakosan akarnak elállani előtte, 
letérni nem fog. Az akadályoktól nem 
fél. Az ut, melyen megállásra kény­
szerítik, az alkotmányosság medre. 
A forrásokat, melyek e medernek fo­

lyóját táplálják, kiszárítani nem lehet. 
11a künynek s talán vérnek kell foly­
nia, ettől ez a hatalmas nagy folyó 
még hatalmasabb lesz. S a kik fo- 
lyónak maga választotta medrében 
útját állják — bár cyklopszokkal dol­
goztassanak és sziklákat dobáltassanak 
is a mederbe, gyermekes munkát 
végeznek! — Mert minél magasabbra 
tornyosulnak az akadályok, a vissza­
szorított ár is mind magasabbra da­
gad. Tehát a mai nemzetgyűlés min­
den határozata olyan 

1 egyszerűen ro- 
vjü és olyan nyugodt, mint. a milyen 
biztos az öntudata annak, hogy a 
jövőben kinek kell engednie. Az aka­
dálynak-e, vagy a folyam erejének.

A határozatok közt első helyet fog­
lal el a szolidaritás a többségi pártok 
vezéreivel, akik szeptember 23-ikán 
Becsbe hivattak, ngy fogadtattak, 
mintha hívatlan vendégek lettek volna, 
akik most úgy állanak a nemzet előtt, 
mint akik egyedül vannak hivatva 
arra, hogy a nemzetet a korona elölt 
képviseljék.

A nemzetgyűlés, a második hatá­
rozattal föllebbenti a fátyolt az isme­
retes phraedrusi mese fölött: »superior 
stabat lupus.« A többség vezéreit 
nem azért hívták Becsbe, hogy a kor­
mányzat átvételével megkínálják, ha­
nem, hogy ezt rájuk nézve lehetet­
lenné tegyék. Azok akik ezt a játékot 
rendezték, elbújlak a trón mögé, ne­
hogy a következményekért felelősség 
terhelje őket. De a többségő vezerei,
akik kénytelenek voltak visszaulasi-

igenis vál­tani a korona feltételeit,
1 alják és vállalni fogják a felelőssé­
get a következményekért. A nemzet 
ebben a mesében csak úgy bárány, 
hogy ártatlan, mint a bárány. De ha 
a ,.lupus in fabula“ hozzá akar 
nyúlni, a meglepetés is mesébe való 
lesz. Az áldozatra szánt bárány nyu­
godt [elsőbbséggel lógja fogadni a 
turnus peri'idiáját: quia noniinor ieo.

Ez a határozat nem polemizál, ha­
nem felvilágosit. A méltatlan alakban 
kínált reparácziót visszautasítja. Tisz­
teli a mások jogait. De a magáénak 
tiszteletét hasonlóan megköveteli. S 
azoknak, akik a nemzetet megfenye­
gették, a fenyegetést nem viszonozza. 
Mert mindenben kerüli az üres sza­
vakat.

A harmadik határozat tiltakozik 
az országgyűlések alkotmányellenes 
és folytonos elnapolása ellen. De mi­

dőn ez a tiltakozás egyszersmind 
békejobb is, melyet a nemzet ódá­
idnál a koronának, biztosítván a ko­
ronát, hogy az országgyűlés utján a 
korona és a nemzet megérthetik egy­
mást: ugyanekkor az a hely és 
az a mód, mely szerint e tilta­
kozás megtörténik, arról is biztosíté­
kot nyújt, hogy mindazok, a kik 
pedig azt hiszik, hogy az ország- 
gyűlés folytonos és alkotmányellenes 
elnapolása által kivehetik a fegyvert 
a nemzet kezéből, véghetetlenül csa­
lódni fognak ! Mert ha a nemzet va­
lamiben annyira egy és annyira 
össze van forrva, mint a jelen eset­
ben, akkor az országgyűlésen kívül 
is éppen úgy tud határozni s hatá­
rozatának éppen úgy tud érvényt 
szerezni, mint a törvényhozás ter­
meiben.

Ez a határozat az alkotmányt ki­
játszó törekvésnek nevezi azt, ami 
tahin már eddig is több, mint ki­
játszó törekvés.

A nemzet többsége menti a koro­
nát. Nem hiszi, néni hiheti, hogy 
mindezekben a korona részes.

A határozatok komolyságához ké­
pest rövidek és megfontoltak voltak 
az egyes pártok szónokainak kijelen­
tései is.

Kossuth Ferencz mint elnök csak 
a határozatokat olvasta fel s ThaJy 
Kálmán, a nagy históriai perspektí­
vák embere s a függetlenségi párt 
tiszteletbeli elnöke, a vers z érző- 
dés ihleltségével kommentálta. W1 as­
sies Gyula a disázidensek részéről 
plasztikusan, elragadúlag fejezte ki 
azt, ami e pillanatban az egész nem­
zet szivében él. Megkeresni a békét, 
ha lehet s megvívni a harezot, ha 
kell. A néppárt szónoka Simányi- 
Senmúam volt s az uj-párlé maga 
a vezér: báró Báníi'y Dezső.

Nagyon jó hatást és felemelő be­
nyomást lelt az uj disszidensek meg­
jelenése és együttérzése a nemzet­
gyűléssel. Az uj disszidensek nevében 
Nagy Ferencz beszélt. Az ő okos és 
nemes hazaílságtól áthatott beszéde 
volt az egyetlen momentum, mely 
egy pillanatra önkénytelenül is azokra 
fordította a figyelmet, akik a szabad­
elvű párt köréből is eljöttek volna s 
nem jöttek el.

És most? — a nemzetgyűlés hatá­
rozata után? — jöjjön a mi jön!

Vagy ugv legyen, hogy:

fog

»Es jönni fog, mert jönni kell 
Egy jobb kor . . .«

Vagy úgy legyen, ä mi a Szózat 
ban ezután következik:

»Vagy jönni log, mert jönni kell« stb.
A nemzet készen áll. És meg 

állani ,. re/2 chile tlen ill. “

Budapest, október 3.

Au első fecske. Ma, mint lapunk más 
helyén szolgál vele a hírszolgálat, Budapest 
„székesfőváros“ három különböző helyén 
lovas katonákat tartottak készenlétben az 
utezán. Egy század huszár a köröndön, az 
Andrássy-ut közepén, egy század a Röck- 
Szilárd-utczában és egy század a Tisza 
Kálmán-téren táborozott, előttük a kiván­
csiak ezrei állottak, egymást kérdezgetve, 
hogy mi akar ez lenni ? A hivatalos híradás 
arról regél, hogy a szoezialisták megféke­
zését caélozta ez a miniatűr mozgósítás. A 
rendőrség, amint hozzá illenék is, a békés 
polgárok biztonságáról gondoskodott a szo- 
cziálisták ellen. Ám, amióta az utolsó utcza- 
gyerek is tudja már, hogy Rudnay Jakab íöka- 

I pilány a szocxiálisták szövetségese, senki se hi- 
I szí el, bogy a katonaság megmozditásával 
! a rendet akarta biztosítani a rendőrség
I r- °
Lgeszen más oka volt annak, hogy a kato­
naságot az utczára hozták: hozzászoktatni 
az embereket ahhoz, hogy a nyílt erőszak 
uralma következik. így csempészi be magát 
alkotmányunkba a nyílt abszolutizmus. Teszik 
pedig ezt azzal a ezélzaltal, hogy utána 
még a feltámadásra számító Tisza István 
uralom is megváltás színében tűnjék fel a 
nemzet előtt. .16 urak! Játszatok csak kisded 
játékaitokat! Vásott lelketcknck elübb-utúbb 
ti isszátok meg a levét, mert ezen a földön 
nem lesz számotokra feltámadás, de a gya­
lázat utói fog érni titeket! Ez a nemzedék 
már nem alkuszik, de küzd és fizetni fog!

Ura»/ Imre hasonlata. Uray Imre, a 
beregszászi kuruez követ, heves szavakban 
kelt ma ki a függetlenségi és 48-as párt 
délelőtti ülésén annak n kusza hírnek a 
hallatára, hogy volna cgy-két olyan tagja a 
partnak, kik minden áron békét szeretnének 
kötni a hatalommal. Uray a következő ha­
sonlattal fejezte be felszólalását:

— Ila, tisztelt uraim, én elviszem a jó­
szágomat a vásárra, a melyiknek az ára 
■A)U forint, ha kikiabálom, hogy meg vagyok 
szorulva, oda adom 200 forintért is: ugyan, 
instálom, melyik bolond kupecz ad azért 
000 forintot!

KIADÓHIVATAL:
BUDAPEST. IV. VÁR M EGYE-UTCZA 11. 

Telefon-száme 706. 
HIRDETÉSEKET ÉS KYILTTÉRBE VALÓ 

KÖZLEMÉNYEKETFELVESZAK] ADÓHIVATAL 
Párásban föügpnflka igánk ■ John F. Jene« 

& Cie. 31. bis. Faiib. Montmartre. 
Londonban főüg-ynöksegünk Te!ekI.Tóz=ef 

11. Bloomsbury Square.
Frankfurtban a M Németországilirárólagos 

vezérképviselüsiigünk Daube G. L. iá Társa, 
valamint összes fiókjai.

Becsben: Danneberg 1. I. Kumpfgasse Nr. 7. 
Dukes M. utódai, j., Wollzeile Nr. ti— 8. 
Haasenslein & \ ogler 1.. Waüfisehgasse 10. 
Messe Rudolf Seil»--'lútte Nr. 2. 
tippelik A., Stub-: *>stei Nr. s.
Sclialek Henrik. 1. wollzeile Nr. 14. 

Zürichben: Orel!, Füssli & Co.
és valamennyi hirdetési Iroda.

Egyesült erővel.
Harmadíelszáznál több magyar or­

szággyűlési képviselő sereglett ma 
össze, hogy az alkotmányéit és az 
alkotmányosságért síkra szálljon. Ne­
vezetes eseményekben bővelkedő 
időnkben is kimagasló momentum 
ez. Kimagasló már azért is, mert pár­
tok, amelyek eddig gyakran szemben 
állottak, most egymás mellett vonul 
tak föl a küzdelem terére. Igaz, hogy 
a pártkeretek — hogy ngy fejezzük 
ki magunkat: fizikailag — le nem 
omlottak. De mindenesetre eltűntek, 
láthatatlanokká lettek és mint vá­
lasztó vonalaknak: szerepük egyelői«* 
megszűnt. Egyek ma a parlamenti 
politikai pártok. (A szabadelvű párt­
ról ez ünnepélyes pillanatban szó 
ne essék.Á Egyesültek a közös 
fegyver megragadására, hogy a közös 
ellenséggel szembe álljunk.

A kinek hite megingott, ma erőt 
meríthetett abból az egységességből, 
a mely a pártok közös értekezleté­
ben. megnyilatkozott. Mert hatalmas 
erő tört elő a pártok összefogásából. 
Az egész egységes magyar nemzet 
szava harsog ki az egyszivvel, egv- 
léiekkel elfogadott határozatból. Mil­
lióm ágyút sorakoztathat az erőszak: 
elsütheti valamennyit egyszerre, de 
mázsás obuszai át nem üthetik azt 
a vékony papirost, a melyre a nem­
zet szava Írva vagyon. Ez erősebb, 
ellentállúbb, mint az osztrák hadse­
reg — ezer generálisával és legfel­
sőbb hadurával. Erősebb, mert lé­
lek és igazság lüktet benne.

Csak ez a kellő szülhet olyan mél- 
lóságos nyugalmat, higgadtságot, minta 
minőt a magyar nemzet képviselői 
tanúsítottak. Az abszolutizmus lán- 
czait csörgetik — és a nemzet kép­
viselői szárazon, kronologikusan so­
rolják föl, hogy hol ütöttek sebet a 
törvényen. Csupán akkor kap szárnyra 
szavuk, amikor a bus jövendőre bo­
ruló fátyol egy csücskét emelik föl. 
»Ha pedig újabb erőszakos lépések 
állal képviselő-jogaink gyakorlásától 
ismét elültetnénk, a nemzet előtt 
emeljük fel tiltakozó szavunkat az 
alkotmányt kijátszó eljárás ellen, az­
zal a megnyugvással, hogy a kibon­
takozás törvényes útjára rámutattunk, 
arra rálépni készek voltunk és ab­
ban a bizalomban, hogy az alkot-

Az Egyetértői tarczája.

A nagy értekezlet.
fPillanatnyi felvételek az ellenzék gyűléséről-) 

— Az Egyetértés eredeti tárczája. —

A váczi-utczának abban a részében, mely 
azelőtt a Lipút-utcza névre hallgatott, mos­
tanában hatalmas barrikádok vannak. Uh a 
a világért se tessék forradalmi czélokra 
való torlaszokra gondolni. Még itt nem tar­
tunk. Egyelőre csak azért tépték föl a vúezi- 
utcza kebelét szorgos munkáskezek, hogy 
gázcsöveket rakjanak le.

A barrikádoknak miatta nem valami 
könnyű dolog megküzelitcni az uj városhá­
zát, mely már nem is olyan uj, mint arni- 
nünek mondják. De arra ezek a torlaszok 
mindenesetre jók, hogy lehetetlenné tesz­
nek minden nagyobb csoportosulást a vá­
rosháza előtt, mely ime egy délutánra par­
lamentté avanzsirozott,

Az ellenzéki honatyák lassan-lassan gyü­
lekeznek. Csak úgy vannak itt is, mint a 
Házban: a kitűzött időnél jóval később jön­
nek el, mert hiszen a tapasztalt parlamenti 
férfiú jól tudja, hogy az értekezlet kezdetét 
csak azért hirdetik négy órára, hogy öt óra­
kor meg lehessen kezdeni.

A fiatalosan mozgékony gróf Zichy Jenő 
az első a teremben, amelyben egyébkor 
potrohos háziurak és fontoskodó nyárspol­
gárok intézik a főváros sorsát. Aztán jön 
Darányi Ignácz, Thaly Kálmán, meg gróf 
Zichy Miklós. Nézegetik az órájukat és fej­
csóválva mondják:

— Hm, hm, nagyon kevesen vagyunk! 
Pedig mindjárt négy óra.

Ámde csakhamar nagyobb csoportokban 
érkeznek a képviselők: függetlenségiek, nép­
pártiak, disszidensek vegyest. Még egy sza- 
badelviipárti is akadt köztük: az öreg Te- 
lecsky Kristóf, a ki szinte röstelkedik, hogy 
egybesereglett képviselőtársai olyan nagy 
figyelemmel fordulnak a személye felé.

Nem csekély szenzácziót kelt, hogy meg­
jelenik gróf Zichy János, a kit a lapok kö­

vetkezetesen megtesznek miniszterelnök- 
jelöitnek, ámbátor ö épp olyan következete­
sen jelenti ki újból és újból, hogy egyálta­
lában nem szándékozik kabinetalakitásra 
vállalkozni, még ha a király meg is akarná 
bízni ezzel.

Mikor Polónyi Géza, a ki ebben a terem­
ben nagyon otthonosan érzi magát (hiszen 
városatyai minőségében nagy és kemény 
csatákat szokott itt megvívni) megpillantotta 
gróf Zichy Jánost, a ki az unokatestvére, 
gróf Zichy Aladár szomszédságában foglalt 
helyet a jobboldalon, nagy hangon üdvö­
zöl le :

— Ab! Ah ! Kegyelmes uram t
A mire azonban Zichy János mosolyogva 

mondta:
— Semmi kegyelmes nr! Nem vagyok 

kegyelmes és nem is leszek.
Az igaz, hogy óvatosan mindjárt hozzá­

teszi :
— Legalább egylöre nem.
Fél öt felé már vagy kétszáz képviselő 

volt együtt a teremben. Egyszerre hatalmas 
taps hangzott föl. Mi az, mi történt? Hát 
testületileg bevonultak az uj disszidensek. 
A menet élén Nagy Ferencz, aki jó egy 
lejjel magasloit ki a tömeg közül. Szerényen 
hajtogatta meg magát és meg akart húzódni 
a hátsó padok egyikében, csakhogy Darányi 
vitte magával <tlure.

— Gyere az első padba!
Gróf Zichy Aladár pedig évüdik az uj 

disszidensekket, akik ime, szintén csatlakoz­
tak a koalicziúhoz:

— Nem tudom, nem kcllene-e előbb a 
purgaloriumba mennetek, hogy lélekben 
egészen megtisztuljatok ?

Amire Molnár Janos megjegyzi:
— Nono, csak aztán mindnyájunkat a 

pokolba ne küldjenek!
Sűrűn hangzik föl a kérdés:
— De hát gróf Andrássy Gyula hol van ?
Andrássy nem jött el. Ellenben érkezett

helyette messze Lengyelországból egy táv­
irat, melyben azt közli Kossuth Ferenczczel, 
hogy lekésett a vonatról és igy csak holnap 
érkezhetik meg Budapestre.

— De hát Justh Gyula?

Justh Gyula e pillanatban lép a terembe. 
Taps, éljenzés fogadta a Ház elnökét, aki 
az első padsor szélén, Darányi Ignácz mel­
lett foglalt helyet. Vele éppen szemben ült 
gróf Apponyi Albert.

Egyik-másik képviselő megpróbálta az ér­
tekezlet megkezdése előtt megszámlálni, hogy 
bányán vannak jelen. Biz ez nagyon nehéz 
munka volt, mivelhogy a tömeg folyton nyüzs- 
gütt-mozgolt. Annyit azonban sikerült meg­
állapítani, hogy kétszáznál jóval többen 
vannak.

Pár pcrczcl múlt cl fél üt óra, mikor 
Kossuth Ferencz fölment az elnöki emel­
vényre és elfoglalta azt a széket, melyből 
egyébkor jó Márkus József iparkodik megszelí­
díteni Kasics Pétert, a fővárosi közgyűlési te­
rem tigrisét, aki kíméletlenül lecsap minden 
visszaélésre. Pár szóval üdvözölte az egybe­
gyűlteket és Isten áldását kérte a tanácskozásra. 
A papoknak tetszett ez a jámbor hang. Ya- 
jay István tapsolva helyeselt, Molnár apát­
kanonok is igen megelégedetten bólintgatott 
fejével.

Azután pedig Kossuth Ferencz odaszóli- 
totta maga mellé Tóth Jánost:

— K&em Tóth János barátunkat, hogy 
foglaljon mellettem helyet és szíveskedjék a 
jegyzőkönyvet vezetni!

Azután pedig Kossuth Ferencz elkezdte 
olvasni a vezérbizottságnak a határozati ja­
vaslatát. Mintha valami elfogódottság ural­
kodott volna rajta, mialatt olvasta. A har- 
madlélszáz képviselő meg csöndben, nagy 
figyelemmel hallgatta és csak olykor-olykor 
tört ki elementáris erővel a helyeslés zaja, 
a taps, az éljenzés. Különösen mikor a ja­
vaslat elítélte azt, a mi Becsben történt és 
a mi ott történni akar ezután.

Az elnöki emelvény előtt van egy félkörü 
asztal. Itt máskor, a fővárosi közgyűlések 
alkalmával, az előadók szoktak ülni. Ma er­
ről a helyről beszéltek az egyes pártok szó­
nokai. Elsőnek a függetlenségi és 48-as 
párt részéről Thaly Kálmán, az ősz kuruez, 
utána meg Wlassics Gyula, a ki olyan tüz- 
zel-hévvel beszélt, hogy valósággal elragadta 
a hallgatóságot. Egyszer azt mondta:

1 — Ha eddig nem lett volna meg az el-1

lenzéki koaliczió, hát meg kellene csi­
nálni most szeptember huszonhatodikának 
hatása alatt!

No hiszen támadt erre éljenzaj! Bánffy, 
aki a czentrumban ült, a szemével lmnyor- 
galott, ami nála mindig a megelégedettség­
nek a kifejezője, valaminlliogy az idegeske­
dését árulja cl az, mikor hatalmas baju­
szát gyors mozdulatokkal simítja végig több­
szőr egymásután.

Wlassiesol nagyon lelkesen megéljenez­
ték, de megéljenezték Nagy Fevenczet is, a 
ki a néppárti Simonyi-Semadam után szó­
lott, az uj disszidensek csatlakozását jelent­
vén be, valamint hogy igen lelkes ovácziúk- 
ban részesítették báró Bánffy Dezsőt is, mi­
kor az ujpárt nevében beszélt.

Kossuth Ferencz még csak ekkor jegyezte 
meg :

— Most mondom el, amit voltaképpen 
már előbb ei kellett volna mondanom, hogy 
ugyanis az egyes pártok szónokainak sor­
rendjét a pártok számarányára való tekintet­
tel állapítottuk meg.

Talán a számarány miatt hangsúlyozta is 
Bánffy olyan melanchólikusan:

— Én és kis pártom !
•— Majd megnő az még ! — szólt rá hal­

kan Hock János.
Utolsónak maradt Vázsonyi Vilmos. Ü a 

legkisebb parlamenti pártnak a feje. Másod­
magával van. Ámde most nem csak a de­
mokraták nevében beszélt, hanem az újjá­
szervezett szoezialisták nevében is.

Igen röviden okolta meg, hogy a demo­
kraták és szoezialisták miért fogadják el a 
határozati javaslatot.

— Azért, — szólt, — mert magyarok 
vagyunk!

És egyébként csípett egy jót a nemzet­
közi szocziáldemokratákon, de meg Becsen 
is. És ha tapsoltak neki, hát ez csak termé­
szetes. A Terézváros beezézgetett kedvencze, 
akiben olyan óriási temperamentum lakozik, 
nagyon ért a szó művészetéhez és mindig 
eltalálja, hogy a hallgatóságának mit beszél­
jen. Apponyi volt az első, a ki gratu­
lált neki.

Ezzel aztán a szónokok sora ki volt merítve.

Telecsky Kristófot biztatták a mellette 
lévők :

— No, most halljuk a szabadelvű párt 
részéről megjelent képviselők szónokát is !

Csodálkozva fordult hátra Telecsky:
— Hát van itt olyan is?
— Van bizony! — feleltek neki. — Itt 

vagy le!
— En? — szólt Telecsky. — Én is csak 

voltam szabadelviipárti!
A miért aztán kapott egy nagy éljent 

azoktól, a kiknek ezt mondta. S a többi 
képviselő váltig csodálkozott:

— Mi az? Mi történt ?
— Hát csak az történt, hogy azt Int lük, 

van köztünk egy szabadéi vüpái ti és ime. 
arról az egyről is kiderült, hogy inár 
nem az!

A javaslatot elfogadták, a fővárosnak 
köszönetét mondtak, a miért a termet át­
engedte a tanácskozásra és azzal a képvi­
selők, a kik a köztük körözött aláírási iv 
tanúsága szerint kélszáznegyvenhatan voltak, 
letódultak az utczára.

A barrikádokon elhelyezkedett egy sereg 
fiatalember és megéljenezte az ismertebb 
ellenzéki férfiakat. Egy muszka újságíró pe­
dig megfogta gróf Zichy Jenőt:

— Kegyelmes uram, most már csak azt 
mondja meg, mikor tör ki a forradalom ?

A forradalom ? — szült Zichy Jenő. — 
Arra egyelőre még nincsen kilátás.

— Nincsen ? — sopánkodott: az orosz. 
— Pedig ón azért jöttem el ide, mert hire 
járt, hogy forradalom lesz. Ha nem lesz, 
minek jöttem ide ?

Mire gróf Zichy Jenő azt mondta:
— Minek? Hát tudja mit barátom ? 

Mondjuk: azért jött, hogy most velem ebé­
deljen a Royal-hotelben. Forradalom híján 
érje be ezzel!

És kocsiba ült az oroszszal, a ki lelkiis­
meretesen bizonyára azt irta a jegyzőköny­
vébe, hogy:

„A magyarok, mielőtt megkezdik a forra­
dalmat, igen alaposan megebédelnek és sok 
pezsgőt isznak.“
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many elszánt védelmében az egész 
nemzet velünk lesz.«

A szónokok beszéde méltó volt a 
nagy naphoz. Kossuth Ferencz klasz- 
szikus egyszerűséggel emelte ki, mit 
jelent az: összetartás; s hogy micsoda 
hatalmas kősziklák morzsolódtak már 
előtte porrá. Thaly Kálmán a függet­
lenségi párt nevében jelentette, hogy 
hozzájárul a javaslathoz. Szava úgy 
szólott, mint a kurucz tárogató szava. 
Simonvi-Semadam Sándor a néppártot 
állította be hadi rendbe; báró Bánffy 
Dezső az uj-pártot; Nagy Ferencz az 
uj-disszidenseket. Majd Vázsonyi Vilmos 
dobott néhány csomó rozsét a lelke­
sedés lobogó máglyájára.

A kik resztvettek ezen az együttes 
konferenczián, a képét sokáig fogják 
őrizni szivük legszentebb zugában.

Délelőtt a függetlenségi párt, a nép­
párt, a disszidensek és az uj-disszi- 
densek gyűltek össze tanácskozásra. 
Ki kell emelni a függetlenségi párt 
értekezletének anyagából egy nyi­
latkozatot, a melyiknek Kossuth 
Ferencz a gazdája. Azt mon­
dotta Kossuth Ferencz, hogy a nem­
zeti küzdelem soha ellanyhulni nem 
fog. Megalkuvásra csak a becstelen 
kész: — de a nemzet részéről ilyet 
csak a botorság tételezhet föl.

Míg az ország fővárosában ilyen 
fogadalmakra és rezolncziókra ütötték 
rá a pecsétet, azalatt Bécsben, a 
királyi termekben nagy urak, nagy 
tanácsot ültek. A nép jólétéről tanács­
koztak? Azt hányták-vetették, milyen 
módon lehetne az elszegényedett ma­
gyar nép sorsán enyhíteni? Nem 
erről volt a vita. Arról tanács­
koztak, hogy miképen lehetne Ma­
gyarországot kormányozni a par­
lamentáris többség, a nemzeti képvi­
selet többségének ellenére.

Mit határoztak? Mondják, hogy a 
Fejérváry-kormányt újból kinevezi a 
király. A kinevezési okmány már 
legközelebb megjelenik a hivatalos 
lapban. A Fejérváry-kormány bemu­
tatkozik a Házban; még pedig nem 
úgy, mint ideiglenes, békéltetésre 
vállalkozó# kormány: —■ hanem mint 
kombattáns gouvernement, a melynek 
Programm van tarsolyában; a mely 
programmal híveket akar szerezni, 
a mely programmal kész a választási 
tűzbe menni: ott diadalt aratni, vagy 
elesni. Elesni ? Erre aligha gondol 
Fejérváry. Ö győzelemre, a magyar 
nemzet leigázására gondol. Ez heviti 
a8'jdt, ez a gondolat tölti meg a lel­
két. A király a választói reformokhoz 
is megadta a beleegyezését. Hadd
tűzze Fejérváry azt is harczi lándsá- 
jára.

A bécsi kihallgatások.
A Bécsbe utazott miniszterek: báró Fe­

jérváry Géza, Kristóffy József és Lányi 
Bertalan mai kihallgatásáról bécsi tudósi­
tónk a következőket jelenti nekünk:

(A király dolgozószobájában.) 
Báró Fejérváry, aki Kristóffy és Lányi 

miniszterekkel tegnap este ideérkezett, ma 
reggel azt az értesítést kapta, hogy a Sirály 
délelőtt tiz órakor kívánja kihallgatáson fo­
gadni. Báró Fejérváry kevéssel tiz óra előtt 
tábornoki egyenruhában a Hofburgba hajta­
tott, ahol a király kevés perczczel utóbb 
iogadta. Kristóffy és Lányi miniszterek ez­
alatt a bankgassei magyar palotában ma­
radtak. A király körülbelül tizenkettedfél 
órakor fogadta Kristóffyt és valamivel ké­
sőbb Lányi is megjelent a királynál, aki 
már most mind a három magyar minisz­
terrel együtt tanácskozott. A délelőtt folya­
mán báró Gautsch is megjelent a Hof- 
burgban.

Egy másik távirat jelenti:
A király délelőtt tiz órakor fogadta báró 

Fejérváry-1, a ki azonban csak rövid ideig 
volt a király dolgozó-szobájában. Ezután 
Fejérvárynak a kabinetirodában hosszabb 
tanácskozása volt báró Gautsch osztrák mi­
niszterelnökkel, a ki a tanácskozás után 
rövid kihallgatásra ment a királyhoz. Báró 
Gautsch után a király Kristóffy Józsefet 
fogadta, a kinek audiencziája után báró 
Fejérváry és Kristóffy együttes kihallga,_ 
tásra jelent meg a királynál. Egy órakor a 
királyi kabineftiroda meghívót küldött Lányi 
Bertalan igaaságügyminisztemek, a ki azon. 
nal a Burgha hajtatott. A király elnöklésé­
vel tanácskozás volt, a melyen Fejérváry, 
Kristóffy és Lányi vett részt és a mely egy 
óra hosszait tartott.

(A választójogi reform.)

A mai napnak legfontosabb eseménye, 
hogy a király két órai tanácskozásban, a 
melyen Fejérváry és Kristóffy miniszterek 
voltak felen, összes részleteiben letárgyalta 
Kristófénak a magyar választói jog re­

formjáról készített elaborátumát. Maga 
Kristóffy a tanácskozás lefolyásáról a kö­
vetkező értesítést adta az újságíróknak :

— A király ma délelőtt tiz órakor egy 
órai kihallgatáson fogadta báró Fe­
jérváry miniszterelnököt. A minisz­
terelnök tizenegy óráig általános 
politikai természetű kérdésekről tett 
a királynak előterjesztést. Ezután ő 
felsége Kristóffy belügyminisztert fo­
gadta s az ő kihallgatásán báró Fejér­
váry miniszterelnök is jelen volt. Kris­
tóffy belügyminiszter a magyar választói 
jog reformjáról szóló elaborátumot ter­
jesztette a király elé. Az elaborátumnak 
nincs törvényjavaslat karaktere, de tar­
talmát tekintve, érdemében mégis ilyen 
formában készült. A király két óra hosz- 
száig tanácskozott a magyar belügymi­
niszterrel s ezalatt az idő alatt az egész 
elaborátumot végigtárgyalta. A magyar 
miniszterek nem tudták eléggé bámulni, 
hogy ő felsége mennyire tájékozva volt 
és mennyi szakismeretet tanúsított a vá­
lasztói reformra vonatkozó összes kérdé­
sekben, úgy, hogy Kristóffy nem jutott 
abba a helyzetbe, hogy az elaborátumban 
foglalt bizonyos határozatokról fölvilágo- 
sitásokat adjon vagy azodioz magyaráza­
tokat fűzzön. Ö felsége két órai tanács­
kozás után kegyelmesen bocsátotta el 
a minisztereket.

(A miniszterek Bécsben maradnak.) 
Délután még úgy volt, hogy Kristóffy 

és Lányi miniszterek a ma délutáni 5 
órai gyorsvonattal visszautaznak Budapestre. 
Minthogy azonban a király egyes részlet, 
térdésekre nézve még funtartotta magának 
a döntést, sőt holnap valószínűleg újból 
ogadni kívánja a minisztereket, nemcsak 

Fejérváry, hanem Kristóffy és Lányi is 
Bécsben maradnak.

A félhivatalos Magy. Táv. Iroda a kü* 
vetkezőket jelenti:

A változóit diszpozicziók következtében
Kristóffy ts Lányi miniszterek még Bécsben
maradnak.

(Fejérváry előterjesztései.)
Becsből táviratozzak a „Budapesti Tudó­

sítódnak :
A mai délelőtt folyamán, mint már jelen­

tettük, báró Fejérváry Géza miniszterelnö­
kön kívül Kristóffy József belügyminisztert 
és Lányi Bertalan igazságügyminisztert is 
kihallgatáson fogadta a király. Kristóffy és 
Lányi miniszterek kihallgatása alkalmával 
báró Fejérváry Géza miniszterelnök is je­
len volt.

A miniszterelnök javaslatokat tett a 
királynak a válság megoldására vonat­
kozólag és a két szakminiszter kimerítő 
előterjesztést tett a kibontakozási javas­
latokra vonatkozó munkálatokról.

A kabinet Bécsben időző tagjai elutazá­
sukról még nem rendelkeztek, hanem egye­
lőre ő felsége rendelkezésére még itt ma­
radnak. A miniszterelnök részt fog venni az 
ö felsége nevenapja alkalmából holnap tar­
tandó ünnepi misén.

(Félhivatalos jelentések.)
A délben kiadott félhivatalos jelentések 

igy szólnak:
A Magyar Távirati Iroda jelenti Becsből: 

Ú felsége ma délelőtt 10 órakor báró Fejérváry 
Géza miniszterelnököt és 11 órakor Kristóffy 
József belügyminisztert külön kihallgatáson fo­
gadta.

A Budapesti Tudósító-nak táviralozzák Becs­
ből: Báró Fejérváry Géza miniszti relnök ma ko­
rán reggel érkezett Kristóffy József és Lányi 
Bertalan miniszlerekkel és 10 órakor a Hofburgba 
ment kiha Igaiásra. Kristóffy József belügyi és 
Lányi Bei tálán igazságügyi miniszterek készen 
állanak arra, hogy esetleg szintén — báró Fejér- 
váryval együttes — kihallgatáson jelenjenek meg 
a király előtt.

A Budapesti Tudósító je'enti: A délelőtt fo­
lyamán a király fogadta Kristóffy József belügy­
minisztert és Lányi Bertalan igazságügyminisz­
tert.

A Magyar Távirati Iroda jelenti Becsből: 
Kristóffy és Lányi miniszterek ma délután öt 
órakor haza utaznak Budapestre. Báró Fejérváry 
a holnapi napot is Bécsben tölti s holnap ismét 
kihallgatásra megy ő felségéhez.

Ellenzéki pártértekezletek.
A képviselőház ellenzéki pártjai ma dél­

előtt külön-külön értekezletet tartottak a ma 
délutáni, pártközi értekezlet elé terjesztendő 
határozati javaslat dolgában és valamennyi 
úgy döntött, hogy ehhez a javaslathoz hoz­
zájárul. Ezekről az értekezletekről a követ­
kezőkben számolunk be :

(A függetlenségi párt).
Az országgyűlési függetlenségi és 48-as párt 

ma délelőtt 10 órakor Kossuth Ferencz elnök­
lete alatt értekezletet tartott, melynek jegyző­
könyvét gróf Benyovszky Móricz vezette.

Kossuth Ferencz elnök az értekezletet meg­
nyitván, bejelenti, hogy az ifjúság vezére arra 
kérte, hogy az ifjúság nevében hívja meg a párt 
tagjait a mai zászlófelszentelésre.

Szederkényi Nándor indítványozza, hogy a 
párt testületileg vonuljon a pártkörből a város­
házára.

Kossuth Ferencz ezután áttér az értekezlet 
tulajdonképeni tárgyára s előadja, hogy midőn 
Bécsben meghívást kaptak, az impresszió kedvező 
volt, mert a meghívást akkép magyarázták, frogy 
az uralkodó a parlamenti többséggel akar érint­
kezésbe lépni és a homo regius in­
tézményét, mely parlamentáris szempontból 
ismeretlen fogalom, el akarja ejteni. De a 
csalódás annál nagyobb volt, mert nem 
tanácskozásra, hanem ad audiendum verbum hi­
vattunk. És ámbár nem feltételezhető az, hogy 
magyar képviselő a magyar király előtt megaláz­
tatásban részesülhessen, daczára ennek, a fogad­
tatás rövidsége minket és az országot megdöb­
bentette. Nem terjeszkedik ki itt az irat tartal­
mára, amelyet a király átnyújtott, amely nem 
volt más, mint egy lap papir minden ellenjegy­
zés nélkül. De mindenesetre kétes volt a helyes- 
-ége annak, kinek a rendelkezésére jelent meg 
ezen irat egyszersmind német nyelven, amiko 
még annak a tartalmát senkivel sem közöltük. 
Kérdi a pártot, hogy helyeslik-e az öt férfiú 
magatartását, akik Becsben jártak. (Általános 
helyeslés és éljenzés.) Kéri a párt tagjait, hogy 
ma d'-lulán négy órakor jelenjenek meg a közös 
értekezleten, amelyre a k^pviselőháznak pái (kü­
lönbség nélkül mindazon tagjai meghívást kaplak, 
a-uk most az alkotmány megvédésére tömörülni 
akarnak. Ezen a közös gyűlésen a vezérlőbizott­
ság egy indítványt fog a p enum elé terjeszteni. 
Felkéri Apponyit, ho-y ismertesse röviden az 
indítvány tartalmát.

Gróf Apponyi Albert a vezérlő-bizottságnál 
azt a kérését terjeszti az összes p irtok elé, hogy 
egy közös értekezleten foglalkozzanak a királyi 
íratnak tarlalmaval. Minthogy alkotmányos elvek 
megvédéséről van szú, a vezérlő-bizottság bár­
mely párttagját, ki az alkotmány védelemben 
részt akar venni, a közös értekezletre meghívja. 
A vezérlő-bizottság határozata értelmében ezen 
indítvány szószerinti szövegét a közös éitekezle- 
ten adják ki. Kötelességének tartja azonban, ho^y 
röviden megismertesse a párttal az irat tartal­
mát. Felkéri az értekezletet, hogy hagyja jóvá 
azon öt férfiú magatartását, a kik a királyhoz 
meghívást nyerlek. A szöveg további pontja arról 
szól, hogy a koaliczió a korona által közölt fel­
tételek mellett kormányalakításra nem vállalkoz­
hatott. Azután Apponyi a szöveg többi pontjáról 
is felvi ágositásukat adott, nevezetesen a katonai 
kérdésekben és a kiegyezés revíziójára tekintettel 
elfoglalt álláspontról. A királyi kézirat a kiegye­
zés revíziójával foglalkozva, a revíziót osz­
trák tényezőktől teszi függővé. Ez el­
len erélyesen tiltakozunk, de ti.lakozunk a gaz 
dasági önállóságunk biz osilott jogának kéiségbe- 
vonásán is, mivel ezen kérdésben semmiféle re­
vízió nem szükséges. Mi nem akarunk Ausz­
triának törvényt alkotni, de viszont a magyar 
törvényhozás jogi függetlenséget mindenáron 
megvédjük. Azután an ól szólt Apponyi, hogy 
báró Fejérváry miniszterelnök a királyi kézirat 
harmadik pontját újságírók előtt enyhíteni ipar­
kodott. Do a lieivreigazi'ás ezen módját illetékte­
lennek és a királyi kijelentésekkel nem egyen­
rangúaknak keli elfogadnunk. Mindezek ulán az 
amúgy is súlyos helyzetet még súlyosabbnak 
látjuk. Ezen súlyos helyzet orvoslását mi csak 
abban láthatjuk, hogy a magyar kérdések a ma­
gyar pariament dietális Iraktaiusa eié kerülje­
nek. Tiltakoznunk kell tellát az országgyűlés 
folytonos elnapolása eben. Követeljük íz élések 
folytonosságát és a f*:I ratra a választ. A válasz 
a képviselőház'nan megvitatható, akként vonható 
felelősségre azok, akiket a felelősség ter­
hel, valamint megállapítható lesz az is, 
íogy kik avatkoztak b le illetéktelenül ezen 

ügyek intézésébe. (Általános éljenzés.J
Kossuth Ferencz határozatiig kimondja, hogy 

az indítvány tartalmához a párt egyhangú ag 
Hozzájárul. Felkéri Tna'y Kálmánt, hogy a púit 
részéről a délutáni közös érlckez eten az indít­
ványhoz való hozzájárulást tolmácsolja.

Uray Imre felpanaszolja, hogy olyasmit vé­
delmezünk, ami nincs, t. i. az alkotmányt. Rös- 
telli, hogy a mi embereink mindig Bécsbe jár­
nak; olyan házigazdához, aki úgy bánik a meg­
hívott vendégeivel, mint ahogy a király a nem* 
zet vezéreivel bánt, magyar ember többé nem 
mehet. (Élénk helyeslés.) A tulajd mképpeni 
hiba akkor történt, mikor a Fejérváry-féle 
abszolutisztikus kormányt „méltóságosan« fo­
gadtuk. Ki kellett volna verni a parla­
mentből, mert a eelyemkeztyüs bánásmódot 
Bécsben nem értik meg. Kéri a vezéreket, 
ne Írjanak olyan langymeleg czikkeket, amiktől a 
leglüzesebb vér is lelohad. Azt Írják, hogy mi 
mindennel megelégszünk; legutóbb azt Írták, 
hogy a huszárezredek magyar kommandója ne­
künk elég. Pedig az nem áll, nekünk az egész 
kell. Természetellenes dolog, hogy mi a 67-es 
alapot támogatjuk, a mely nem is létezik, ha­
nem mindig egy nagy hazugság volt. Hiszen a 
67-es alapot már az sem támogatja, aki feleskü­
dött rá. Minek támogatnánk egy falat, ame y úgyis 
e dől ? Hogy bennünket ia agyonüssön ? Kén a 
vezéreket, ne legyenek engedékenyebbek, mint a 
nemzet.

Kossuth Ferencz elnök osztja Uray hazafias 
érzelmeit, de örömmel konstatálja, hogy a nemzet 
lelkesedése nemhogy csökkenne, sőt emelkedik. 
Kéri a pártot, valamint a pártok híveit, gondol­
ják meg, hogy jelenleg a függetlenségi párt 
nem rendelkezik abszolút többséggel, mi 
tehát a pártnak feladata? megtartani a 
meglevőt és megszerezni azt, a mi még 
nincs meg. Ebben a küzdelemben szükség van 
lelkes és kitartó harezosokra éa körültekintő ve­
zérekre. Fel kell léte eznünk azt, hogy ezen a 
nemzet és uralkodó közt fenforgó küzdelemben 
az uralkodót rossz tanácsadók környékezik. An­
nál inkább kötelességünk tehát az alkotmányi 
minél többen megvédeni és e védelemre össze­
tartani. Az elnöki székből liltakoz-k az ellen, 
mintha megalkuvásról volna szó. Ö a független•>

ségi eszmével született és ebben fog meghalni. 
(Zajos éljenzés.)

Ezzel az értekezlet végei ért.
(A néppárt.)

Az országgyűlési néppárt összes tagjainak rész­
vételével gróf Zichy Aladár elnöklete alatt ma 
délelőtt 11 órakor értekezletet tartott, a melyen 
gróf Z-chy Aladár részletes jelentést tett a bécsi 
kihallgatásról, valamint ismertette a délutáni kö­
zös értekezlet elé kerülő határozati javaslatot. A 
párt egyhangúlag köszönetét és bizalmat szava­
zott gróf Zichy Aladárnak és a délutáni értekez­
letre a párt szónokául Simonyi-Semadam Sán­
dort jelölte ki.

Ezzel az értekezlet véget ért.

(A disszidensek.)
A disszidensek köre ma délelőtt 11 órakor sa 

ját klubhelyiségében Darányi Ignácz elnöklete 
alatt népes értekezletet tartolt. A napirend előtt 
a kör tagjai közé telvették: Kuíasi Radisich 
Istvánt és ifj. Batay Aridiást. Ezután az egye­
temi ifjúság zászlószentelési ünnepélyére a disz- 
szide sek körériek képviseltében Szilassy Zoltán 
és Mihalovics Endrét küldölték ki.

A napirendre áttérve, Darányi Ignácz elnök 
megismertébe az értekezlettel a ma dó után az 
uj városháza nagytermében megtartandó közös 
értekezlet ügyével s bőven isméi telte azt a ha­
tározati javaslatot, a mely olt elő fog terjesz­
tetni.

A határozati javaslat elfogadásához az értekez­
let egyhangúlag hozzájárult s megbizfa a disz- 
szidensi-k köre részéről W lassies Gyulát, hogy 
ott a párt álláspontját fejtse ki.

Ezzel az értekezlet véget ért.

(Az uj disszidensek).

Az uj disszidensek délelőtt tizenegy órakor 
tarlolíák meg értekezletüket a Pannón a-szálió 
eisőemeleti olvasó-termében. A konferenczi n, a 
melyen Fagy Ferencz elnökölt, a következő 
képviselők veitek részt: Anáihy Péter, Paltyánszky 
Elek, Miklós Ödön, Semsey Boldizsár, gról 
W'nekheim István, Révay Simon, Justh Ferencz, 
Szivák Imre, Radisich Jenő, Issekutz Győző, 
Raisz Aladár, báró Sztojanovics Iván, Lázár 
László, Vancsó Gyula, Laszlovszky Béla, Fodor 
Kálmán, Markbreit Gyula, Baross Jusztin, Hol- 
czer János, Kabdebú Gergely, Liottka Béla, Rubi­
nok Gyiva és C cpreghy István. Kell: ufói órakor 
Darányi Ignácz kihivatta Nagy Ferenczet, a ki­
vel hosszabb ideig konhrált. Az értekezleten el­
határozták, hogy Issekutz Győzőt megbízzák a 
határozati javaslat elkészítésével. Issekivz a ha­
lát ozati java latot elkészítette és az értekezlet 
elé terjesztette.

Az értekezletről a következő kommünikét ad­
ták ki:

A szabadelvű pártból kilépett képviselők cso­
portja mai napon tartott értekezletén a következő 
hatáiozatot hozta: A pártcsoport kü önválásának 
hangsúlyozásával és kiindulva abból, hogy to-/ 
vábbra is hivatásának tartja a 67-es alap fün- 
tartása és teljes végrehajtása mellett a kibonta­
kozás és e czéiból való pártaiakulás előmozdítá­
sát, mid in egyfelől hazafias megdöbbenéssel 
vesz tudomást a szeptember 23-án történtekről 
és a királyi nyilatkozatot, mely közjogunkba 
ütközik és a parlamenti r ndszerrei ellenkezik, a 
kibontakozás útjába váratlanul gördült olyan 
akadálynak tekinti, a m.lyi.ek eltávolítása nélkü. 
többségi kormánynak ékti.' léptelése nem kép­
zelhető. Másfelől a királyi nyilatkozat formája és 
lényege, valamint ennek készítésében közreműkö­
dőit idegen befolyások ellen a legerélyesebben 
tiltakozik és ezért az országgyűlési képviselők 
többségének alkotmányvédj akczióját üdvözli, 
minek kifejezést adandó, a ma d lu án négy óra­
kor tartandó közös értekezleten, mint ünnepies 
tiltakozásban résztvesz.

A pártközi értekezlet.
Az uj városháza közgyűlési termében ma dél­

után 4 órakor tartottak meg a pártközi konfe- 
rencziat, melyen az ellenzéki képviselők igen 
nagy számban jelentek meg.

A párlközi konferenczián a képviselőház tagjai 
közül a következők vettek részt: Kossuth Ferencz, 
VVlassics Gyula, Nagy Ferencz, Darányi Ignácz, 
Szederkényi Nándor, Sághy Gyula, Illyés Bálint, 
Miklós Ödön, grót Batthyány Zsigmond, Bittó 
Dénes, Szontágh Andor, gróf Hadik János, Návay 
Lijos, grót Hadik Béla, gróf Batthyány Lajos, 
S/ilassy Zoltán, gróf Dessewffy Emil, TóthJános, 
Molnár János, Kállósy József, gróf Zichy Jenő, 
Kelemen Béla, Miksa Imre, Kubik Béla. gróf 
Zichy Miklós, Zanolla IíicLárd, Milia ovics Endre, 
Siraonyi-Semadum Sándor, gróf Z chy János, gróf 
Zichy Aladár, Kovács Pál, Buzálh Ferencz, Ariim 
Mihály, Sümegi Vilmos, Ferdinándy Béla, Horváth 
Jenő, Szabó István, Trubinyi János, Csernoch 
János, Nyári Béla, báró Kasa Ivor, Günther 
Antal, Wildfeuer Károly, ifjabb Szmre- 
csányi Görgy, Udvary Ferencz, Szkicsák 
Ferencz, Csizmazia Ferencz, Farkas Ervin, Dö­
mötör Mihály, gróf Majlálh Géza, Molnár János, 
Zboray Miklós, Baross Justin, Semmsey Boldizsár, 
Bolgár Ferencz, Baro-s János, Fodor Kálmán, 
Laszlovszky Béla, Paltyánszky Elek, gróf Wenck- 
heim Móricz, Raisz Aladár, Csepregi István, 
Vancsó Gyula, Apáthy Péter, Justh Ferencz, báró 
Révay S mon, Cs. Lázár László, báró Slojanovics 
Iván, Gieszwein Sándor, Karácsonyi Sándor, 
Laehne Hugó, Bakonyi Samu, Leitner Adolf. 
P.ubinek Gyula, Markbreit Gyula, Bottka Béla, 
Ilolczer János, Rákosi Viktor, Olay Lajos, Farkas- 
házi Zsigmond, Pap Zoltán, Gyárfás Endre, Sza­
kács Zoltán, Bernáth Béla, Szunyogli Mihály, 
Horváth József, gróf Batthyány Tivadar, gróf 
Vigyázó Ferencz, Bedőházy János, Blaskovich 
Sándor, Ballagi Aladár, Polónyi Géza, Semsey 
László, Hellebrondt Géza, Justh Gyula, Kun Ár­
pád, Molnár Ákos, Hoitsy Pál, gróf Zichy 
Vladimir, Thaly Kálmán, gróf Károlyi Mihály,

Nagy Emil, gróf Teleki Pál, gróf Apponyi 
Albert, gróf Sztáray Miklós, Gulner Gyula, 
Szenliványi Árpád, Désv Zoltán, Szemere Huba, 
Szemere Miklós, báró Bánffy Dezső, Dániel 
László, Hock János, Bene István, Szabó Kálmán, 
Pülnöki Mór, Bartalos István, gróf Benyovszky 
Móricz, gróf Teleki Arvéd, Kállay Tamás, Da­
rányi Ferencz, Várady Károly, gróf Benyovszky 
Sándor, Várady I.nre, Steiner Ferencz, Zakariás 
Jár,os, ifj. Madarász József, Világhy Gyula, Ko­
vács Gyula, Uray Imre, Meskó László, Berzsényi 
Jenő, Madarász Imre, Rigó Lajos, Csépány Géza, 
Szappanos István, Kelemen Samu, Faragó Antal, 
Telecsky Kristóf, Luby Béla, Sriffert József, Fábri 
Káro.y, Egry Béla, Malalinszky György, Szluha 
János, Bizony Ákos, Lukács Gyula, Barabás 
Béla, Búza Barna, Keller István, Visontai Soma, 
Szatmári Mór, Varga Károly, Jankovich Marczell, 
Lovászy Márton, gróf Majlhényi Adám, Kállay Lipót, 
Kacskovics Géza, Balogh Mihály, dr. Samassa Janos, 
Thaly László, Szilágyi István, Sebess Dénes, Fe- 
renczy G-za, Molnár Ákos, Dra-kóczy László? 
Kovács Ernő, Okolicsányi László, Zlinszky István’ 
Vertan Endre, Csányi Sándor, Makkal Zdumond, 
gróf Batthyány J zsef, Poz-gay Miklós, Hermann 
Ferencz, Horváth Gyula, II derváry Lehel, Kuszkó 
I-tván, Kmely Károly, ifj. Véber János, Bakó 
József, Somogyi Aladár, Benedek János, Eilner 
Zsigmond, Horíy Bea, Uiay Miklós, Kaimén Ru­
dolf, Szász József, Bozóky Árpád, Kecskeméthy 
Ferencz, Baital Ferencz, gróf Zichy János, En- 
drey Gyula, Jeszenszky Ferencz. Rajk Aladár? 
Koller Tivadar, Veres József, Hammersberg 
László, Smia ovszky Valér, H lbert Károly, Hen- 
taller Lajos, Síurmann György, Mukics Simon, 
Ráth Endre, Mezőssy Béla, Kapobffy Jenő, Nagy 
Sándor, Bajai Sándor, Molnár Jenő, Kubinyi 
Márton, Misoga Sándor, Metzner Béla, Leszkay 
Gyű a, Gaái Sándor, Rátkay László, Török Fe* 
rencz, Gyapai Pál, Achim András, Szász Zsom" 
bor, Vázsonyi Vilmos, Mezőn Vilmos.

(Az elnöki megnyitó)

Kossuth Ferencz elnök az egybegyűltek éljen­
zése közben foglalta el az e nüki széket és igy 
szólt:

— Az értekezletet megnyílom s üdvözlöm a 
meej'dent képviselőket, kik részt akarna:: venm 
az alkotmányi déi küzdelemben. Az isten áldana; 
kérem erőfeszítésünk sikerére. Bejelentem, hogy 
m;u értekezletünkről Ivánka 0-z;:ár, Ai Irá 
Gyula gróf, Károlyi Sándor és I Iván gróf <■- 
Barta Ödön kimentenék magukat az ér kez ei­
ről s mind előre kijelentettek, hogy a hazán o 
határozatokhoz hozzájárulnak. Felkéri m Tóth 
Janos barátomat a jegyzőkönyv vezetésére. Tisz­
telt értekezlet! Leszek bátor fesoívasr.i minden 
élőbeszéd nélkül egy határozati javaslatot, a 
melyre azután a vitát megnyitom.

(A határozati javaslat.)

’ Kossnth erre felolvasta a határozati ja­
vaslatot, mely igy szól:

1. Az értekezleten egybegyült ország- 
gyűlési képviselők helyeslik a szeptember 
23-án ö teiségéhez hivott parlamenti fér­
fiak eljárását.

2. A szeptember 23-án kelt és nyilvá­
nosságra hozott királyi nyilatkozat politi­
kai tartalmát illetőleg ez az értekezlet 
annak a megállapítására szorítkozik, hogy 
a kormányalakításra felhívott többségre 
nézve erkölcsi lehetctlenseg ;.z ott meg­
állapított feltételek alap án kormányt a - 
kötni; a ki tehát azoknak ekként való 
felállítását ő felségének ajánlotta, annak 
nem lehetett más szándéka, mint az, ho_y 
a parlamenti többségnek kormányra jutá­
sát meghiúsítsa.

De állást foglal ez értekezlet azokkal 
az alkotmányjogi sérelmekkel szemben, a 
melyek a szeptember 23-án tett királyi 
kijelentésekben foglaltatnak.

Az alkotmányba ütközőnek tartja azt 
az egész eljárást, a mely a parlamenti 
többségtől a követendő politikára nézve 
fejedelmi ultimátumokhoz való föltétien 
alkalmazkodást követel.

Alkotmányba ütközőnek tartja a had­
sereg nyelvének kérdésében „engedmény8 
kifejezésnek helytelen alkalmazását, még 
azon felfogás szerint is, a mely az 
1807 :Xll. törvénvezikk 11. szakaszát 
akképp értelmezi, hogy a hadsereg nyel­
vének meghatározása fejedelmi jog, (a 
mely kérdéssel itt nem kívánunk foglal­
kozni) ez a jog is csak alkotmányosan, 
azaz miniszteri felelősség mellet! és az 
országgyűlés törvényszerű befolyásával 
gyakorolható. Tehát a fejedelmi jogokat 
legtágitóbb értelmében magyarázó ezen 
felfogás szerint is alkotmányunk alapél vei­
vel ellenkeznek olyan kijelentések, a 
melyek ezen a téren az országgyülésileg 
megnyilvánuló nemzeti akaratnak figye­
lembe vételét kizárják.

Alkotmányunk alapclveit, függetlensé­
günk biztosítékait támadja meg a királyi 
nyilatkozat 111-ik pontja, mely a „07-es 
alap revízióját“, vagyis az 1807: XII. t.-cz. 
módosításának lehetőségét a magyar tör­
vényhozáson kívül még más tényezők 
hozzájárulásától teszi függővé. Ezeníelül 
pedig magának az 1807: XII. t.-czikk 
egyik legfontosabb, az ország gazdasági 
függetlenséget külön is biztositó tételébe 
ütközik ennek a feltételnek kiterjesztése a 
gazdasági berendezkedés kérdésére. Mi­
dőn az értekezlet a királyi nyilatkozat 
eme pontjával szemben hangsúlyozza 
Magyarország törvényhozásának minden 
idegen befolyást kizáró önmagában töké­
letes illetékességét, bármely törvény és 
igy az 1807: XII. t.-czikknck is eltörlé­
sére, módosítására vagy magyarázatára, 
az nem azt teszi, mintha legkisebb mér­
tékben is érinteni akarná Ausztria törvény- 
hozásának hasonló függetlenségét vagy 
mintha a két állam törvényhozói között 
való eszmecserének gondolatát elutasítaná: 
hanem csak azt, hogy törvényhozásunk
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Szerda, október 4,
jogi függetlenségét minden irányban és 
tárgyra nézve feltétlenül meg akarja óvni.

_ t>áró Fejérváry miniszterelnök a ki­
rályi nyilatkozatnak ezen pontját, a hírla­
pokban közzétett magyarázat utján sérel­
mes jellegéből kivetköztetni iparkodott. A 
helyreigazítás ezen alakját, — nem is te­
kintve, hogy a miniszterelnök magyaráza­
tai tartalmilag sem kielégítők — azon­
ban az értekezlet nem tartja elfogadható­
nak, mert magával a nyilatkozattal sem 
illetékesség, sem kötelező erő tekintetében 
nem egyenrangú.

3. Mindezekből az értekezlet megálla­
pítja, hogy a szept. 23-án történt királyi 
nyilatkozatok úgy alakjukban, mint tartal­
munkban az országnak amúgy is súlyos 
politikai helyzetét még súlyosabbá tették 
es alkotmányunk némely sarkalatos alap­
elvével is ellentétben állanak : kimondja, 
hogy az alkotmány védelme és a helyzet 
kibonyolitása csak az országgyűlésen esz- 
küzölhetö. Ott kell megállapítani, hogy kik 
voltak a királynak azon tanácsadói, akik a 
szeptember 23-án történteket javasolták és 
azokért felelősek és felelősségre vonandók; 
ott kell jelesül megállapítani, nem ve­
gyült-e az újabban történtekbe idegen 
befolyás, melynek erőteljes visszautasítása 
iránt szintén ott kell intézkedni; ott kell 
eloszlatni azokat a félreértéseket — ha 
félreértések — amelyekre a királyi nyi­
latkozat alkalmat adott: ott kell helyre­
hozni azokat az alkotmányjogi tévedé­
seket, a melyek ama nyilatkozatban 
tényleg bennfoglaltatnak; ott kell ki­
egyenlíteni azokat a nézeteltéréseket, a 
melyek a király és parlamenti többség 
közt fönforognak.

Legfőbb ideje már, hogy a nemzetnek 
és a trónnak e nagy érdekei ellenörizhet- 
len befolyások cselszüvényeinek homá­
lyából az országgyűlési tractatus hagyo­
mányos nyílt mezejére tereitessenek át, 
ahol ö felsége fölkent személyét a tör­
vény által megjelölt tanácsosok felelőssége 
fedezi cs ahol a nemzet itélőszéke előtt 
foly le minden.

Az értekezlet tehát mindenekelőtt tilta­
kozik az országgyűlésnek alkotmányelle­
nes folytonos elnapolásai ellen, melyeket 
nem igazol az a körülmény, hogy a mos­
tani kormány a képviselőház előtt meg 
nem állhat és ilyen visszaélés utján akar 
menekülni a politikai és jogi felelősség 
érvényesítése elöl, követeli a képviselő- 
ház üléseinek újból megkezdését és erő­
szakos megszakítás nélkül való folyta­
tását.

Az értekezlet továbbá kimondja, hogy 
az országgyűlési tractatus fonalának új­
ból fölvételéhez első lépésnek tekinti, 
hogy a képviselőház feliratára, parlamenti 
felelős kormány által az évszázados gya­
korlatnak megfelelő alakban királyi válasz 
eszközöltessék ki, mely az országgyűlésen 
megvitattatván, a helyzet tisztázására ala­
pot nyújt, az értekezleten megjelent or­
szággyűlési képviselők parlamenti eljárá­
sukat az it kifejtettek szerint fogják irá­
nyítani.

Ha pedig újabb erőszakos lépések ál­
tal képviselői jogaink gyakorlásától ismét 
elültetnénk, a nemzet előtt emeljük lél 
tiltakozó szavunkat az alkotmányt ki­
játszó eljárás ellen azzal a megnyugvás­
sal, hogy a kibontakozás törvényes út­
jára rámutattunk, arra reálépni készek 
voltunk és abban a bizalomban, lipgy az 
alkotmány elszánt védelmében az egész 
nemzet velünk lesz.
A határozati javaslat felolvasását az egvbe-, 

gyűltek viharos éljenzéssel fogadták. /
Kossuth Ferencz: Tisztelt barátaim! Egy- ki­

jelentést óhajtok tenni az elnöki székből, azt, 
hogy az ország súlyos helyzetében ne azt keres­
sük, ami elválaszt bennünket, hanem ami egye­
sit bennünket. (Éljenzés). Csak ha egyesült erő­
vel állunk ellene annak a százados törekvés 
megújulásának, melynek most szomorú tanúi 
vagyunk, akkor épugy, mint őseink, ellent fog 
állni tudni a magyar nemzet is, mely most ránk 
bízta sorsát. (Lelkes éljenzés.)

(Thaly Kálmán beszéde.)

Thaly Kálmán: Tisztelt értekezlet! Mintáz or­
szággyűlési függetlenségi párt egyik legrégibb 
tagja függetlenségi párti képviselőtársaim nevében 
óhajtok röviden szóini. E fogadom azt, miket 
elnök ur most hangsúlyozott, hogy ne azt keres­
sük, a mi elválaszt, hanem keressük azon módo­
kat, melyek bennünket főczélunkban a veszélyez­
tetett alkotmány megvédésben elősegítenek. A 
koaliczióban egyesült pártok ellen mindent elkö­
vetnek, hogy megbonlsák az egységet. Ránk füg­
getlenségiekre ráfogták, hogy lemondottunk pro- 
grammpontjainkról, az önálló hadseregről slb. 
Hangsúlyozom, hogy programmunk egy pontjáról 
sem mondottunk le s nincs a függetlenségi párt­
nak olyan tagja, a ki például az önálló magyar 
hadsereget ne követelné. Elveim gyakorlati meg­
valósítása érdekében azonban egyesültünk a koa­
liczióban s midőn ezt tettük, momentan az egy­
ség kedvéért, de nem végleg feláldoztuk 
programmunk néhány pontját. Említettem, 
hogy nem sikerült a koalicziót megbon­
tani, sut erősödik. Ma azért jöttünk 
össze, mert a törvényellenes, inparlamen­
táris kormány legdrágább kincsünket, a magyar 
alkotmányt fenyegeti. Ezért kértünk fel minden 
képviselőt pártkülönbség nélkül, hogy a ki részt 
akar venni az alkotmány védelmében, legyen szi­
ves az értekezleten megjelenni. A felolvasott ha­
tározati javaslatot nemcsak a magam részéről 
fogadom el, hanem kérem a függetlenségi párt 
minden tagját, mélíózfassék ahhoz hozzájárulni, 
főkép azért, mert a határozati javaslat egy pon* 
tol sem tartalmaz olyat, a mely nem a mi pro­
grammunk, sőt programmunk megvalósításának elő­
feltétele. Az alkotmány védelmében legyünk egy­
ségesek és mi függetlenségiek fogadjak el egy­
hangúlag a határozati javaslatot, (Lelkes él­
jenzés.)

Kossuth Ferencz: Mielőtt Wlassics Gyula 
ő Exczellentiájának adnám át a szót, minden 
félreértés kikerülése végett az elnöki székből kö­
telességem kijelenteni, hogy itt nemcsak a koa- 
lizuit pártok vannak jelen, hanem olyan képvi­
selők is, a kik részt akarnak venni az alkotmány­
védelemben.

(Wlassics Gyula nyilatkozata.)
Wlassics Gyula: Nekem jutott az a megtisz­

telő feladat, hogy politikai elvbarátaim nevében, 
akikhez tartozni szerencsém van, a Kossuth Fe­
rencz elnök ur által előterjesztett határozati ja­
vaslatra nézve álláspontunkat jelezzem. (Halljuk! 
Halljuk!) Teszem ezt annál készségesebben, mert 
a határozati javaslat tartalmával teljesen egyet­
értünk. (Éljenzés.) Talán szabad arra is hivatkoz­
nom, hogy a szövetséges pártok közös czélját 
eddig is lelkünk egész melegével, tudásunk, 
férfias meggyőződésünk teljes erejével szolgál­
tuk. S talán szabad arra is hivatkoznom, hogy 
államférfim bülcseséggel, magas színvonalon 
álló publiezisztikai munkássággal vette ki az 
alkotmány védelme munkájából a maga részt 
politikai csoportunk igen tisztelt vezére, gróf 
Andrássy Gyuia. (Lelkes éljenzés.)

Mi is, kik az ő vezetése alatt csoportosulunk, 
iparkodtunk tőlünk telhető erővel az alkotmány- 
védelem lángját éleszteni, polgártársainkat a nem- 
zeti ügy szolgálatára buzdítani. Nyugodt önér­
zettel tekinthetünk vissza közös működésűnkre, 
mert lehet-e valami felemelőbb, mintha külön­
böző pártok, melyeket elvi határvonalak válasz­
tanuk el, keresik azt, a mi összefűzi őket, egye­
sülten vállvetve dolgoznak a jog- és alkotmány- 
védelem zászlója alatt. Van-e az erkölcsi erő 
közösen kivívott diadalánál összeíüzőbb kapocs, 
midőn az erőszakkal szemben a jog hatalma ér­
vényesül s midőn a nemzeti akarat fölénye elölt 
aléltan rogynak össze a törvénytelen hatalom 
eszközei. Közös harezunkra csak egy fegyverünk 
van, a jog fegyvere, ezt használtuk és ezt fogjuk 
is használni ezenlui is, de soha máskép, mint 
mindig a jog fegyveréhez méltón, bátran, de vak­
merőség nélkül, meggondoltan habozás nélkül, 
óvatosan félénkség nélkül, kitartóan makacs­
ság nélkül és türelmesen csüggedés néikül. 
Közös munkánkban ezek vollak az erőforrások, de 
ezeket nem engedtük megmérgezni akkor, 
midőn a szeptember 23-iki esemény zuhant a 
nemzet további megtartásának mérlegébe. A szep­
tember 23-iki esemény igaz fájdalmat kelteit 

szivünkben, de benső lelki összhangba forrasz­
tott mindnyájunkat s a fenyegető veszedelem 
ellen közös védekezésre serkentett bennünket- 
Midőn a királyi közlést olvastam, ugv éreztem, 
hogy ha eddig nem alakult volna meg a pártok 
szövetsége, úgy ez az esemény követelné, hogy a 
megsértett alkotmány és a nemzeti jogok védel­
mére megteremtsük a hazafias pártok szövetsé­
gét. (Lelkes éljenzés és taps.) Alkotmányos érzü­
letemnél fogva nem tekintem a felséges ur sze­
mélyes politikai tényének a szeptember 23-ikj 
eseményt. A magyar koronás király felelőtlensége 
oly sarktétele alkolmányunknak, hogy ezt éppen 
alkotmáoylörvényeinkkel kezünkben nem engedjük 
elhomályosítani. Ugy éreztem, hogy nem koronás 
királyunkkal állunk itt szemben, (Úgy van! Úgy 
van!) hanem szemben, süt harczvonalban állunk 
a megtévesztőkkel, a félrevezetőkkel, a korona 
tekintélyének, a rnonarkikus elv nagy értékének 
könnyelmű koczkajátékosaival. (Zaios felkiáltások. 
Mozgás.) Ezekkel legyünk kérlelhetetlenek, La 
kell kíméletlenek, de hódolattal hajoljunk meg a 
koronás király félként személye elolt, (ügy van! 
Úgy van!) A királyi közlésnek öt pontja minden 
hazafit elkeserít heteit, de különösen bennünket, a 
kik az 1867:XII. t.-czikket Deák Ferencz szellemé­
ben akarjuk megvalósítani s kik a paritás köve­
telményeinek szigora, komoly és halasztást alig 
tűrő érvényesítésében láttuk a hatvanhetes alap­
nak biztosítékát. Kerestünk, de találtunk-e az öl 
pontban ebben az irányban valami biztosítékot. 
Az ellenkezőt találtuk. A hogy az öt pont szól, 
abból egy nagy visszae és tátong (elénk. A revízió in 
peiusnak oly kirívó megnyilatkozása foglaltatik, 
melyet az egész nemzet felháborodása köveiéit, 
s ha például a harmadik pontot nézzük, nem­
csak a magyar törvényhozás szuverénitását tá­
madta az meg, nemcsak egyenes megtagadása 
volt annak az alkotmányos módnak, miként 
szabad Magyarországon törvényt hozni, megvál­
toztatni, megszűnteink vagy hitelesen magyarázni, 
hanem egyenesen elkobzottnak jelentette ki az 
1867: XII. törvényezikk 68. paragrafusában fog­
lalt gazdasági önállóságunk jcgál. De mi,még a 
nagy támadással szemben is csak egyetlen egy 
védelmi eszközt ismertünk, alaptörvényeink erejét. 
Máris eredményt mulathatunk fel a törvény­
könyvvel kezünkben, mert habár alakilag kifo­
gásolható helyről ugyan > nem is kellő szaba­
tossággal, de lényegileg a harmadik pont alkot­
mánysértő larlalmát visszavonták. így lehet a 
törvény erejével győzni, ha a nemzet hü fiai 
összetartanak s a jog aljáról le nem térnek. Ez 
legyen továbbra is sarkcsillagunk a megprőltatások 
nehéz utján s ne feledjük azt a nagy 
intelmet, melyet Deák Ferencz akkor adott nem­
zetének, mikor hazánkat rendelettel fosztották 
meg alkotmányától.« A törvény oly nyugalmat ad 
a léleknek, hogy a legsúlyosabb eseményeket is 
ahhoz ragaszkodva be lehet várni és éppen ez 
idézi elő, ami a tűrésnél a legfőbb, hogy méltó­
sággal tűrjünk, mert a méltóságot a törvény adja 
meg és semmi más.« Minden további fejtegetést 
mellőzve, kijelentem úgy elvbarátaim, mint a 
magam nevében, hogy politikai csoportunk teljes 
lelkesedéssel csatlakozik a határozati javaslathoz. 
(Hosszantartó lelkes éljenzés és taps.)

(A néppárt álláspontja.)

Simonyl-Semadam Sándor: A néppárt nevé­
ben van szerencsém bejelenteni, hogy a beter­
jesztett határozati javaslatot teljes egészében a 
masunkévá teszsztik és azt elfogadjuk. (Éljenzés.)

Elfogadjak, mert programmunk alappontja az, 
hogy mi mindig az alkotmányosság terén moz­
gunk. Nagy csapások érlék az országot. A 
király nem értéllé meg nemzetét, vagy ta­
lán tanácsadói nem engedik, hogy a nemzet 
szava hozzá jusson. (Úgy van. Ügy van.) Mikor a 
szeptember 23-iki eseményt meghallottuk, meg­
döbbenve kérdeztük, lehel-e Magyarországon hat­
vanhetes politikát csinálni. (Felkiáltások: Nem 
lehet. Nem lehet. Zaj. Mozgás. Elnök csenget. 
Halljuk. Halljuk.) Mert a ki igy akar hatvanhete^ 
politikát csinálni, az nem igazi hatvanhetes politi­
kát csinál, hanem abszolutizmust. A kik más 
véleményen vannak, elfelejtik, hogy olyan hatvan­
hetes politikát kritizáltak, mely nem töltötte ki 
azt a keretet, a melyet Deák Ferencz akart. Azt 
a politikát, a mit Deák inaugurált, hatvanhetes 
alapon meg lehel csinálni, meg kell csinálni.

Gróf Zichy Jenő: Ma már a bizalom nincs 
meg.

Simonyl-Semadam Sándor: Hiszem, hogy 
megtaláljuk a módot, hogy a király megértse a 
nemzetet, s a királyt a nemzet. A koaliczió ad 
ehhez bázist, s ezért a határozati javaslatot 
elfogadjuk. (Éljenzés.)

Kossuth Ferencz elnök: Mielőtt Nagy Ferencz 
t. képviselőtársamnak átadnám a szót, még egy­
szer kijelentem, hogy itt sem 4o-nak, sem 67-nek 
dicsőítéséről nem lehet szó. (Általános helyeslés.) 
Azol:, akik idejöttek, mindnyájan ragaszkodnak 
elveikhez, s azokat nem is akarják érinteni ezen 
az értekezleten, melynek más ezéija nincs, mint 
— hogy úgy mondjam — összekösse azokat, akik 
a magyar alkotmányt megvédelmezni akarják. 
(Lelkes éljenzés.)

(Az uj disszidensek csatlakozása.)
Nagy Ferencz: Tisztelt uralmi (Lelkes éljen­

zés és taps.) Azon csoport nevében vagyok bá­
tor neliány szóval megindokolni, miért veszünk 
részt a ti lakozó gyűlésen és miért fogadjuk ej 
azt a határozati javaslatot, melyet Kossuth Fe_ 
r-mez ur lelolvasolt. Az az intelem, amely a t. 
elnölc ur ajkáról elhangzott, nekem is szemem 
előtt lebeg. S én is kerülöm, ami elválaszt s 
keresem, ami összeköt. Összeköt bennünket, saj" 
nos, az, amit szerettünk volna, ha nem is kötne 
bennünket össze, t. i. az a felháborodás és 
méltatlanság szivünkben, amely fakad azon ese­
mény következtében, mely a múlt hó 23-ikán 
történt. A szeptember 23-iki kézirat közjo­
gunkba ütközik s parlamenti rendszerünkkel ellen­
tétben áll. A másik, amit mondani akarok, 
hogy amikor ilyen alkotmánysértő cselekedetek 
történnek, azt a nemzet és képviselői tiltakozás 
nélkül nem hagyhatják. Kijelentem, hogy ugy 
a magam, mint elvtársaim nevében a határozati 
javaslatot elfogadom. Csak két dolgot akarok 
megjegyezni. Az legyen a czélunk, hogy minél 
előbb kibontakozzunk a válságból s hogy a 
parlamentáris kormány létrejöhessen. Ezért bizo­
nyos áldozatokat is indokoltnak Iátok, mert 
esetleg nagyobb áldozatokba kerülhet nekünk. 
A másik pedig az, amit mondani akarok, hogy 
miután szervezetlen gyűlés vagyunk, a mai ha­
tározat nem lehet, befejezése a tiltakozásnak 
hanem az csak előzménye lehel annak, amit az 
országgyűlésen folytatni kell. (Általános helyes 
lés.) Azon feltétel alatt járulok hozzá a határo­
zathoz, hogy megfelelő parlamenti akczió fog 
ezután következni, amelyből mi is ki akarjul 
venni részünket. (Éljenzés.)

Kossuth Ferencz: Mielőtt Bánlfy Dezső bará­
tomnak adnám át a szól, az elhangzott szép 
szavak ulán ki kell jelentenem, hogy a mai ér­
tekezletnek más ezéija nem lehet és más nem is 
volt kontemplálva, hogy legyen, mint az, a mit t. 
barátunk jelzett. Azt is kijelentem ill, a mit 
tulajdonképpen már előbb kellett volna monda­
nom, hogy a szónok felhívásának rendjében azt 
a sorrendet követtük, a mit megszab az a tény, 
hogy a különböző pártok milyen számaránynyal 
bírnak.

(Báníi'y beszéde.)
Báró Bánffy Dl-zíő: Tisztelt képviselőtársaim! 

A magyar országgyűlés képviselőházának azon 
tagjai jöltek össze, a kik az alkotmány 
védelmére vállalkoznak. Azért jöttünk ide, 
hogy tiltakozó szavunkat emeljük fel 
a legközelebbi időben történtek s a leg­
közelebbi időben törlénendökkel szemben. 
Nem azért jöttünk össze, hogy ilt végér­
vényes határozatot hozzunk, csak azért, hogy 
előre is tiltakozó szavunkat emelve fel, jelezzük, 
aminek következni kell, amint Nagy Ferencz t. 
képviselő ur beszédében is kifejezte, a folytatás­
nak magában az országgyűlésben kell történni. 
Akiknek Becsben szeptember hó 23-án jelen 
kellett lenni, azok közé tartozom, aki elsőnek 
hallottam a hírhedt öt pontot, s aki első voltam 
megdöbbenve látni, hogy érvényben lévő alkot­
mányunknak elmagyarázása czéloztatik. Társaim­
mal együtt legelőször kellett szavaimat felemelni, 
hogy magyar ügyekbe idegen tényezők beavatko­
zását nem tűrjük. A vezérlő-bizottságban a tör­
téntekről jelenlést tettünk, a vezérlő-bizollság 
magatarlásunkat helveslőleg telte magáévá. Ré­
szem van a határozati javaslat megalkotásában, 
azt magam és kis pártom nevében elfogadom, s 
kérem a tisztelt képviselő urakat is, hogy azt el­
fogadni szíveskedjenek. A képviselőháziján lavasz- 
szal a felirat tárgyalásakor beszédemben annak 
adtam kifejezést, hogy elsősorban arra tartom al­
kalmasnak a feliratot, hogy a ráadandó leiratban 
tisztán lássuk, van-e megfelelő alkotmányunk, 
vagy nincs. A történetek aggodalommal töltöttek 
el, hogy van-e vagy nincs. A határozati javaslat 
végső része azt mondja, hogy a helyzet tisztázá­
sának csak egy útja van, ha a feliratra az alkot­
mányos formáknak megfelelő formában adatik 
meg a válasz a képviselőházban s a feliratra 
adott választ a képviselőház tárgyalja és meg- 
vilatja. Attól tarlók, hogy az utolsó reménynél 
vagyunk a felelet megadása dolgában, azonban 
feladnunk a reményt nem szabad. Bármily ko­

molynak látom a helyzetei, ugy tartom, hogy ko­
moly kitartással és határozott következitessóggel 
és ingadozás nélkül való komoly törekvéssel al­
kotmányunk előbb-utóbb győzedelmeskedik és 
feliratunkra megjön a válasz, a mely garanczia 
lesz arra nézve, hogy van-e nekünk megfelelő 
alkotmányunk. Bizom abban, hogy előbb-utóbb a 
felelet megjön, az igazság győzedelmeskedik, a 
jog ereje érvényesül s a felelet ez lesz, hogy 
igenis a magyar nemzet alkotmánya erős, A hatá- 
rozali javaslatot elfogadjuk. (Éljenzés.)

(Vázsonyi kijelentései)
Vázsonyi Vilmos: A parlamenti demokrata ég 

újjászervezett szoeziáldemokrata képviselők nevé­
ben és megbízásából kijelentem, hogy a haláro. 
zati javaslathoz a legnagyobb lelkesedéssel hozzá­
járulunk. Hozzájárulunk pedig azért, mert a 
nemzet tagjai és magyarok vagyunk, mert az a 
nézetünk, hogy aki e nemzet tagjának akarja 
joggal vallani magát, annak ebben a táborban 
van a helye, a ki innen távozik, a nemzettől kö­
zösíti ki magát. (Hosszantartó lelkes éljenzés és 
laps.) Hozzájárulunk a határozati javaslathoz) 
mert azt látjuk, hogy minden jövendő küzdelmé­
nek alapját és a jövő szabadabb alkotmányának 
kifejlődését a népjogok érvényesülését fenyegeti 
az a merényiéi, a mely ellen most csatasorba ál* 
lünk. Hozzájárulunk a határozati javas­
lathoz, meri az a meggyöződésénk, hogy 
a mikor a parlament szuverenitása áll 
szemben az abszolút vétóval, akkor áruló min­
denki, a ki nem a parlament szuverenitása mel­
lett foglal állást. (Lelkes éljenzés és taps.) Hoz­
zájárulunk a határozati javaslathoz, mert csak a 
jelen alkotmány az, a mely meghozhatja a jö­
vendő jobb és tökéletesebb alkotmányt. E nemzet 
történelmi fejlődés alapján áll. Negyvennvolcz 
törlénetébűl megtanultuk, miként az akkori rendi 
tábla erkölcsi felemelkedéséből sarjadzott ki a 
negyvennyolezadiki szabad alkotmány s igy annak 
a népállamnak, mely a mi ideálunk, a jelen par­
lament erkölcsi felemelkedéséből és a nemzet 
szuverenitásából lehel diadalra jutnia és nem a 
császár ajándékából. (Hosszantartó lelkes éljen­
zés és taps.) Hozzájárulunk a határozati javas­
lathoz és rószlvesziink a harezban, mert ezt 
szabadságharcznak tekintjük az alkotmány
épségéért, parlamentünk szuverenitásáért vi­
vőit azon abszolút vétó ellen, a me­
lyet alkotmányunk sohasem ismert és 
a melyet becsempésztetni alkotmányunkba
nem szabad. (Igaz. Ugyvan.) Hozzájárulunk a ha­
tározati javaslathoz, mert a magyar parlament s 
a magyar nemzetgyűlés soha sem volt egy leala­
csonyodott szolgai duma, a mely bármiféle papir- 
rongyra írott hadi- és napi-parancsot beczikke- 
lyez, hanem mindig a nemzet szuverenitásának 
megtestesülése volt Pusztaszertől a mai napig és 
ilyennek kell maradnia örökön-örökké. (Szűnni 
nem akaró éljenzés és taps.) Ezért járulunk hozzá 
a halározati javaslathoz és ezért vagyunk ill 
demokraták és újjászervezed szocziáldemokraták, 
mert azt hiszsziik, hogy demokratának és szoczi- 
áldemokratának az absolut vélő ellen vívott 
harezban csak az alkotmány-védők táborában 
'ehet helye és bízunk abban, hogy a nemzet tö­
mörülése meg is fogja törni az abszolút véiot és 
az udvaronezok nagyzási hóbortját. (Szűnni nem 
akaró lelkes éljenzés és lap«. A szónokot számo­
sán üdvözli k.)

(.-! járásiul cllogudása.)
Kossuth Ferencz: A megjelentek nevében 

mindenki nyilatkozóit, az értekezlet egyhangúlag 
elfogadta a felolvasóit határozati javaslatot, ezért 
az elnöki székből egyhangu\a& elfogadottnak 
nyilvánítom. (É'énk éljenzés.) Reméljük, hogy a 
magyar alkotmány nincs elveszve, a magyar 
alkotmányt fejleszteni fogjuk és fejleszteni keÜ 
és meg fogják védelmezni minden támadás ellen 
jöjjön az felülről, vagy alulról.

Végül azután Kossuth Ferencz megköszönte a 
főpolgármesternek a terem átengedését, majd 
felhívta a képviselőket, hogy október 10-én minél 
nagyobb számban jelenjenek meg a Házban. 
Ezzel az értekezlet véget ért.

Az utczán a távozó képviselőket a közönség 
lelkesen megéljenezte.

A vezérbizottság értekezlete. v;
A vezérlöbizottság holnap, szerdán dél­

után fél öt órakor Kossuth Ferencz elnök­
lete alatt ülést tart. A vezérlöbizottság hol­
napi ülésén jelen lesz már gróf Andrássy 
Gyula is.

Apponyi az öt pontról.
Gróf Apponyi Albert a bécsi Zeit mai számá­

ban ezikket irt, melyben az ellenzéki vezéreknek 
a királynál történt fogadtatásáról a következőket 
mondja el:

»Mihelyt mi ölen eltávoztunk a kihaligatási 
teremből, az előszobában és a lépcsőn megbe­
széltük legközelebbi lépésünket, különösen pedig 
azt, hogy mit fogunk mondani a Burg udvarán 
és a szállóban reánk várakozó párthiveinknek és 
az újságíróknak. Egyhangúlag elhatároztuk, hogy 
a pontozalokat bizalmas közlés gyanánt kezeljük 
s tartalmáról csak annyit mondunk, hogy nem 
nagyon kedvező kilátásokat nyújtanak, de a tár­
gyalások még nincsenek befejezve. Ezt mondot­
tuk, jóllehet, az első pillanattól kezdve tisztában 
voltunk vele, hogy Goluchowski gróffal 
nem tárgyalhatunk, de az a határozatlan re­
ménység vezérelt bennünket, — amely az­
után teljesedett — hogy ez a nehézség 
valamely uton-múdon áthidalható. Röviden szólva, 
mi megtettünk mindent, hogy a pontozatok ne 
kerüljenek nyilvánosságra, mert előreláttuk a ha­
tást, a melyet Magyarországon kelteni fognak s 
mert kötelességünknek tartottuk, hogy ne csak 
mindent elhárítsunk az útból, ami alkalmas volt 
arra, hogy a tárgyi nehézségeket formális nehéz-
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ségekkel is komplikálja, hanem hogy a lehetőség 
legvégsőbb haláráig elmenjünk a megegyezés lél- 
rejövetele érdekében. Ez az álláspontunk kü­
lönben a legutóbbi események után sem vál­
tozott.

Mi tehát barátaink és a nyilvánosság orgánu­
mainak minden érthető unszolásaira is zárkózot­
tak maradtunk s még gondferhes hangulatunkat 
is elrejtettük, már a mennyire lehetett, amikor 
egyszerre — mintegy másfél vagy két órává! 
kihallgatásunk után — azok körében, a kik 
hasztalanul ostromoltak bennünket kérdéseik­
kel, kiosztották a hivatalos «K. K. Korrespondenz- 
Bureau» sárga ezédáláit, amelyek híven közölték 
a ponlozatokat és a kihallgatás lefolyását. E köz­
lemény első hatása az volt, hogy kineveltek 
bennünket titkolódzásunkért. Ezt szívesen eltűrtük. 
De tekintettel arra a körülményre, hogy az ismert 
ponlozatokat csaknem ugyanabban az időben, 
mint amikor azokat a parlamentáris vezérekkel 
közölték, félhivatalos utón közzétették, -— min­
denesetre azonban még azelőtt, mielőtt a viszon­
válasz részünkről lehetséges lett volna, — 
tekintettel erre a körülményre, lehet-e azt állítani, 
hogy a király álláspontjának megjelölése csak 
azoknak a vezetőpolitikusoknak volt szánva? Ív 
illő dolog-e egy hitelességre számotfaríó közlés 
első mondatát ugy formulázni, hogy abból min­
denki a pontozatok közlése kapcsán vádat olvas­
son ki a koaliczió ellen ?»

Gróf Apponyi Albert ezufán gróf Cziráky sze­
replésével foglalkozva, ezeket írja:

»Minthogy gróf Czirákyt G felsége nyomban a 
mi kihallgatásunk után fogadta, igy társaimnak 
délután 3 órakor való elutazásáig elegendő idő 
volt arra, hogy óhajtás nyilváníttassák abban az 
irányban, hogy legalább felvilágosítást nyerjünk 
arról, hogy daczára az ellenkező látszatnak, ellen- 
javaslatokat, mondjuk: részletezett megjegyzése­
ket várnak tőlünk, vagy legalább valakinek közü­
lünk jelezték volna, hogy várjuk Le a további 
dispozicziókat. De semmi ilyesmi nem történt, 
semmi ilyenféle szándés nem volt. A mikor gróf 
Cziráky elkésve a szállóba érkezett: látogatása, a 
mint Kossuthoz intézett távirata is világosan mu­
tatja, már csupán udvariassági lény volt.

Ezekből mindenki megítélheti, mennyire igazsá­
gos az az állítás, hogy mi szakítottuk félbe az 
esetleges tárgyalásokat.«

Apponyi különben ma délelőtt beszélgetést 
foly latoit a Pcterszburgszkija Vjedomoszf; 
Budapestre kiküldött tudósítójává!. Ez a beszél­
getés igy folyt le:

— Igaz-e, hogy a nagy küzdelem a korona és a 
nemzet közölt csak a nyolezvan katonai vezénv. 
szó miatt folyik? — kérdezte a hírlapíró.

— Ez ostoba és ezélzalos híresztelés csak, a 
melyet Becsben az érdekelt körök terjesztenek: 
a valóságban azonban arról van szó, hogy lesz-p 
Magyarországnak nemzeti hadserege vagy sem. 
Nem pusztán a vezényszóért, Iranern a lobogóért- 
a hadsereg jelvényeiért és általában a hadsereg 
jelenlegi szelleme miatt folyik a küzdelem. Utazza 
be kérem az egész világot a legnagyobb nemzettől, a 
legkisebbekig és nem fog találni egyetlen egyet 
sem a nemzetek között, a melyiknek nem volna 
meg a maga véderője. Hogy mit jelent az önálló 
nemzeti haderő egy nemzetre nézve, azt Ón bi­
zonyára tudja. Magyarországnak pedig, amely 
Európában idegen népektől övezve teljesen egye­
dül áll, annál inkább szüksége van a nemzet1 
haderőre.

— Az Ön szavából Ítélve gróf ír, ugy láiom, 
hogy a koaliczió követelései a nemzet életszük­
ségletét képezik s igy az arról való lemondás az. 
Önök részéről teljességgel ki van zárva.

•— Ugy van. Lemondanunk lehetetlen. Mert ha 
én, vagy Andrássy, Kossuth vagy bárki más kö­
zülünk erről a követelésről lemondana, akkor 
nekünk el kellene ngvan tűnnünk a küzdőtérről, 
de ezzel még korántsem vo'na végleg elintézve 
ez a kérdés, mert egy-két esztendő múlva u, 
küzdők támadnának s a küzdelem újra kez­
dődnék.

Arra a kérdésre, hogy milyen viszonyban álla­
nak a nemzetiségek a magyarok küzdelmével, 
Apponyi a következőket válaszolta:

— A nemzeti hadseregnek rendkívül nagy ne­
velő ereje van, ha tehát küzdelmünk sikerrel vég­
ződik és nemzeti hadseregünk meglesz, ennek 
a hadseregnek rendkívüli pedagógiai poten- 
cziája következtében igen hamar beáll 
majd az a helyzet, hogy a nemzetiségeknek nem 
lesz okuk szorongattatásról panaszkodni és meg­
lesz a lehetőségük, hogy nemzeti és kulturális 
irányban szabadon fejlődhessenek.

— Nem gondolja-e gróf ur, hegy a nemzetisé- 
gek és a magyarok egyesülése és egyöntetű el­
járása a küzdelemben a jövőben az Ausztria 
által képviselt germanizálú törekvésekkel szemben 
hatalmas védelmül szo'gálliatna ?

— Ezek álmodozások. Mi nem akarunk 
Ausztriától elszakadni és abban van a mi sze­
rencsétlenségünk, hogy küzdelmünket éppen most 
folytatjuk, a mikor a szakadás Svédország és 
Norvégia között beállt és hogy minduntalan erre 
a szakadásra hivatkoznak.

Ezután megígérte még gróf Apponyi Albert az 
orosz hiriapirúnak, hogy legközelebb a szláv 
kérdésről behatóbb eszmecserét folytat majd vele.

Telecsky Kristóf kilépése
Telecsky Kristóf, a ki a mai pártközi 

értekezleten is megjelent, ma bejelentette 
báró Podmaniczky Frigyesnek, hogy kilép 
a szabadelvű pártból.

Egy angol lap rólunk.
Londonból távirják: A Standard írja: Ami azt 

az eszmét illeti, hogy az Ausztriával való közös­
séget megszakítsák, vagy hogy éppen a perszonál 
uniót is felbontsák, ugy határozottan reméljük, 
hogy nem fog találkozni magyar államférfiu, akit



4 EGYETÉRTÉS
az a könnyűség, amelylyel Európa északi részén [
egy hasonló átalakulás végbement, arra fog csá­
bítani, hogy hasonló kezdéshez fogjon. Svédor­
szág és Norvégia el vannak szigetelve egy félszi­
geten, amely a külellenségnek csak egy támadó I

Budapest, október 3.
Kossuth maroavásárhelyl diszpolgársága

Bedöházy János, Sebess Dénes országgyűlési
pontot nyújt, migaz a széles terület, amelyen I kfp™elök és Pet" Zsigmond KggeUenségi párt.

... v, . , _ . 1 . elnök — mint nekünkI. Ferencz József uralkodik, Európa középpont­
jától a balkáni viharfészekig terjed. Ha Magyar

jelentik — indítványt 
nyújtottak be Marosvásárhely város polgármes

ország független lenne, Csehország nem eléged-1K°SSUtí Ferencznek díszpolgárrá válasz- 
nék meg azzal, hogy a birodalom csak e°y ré- , *?**>&■ A* indítvány a legközelebbi városi
sze maradjon. Egy elszigetelt Német-Ausztria ozgyulésen kerul lárgyalás alá. 
kénytelen volna a német birodalomhoz csatla- Tbaly László beszámolója. Thaly László a
kozni. Minő állást foglalhatna el azonban a füg- kaposvári kerület országgyűlési képviselőié, v 
get en Magyarország Magyarország egy nagy sárnap tartotta beszámolóit a kerület egyik n„- 
vi ágbirodalom tagjanak állásáról egy másodrangu gyobb községében, Szent-Balázson, a hol a beszá- 
á,Iámmá sulyedne le és vagy be kellene érme L0ló meghallgatására több ezer főre menőközön- 
egy szerény e^sztencz,avat, vagy pedig katonai aég gyűlt egybe ugy helybűIj mint a környékről, 
hódításhoz kellene nyúlnia, ami csak véres áldó- A népszerü képviselőt nagy ovácziókkal fo adták
zatok aran mehetne végbe. Magyarország gyöngi- 3 a poli.ikai helyzetről szóló hosszadalmas f,jle-
volnaF § UrÓPára néZV6 szerencsétlensé8 geléseit mindvégig lelkesedéssel kisérték. Beszé­

det mondott még Kupotsffy Jenő országgyűlési
képvise ő is. A lelkes polgárság biziositotta a 
képviselőket, hogy az alkotmány védelmiben 
kész az önfeláldozás legszélsőbb határáig el-

A hajdumegyei nádudvari kerület független-1 mermi*

A nemzet ellentálláea.
(Nádudvar.)

rület függelle 
ségi és 48-as párt 100 as végrehajtó-bizottsága A horvát képviselők értekezlete. A horvát
Is a polgárság népgyülése Kábán, 19J5. október I képviselők délután öt órakor gyűltek össze megint 
1-en a kerület népszerü képviselőjének, Papp I tanácskozásra, amelyet egyfolytában folytatlak 
Emknek beszámolója után a következő határoza- H óráig. Hosszabb és heves vita után meg­
tol hozta.* egyezésre jutottak és egy határozati javaslatot

A nádudvari (Hajdumegye) választó-kerület I f°15adtak el, amelyben kiemelik, hogy a magyar 
polgárai mély megdöbbenéssel értesültek a nem- M3 a llorvát nemzet történelmi hivatása és kol- 
zet vezéreinek a király előtt történt fogadlalásá- csönös érdeke ezt a két nemzetet közös műkő­
ik a legnagyobb megbotránkozással és meg- ^ésre utalja. Ezért rokonszenvvel üdvözlik a ma­
vetéssel viseltetnek azon gonosz tanácsadók iránt, gyar államnak teljes függetlenségére irányuló 
kiír a nemzet vezéreivel szemben követett eljá- küzdelmét és a horvát nemzet köte essségének 
rast előkésziieíték és a magyar szent koronát tekinti, hogy együttesen barczoljon a magyar nem- 
viseiű uralkodót arra bírták, hogy ily módon zeltet minden államjog elérésére és a szabadság ki- 
vágia arczul a magyar nemzetet. Ebből az al- vívására, amelyek mind a két nemzet javáia szolgál- 
kaiombói kifolyólag a választó-kerület polgársága nak és ezzel állandó alapot teremtenek a két nem- 
Ko>iu h Fereccz, gróf Apponyi Albert, gróf ze^ együttes működésére. A határozat felsorolja a 
Andrássy Gyula, báró Bánffy Dezső és gróf horvát részről való poszlulátumokat és meghagyja 
Zichy Aladár Tiraknak hazafias magatartásukért az értekezletnek, hogy válaszszon öt tagú bizott- 
es eljárásukért elismerést, köszönetét és bizal- ság°l. a melynek kötelességévé tétetik, hogy tár- 
mat szavaz. Erről nagys. Kossuth Ferencz urat, gyzdásokat indítson meg a magyar nemzet kép- 
m nt a vezédő-bizotlság elnökét értesítik. viselőivel a teljes megegyezés elérése czéljából.A

. bizottság tagjaiul megválasztanak a következők:
pAB, p;i- q v , eS v tmeOVe) Cindria Pero, Trumbics Antal, Milics Vicko, Za-

SKUn V rmegye ® 9*én I gorac István és Harambasics Ágost. A határozati

el. A
t T," “elí * W 4 szavazat ellátóban fo-adtik „
f.a A k&JvL ,P 1 ’““a iS '«S1»11-«2-1 határozati javaslatnak ,g„k pontja Dalmácziinak
déi,?,, ” a rí6 r V, 53 1"“' S“t W'»" birodalmának koronájához „Iá 
aeieiött y órakor ulest tart. A 15-ös albizottság
e hó 6-án délelőtt 11 órakor ülésezik. visszacsatolását követeli.

(Dobosiak Kossuthnál.)
A dabasi kerület 500 tagú küldöttsége tisztel­

gett ma dr. Keiler István országgyűlési képviselő 
vezetése mellett Kossuth Ferencz előtt. Dr. Kel­
ler István országgyűlési képviselő, ki a küldött­
séget vezette, a dabasi polgárság hűségéről biz­
tosította Kossuth Ferenczet, a ki így szólt:

»Tisztelt barátaim! Polgártársaim! Az elhang­
zott szavak világos bizonyítékát képezik annak, 
hogy milyen vétkes az a tanácsadó, aki a királyt 
fedezet nélkül szembe helyezi a nemzet jogaival.
Bizonyítják e szavak azt is, hogy az ősi erő nem 
halt még ki a nemzet fiaiból. Emlékeztetem 
azonban önöket, hogy alkotmányos országban va­
gyunk és akarunk élni, alkotmányunk megvédel- 
mezésére pedig a legbiztosabb fegyver a törvény.
Ne veszítsék el tehat önuralmukat, hogy küzdel' 
műnket a törvény keretein betűi vívhassuk meg.
Ez a mi erős varunk, amely megtartotta édes ha­
zánkat eddig ás megfoja védelmezni a jövendő­
ben az ezután következő nemzedékek számára 
Uiulok, hogy a bécsi fogadtatás ilyen érzelmeket 
keltett az ország polgáraiban, mert ezzel össze­
forrasztotta a nemzetet. Nem hagyhatom azonban 
azt a felfogást fönnállani, hogy a magyar király 
házában a nemzet képviselőit megaláztatás ér­
hette volna. Az én nézetem az, hogy a magyar 
király háza a nemzet háza és olt nem érheti a 
nemzet képviselőit soha semmi körülmények kö- 
zött megaláztatás. Most az a kérdés, hogy mit 
tegyünk ? Én csak arra kérem önöket, hogy bíz­
zanak bennünk, amig a bizalmat megérdemeljük 
Ennek a pártnak nincs más czélja, mint a füg- 
get enség kivívása és az alkotmány megvédel- 
mezése.-*

A beszédet nagy lelkesedéssel fogadta a kül­
döttség, mely azután gróf Apponyi Albertet kí­
vánta hallani. Apponyi engedve a kívánságnak, 
kitartásra lelkesítette a megjelenteket.

(Beregmegye.)
Beregszászról táviratozzék: Bereg vármegye 

közt örvény hatósága ma dr. Beöthy Pál főispán 
elnöklésével tartott rendes őszi közgyűlésén 
i arta Ödön orsz. képviselő beható indokolása 
után egyhangu'ag nagy lelkesedéssel tette ma­
gáévá az állandó választmánynak azt a javasla­
tát, mely a Fejérváry-kormánynyal szemben ugy m'g a n6metck vissza nem szorittatnak

KÜLFÖLD.
A németek és csehek harcza.

Ausztriában az osztrák kormányzati poli­
tika fényes diadalaképpen a csehek és né­
metek közt a viszony annyira kiélesedett, 
hogy katonasággal kellett őket egymástó 
Brünnben elválasztani, nehogy egymás vé­
rében gázoljanak. A külső ok, a mely miatt 
összetűztek, a Brünnben felállítandó cseh- 
nyelvű egyetem kérdése volt, a mit a cse­
hek minden áron követelnek s a mit a né­
metek semmi áron sem akarnak megadni. 
Az ausztriai németek kétségbe vannak esve, 
s ha nekünk most nem volna ezer okunk 
szomorúságra, hangosan kaczaghatnánk ennek 
a pökhendi és enervált osztrák németségnek 
erőtlen vergődésén. Nagyon természetesen 
az osztrák belügyek elzülléséért is Becsben 
a magyarokat okozzák azért, hogy 
németség Ausztriában elveszítette a te­
kintélyét és a mindenható befolyá­
sát. Azt mondják, hogy a magyarok a szláv 
szeparatisztikus törekvések erősödésétől

fölött a vitát, amelyhez e sőnek báró Morsey, a 
katolikus czenlrum tagja van szólásra főije 
gyezve, a csehek, akik interpellácziójukra 
miniszterelnök válaszát várták, óriási lármát 
csapnak. Klofac, Eressel, Choc és Slam a cseh 
radikálisok viharos felkiáltásokkal a miniszteri 
padok feló rohannak s vadul hadonásznak és 
tombolnak.

— Nézzétek, mi történik Brünnben! Egy 
órával ezelőtt ismét agyonlőttek valakit 
Gazság! M, csoda gyalázatos állami közigazgatás!

Az elnök ismételve csenget, de a cseh radi 
kálisok tovább kiabálnak:

— Nem, itt nem fognak tárgyalni 1 Brünn­
ben lövöldöznek, tehát most itt nem tár­
gyalunk !

Ebbe a vitába a német képviselők egy része 
is beleelegyedik, mire olyan óriási lárma tá­
mad, hogy senkinek a szavát sem lehet 
megérteni.

Az elnök hiába beszél és csenget s végre az 
ülést felfüggeszti.

Szünet alatt a képviselők csoportokban állnak 
s nagyon izgatottan vitatkoznak. A csehek cso­
portjának közepén Banda, a tárczanélküli cseh 
miniszter áll, a ki minden erejével azon van, 
hogy honfitársait lecsillapítsa. A terem közepén 
a katolikus czentrum tagjai adnak azon való 
megbotránkozásuknak kifejezést, hogy báró Mor- 
seyt a csehek nem engedik beszélni, mig egy 
másik csoportban más német pártokhoz tartozó 
képviselők vitatkoznak. Húsz pereznyi szünet 
uián az elnök újból megnyitja az ülést és jelent', 
hogy a vita folyamán a belügyminiszter fog be­
szélni. A csehek erre lecsi lapudnak, mire báró 
Morsey foiytatla beszédét s a magyar választói 
joggal fog alkozott. A magyaror-zági általános 
választói jognak kérdését n gyón óvatosan kell 
megítélni, mundia, mert ha ezt a választói jogol 
a Bánffy vagy Apponyi-féíe minta szerint rendez­
nek be, ugy az a magyarságnak prémiuma és a 
nemzetiségek teljes letörése volna. A választó- 
reformnak Magyarországban való oktro^laaát 
lehetetlennek taríj a. A ki ezt a válaszlói jogot 
Magyarországban akarná, annak a megyéket ka­
tonasággal kellene megszállva tartania és a vá­
lasztásokat katonai as-ziszteneziu melleit hajtani 
végre. De vaj^n találkozik egy ilyen államféríiu ? 
A mi kölelességünk, igy folytatta, hogy ebben a 
kérdésben is a korona mögött álljunk és meg- 
írundjuk, hogy nem elégszünk meg üres írázi-ok­
kal és annak a kérdésnek az üres meghányásávab 
hogy szakítás történj k-e, vagy sem. Szónok el- 
ilélöleg nyilatkozik a bécsi sajtónak a korona 
nyilatkozatával szemben tanúsított magatartásán)1 
és a 67-es törvények magyarázatával fog alkozik 
és utal Andrásinak, Deáknak és Tiszának ebben 
a kérdésben tett nyilatkozataira.

Morsey után a belügyminiszter kijelentette, 
hogy lelefonikus értesítést kapott Brimnbő!, amely 
szerint a cseh radikálisok ál al említett revolver- 
lövés nem történt meg. A hír arra vezethető vissza, 
hogy egy diák revolverét elővette és átnyújtotta 
a mellette állónak. A miniszter egyébként, mihelyt 
újabb részletekről értesül, közölni fogja azokat a 
képviselőházzal.

Ezután Choc beszél, aki kizárólag a brünni 
eseményekkel foglalkozik. Beszéde alatt a nagy- 
németek és cseh radikálisok ismételten össze­
tűznek.

A következő szónok Brünn város képviselője, 
háló Driver hosszasan fejtegeti a brünni esemé­
nyek okát és történetét. A csehek őt is folytonos 
közbekiáltásokkal zavarják. A németek vissza- 
feleinek és a lárma megújul.

Dr. Stransky, kinek beszéde előtt a németek 
tüntetőleg hagy ák el az üléstermit, a brünni 
eseményekért a németek agiiúczio át teszi fele*

magyar nemzeti követelések sikerét várták, 
abban a hitben, hogy Ausztria kénytelen 
konczessziókat adni a magyaroknak azért 
hogy aztán csak egy ellensége ellen kelljen 
küzdenie, t. i. a csehek ellen. Azt pana­
szolják Becsben, hogy a kiegyezés óta nem 
történik egyéb, mint a németek háttérbe 
szorítása és gyengítése Ausztriában. Igazán 
bohózatba való, hogy a németek is panasz­
kodni mernek. Ez már csakugyan a politikai 
arczátlanságnak netovábbja, mikor hét mil­
lió német eddig is illegitim módon úgyszól­
ván mindenható ebben a monarchiában s 
mikor a király is minden megengedett és 
meg nem engedett eszközzel a német­
ség hegemóniáját segiti elő, akkor 
még ők panaszkodnak. Addig ebben a 
monarchiában nem lesz béke, még ha 
mindennek ki is kell fordulnia sarkaiból,

az adozá", mint az ujonezozás tekintetében még 
sz gorubb részletes intézkedések megtételét tartja 
szükségesnek, m nt amilyenek az előbbi: jun. 
20-iki határozatban fog altatnak. Egyszersmind 
tiltakozását fejezi ki a megye közönsége az 
ország ügyeibe bármely magas állású idegenek­
nek jogtalan beavatkozása ellen. Egyben pedig 
mely sajnálatának adott kifejezést a szeptember 
23-ik napján történt megszégyenítő és a nemze­
tet lealázó királyi fogadtatás! jelenet megtörténte 
felett.

(Sepsíszentgyörgy.)
Sepsi-Szent-Györgyrol távirják: A ma megtar­

tott városi közgyűlés Kossuth Ferenczet egyhan­
gúlag díszpolgárává választotta, gróf Apponyi 
Albertet, báró Bánfly Dezsőt, gróf Andrássy 
Gyulát és gróf Zichy Aladárt pedig üdvözölni 
fogja. Kossuthnak küldöttség adja át az okle­
velet.

abba az aránylag alárendelt szerepbe, amely 
őket ugy Ausztriában, mint Magyarországon 
megilleti. Ezen a tényen a dinasztiának 
minden erőlködése nem fog változtatni. 
Mint különben Brünnből jelentik, ott ma 
délelőtt újból nagy zavargásokra került a 
dolog német diákok és a cseh csőcselék 
között. Véres verekedés támadt, mire eré­
lyesen közbelépett a városi rendőrség és az 
összetűzésnek véget vetett. A tegnap agyon- 
szurt asztaloslegény, Pavlik Ferencz teme­
tését a csehek nagy tüntetésre akarják 
felhasználni. Egész Morvaországból küldött­
ségek érkeznek Brünnbe. A rendőrség nagy 
előkészületeket tesz az esetleges zavargá­
sok megelőzésére.

Az osztrák képviselőházban is különben
ma nagyon izgatott volt a hangulat.

Mikor ugyanis az elnök kije enteile, hogy a 
ház folytatni fogja a Gautsch mult heti beszéde

lő-sé és kijelenti, hogy a csehek elkeseredését 
az okozza, hogy a koimány Körber szellemében 
kormányoz. Szónok ezután a miniszterelnök ki­
jelentéseinek ama pontjával foglalkozik, amely a 
kiegyezés revíziójára vonatkozik és kijelenti, 
hogy a miniszterelnök terminológiája helytelen 
Revízióról nem lehet szó. Hogyha azonban 
mind annak daczára a kiegyezés revízióját meg 
akarják kezdeni, ugy ez első sorban ama kö­
rökre nézve veszedelmes, melyek a Magyaror­
szágtól való elválást és personal uniót ellenzik.

Mivel a 67-es törvények csak oly kérdésekre 
vonatkoznak, amelyek Ausztriának Magyarország 
hoz való viszonyában megváltozhatatianok, neve­
zetesen oly közös ügyekre, amelyek tulajdonkép­
pen a 67-es alapnak neveztetnek és amelyeket a 
birodalom biztosítékainak tartanak — és miután 
a többi ügyek revíziója nem szükséges, mivel 
hogy időről-időre úgyis revideál tatnak, — nem 
marad más hátra, mint ama kérdések revíziója, 
amelyek a birodami egységnek a külügyekben 
és a hadseregben való kifejezésére vonatkoznak 
és éppen ez az, amire a magyar függetlenségi 
párt törekszik. A következménye e dolognak az 
lesz, hogy a magyarok megkapják a magyar ve­
zényleti nyelvet és csak akkor fognak megemlé­
kezni arról az ígéretükről, hogy még a 67-es 
bázis revideálandó. S ekkor fog a personál-unió 
előtérbe lépni. Egy osztrák miniszterelnök részé­
ről tehát ugy alakilag, mint tamdmilag nagyon 
szerencsétlen gondolat volt a revíziót javaslatba 
hozni. Szónok végül a Ház azonnali feloszlatását 
kívánja.

Utána Bylandl-Rheidt belügyminiszter hivatalos 
adatok alapján ismerteti a Brünnben történteket. 
A csehek a belügyminisztert folytonos közbeszó­
lásokkal zavarják.

Az ülés után megalakult a rosszaié bizottság, 
a mely holnap délután ül össze. A rosszaló- 
bizoliság megalakulása előtt a nagynémetek eltá­
voztak.

•
A ldubfőnükök mai értekezletén báró 

Gautsch miniszterelnök kijelentette, hogy 
tekintettel orra, hogy a küszöbön álló tar- 
tománygyülési ülésszak miatt a Reichsrath 
tárgyalásait még a hét folyamán cl kell 
napolni, megfontolandó volna, hogy nem

lehelne-e még a mostani ülésszakban a 
sürgősségi indítványok elintézése után né­
hány, a lakosságra nézve fontos javas'atot 
is, még pedig elsősorban a csek-törvény- 
javaslatot tárgyalás alá venni. Elhatározták, 
hogy a Ház holnap, valamint csütörtökön 
és esetleg pénteken is ülést tart és a sür­
gősségi indítványok elintézése után minde- 
neketott a csek-törvényjavaslatot és azután 
több fontos törvényjavaslatot, valamint a 
mentelmi bizottság jelentéseit fogja tár­
gyalni.

Utczai h&rczok Brünnben.
Brünn, okt. 3.

(Saját tudósítónktól.) Hét órától fogva 
városszerte nagy a zavargás. Valóságos 
anarkia támadt. A Besednia Dum cseh egye­
sületi épület körül száz meg száz cseh tün­
tet. A ház ormán gyászlobogók lengenek. A 
tömeg halált kiált a németekre. A za­
vargók a műegyetem felé vonulnak a Ru­
dolfgassen át, a melyet cscndörség zárt el.

A kivonult rendőrség és csen dór ség te­
hetetlen a tömeggel szemben. A Rudolfs­
gasse boltjait hamarosan bezárták és desz­
kákkal eltorlaszolták. A tüntetők bevertek 
minden ablakot. A nagytéren a zavargók 
megtámadták a sétáló német közönséget.

H inkier udvari könyvkereskedő üzletét 
teljesen elpusztították. A Thoncs-Hof 
vávéház tükörablakait bevágták.

A rendőrök sok tüntetőt elfogtak. Mikor 
a veszedelem növekedett s az egész hely­
őrség kivonult és a csapatok szurony* 
szegezve mentek a nép ellen. Kürtjeire a 
katonaság támadást intézeti a tüntetőkre és 
igen sokan súlyosan megsebesülve te- 
rüitek el a földön, a menekülök pedig ke­
resztülgázollak rajtuk.

A Jakab-templom előtt a tüntetők megtá­
madták a csendőrséget s erre a csendőr- 
csapat sortüzet adott. Egy ember halálo­
san megsebesült. Ekkor a katonaság mindé11 
oldalról előrenyomult és dalolta a belváros 
elé vezető utezákat.

Valószínű, hogy elrendelik az ostromálla- 
otot. A német képviselőkhöz Becsbe táv' 

rat ment, hojy járjanak közbe a miniszter­
elnöknél a rend helyreállítására.

Erünn, okt. 3.
(Saját tudósítónktól.) Este fél 10 óra­

kor a katonaság megszállottá a belvárost. 
U’ös katonai őrjáratok czirkálnak és szurony- 

szegezve zavarnak szét minden csődületei. 
A 1 hones-lloí kávéház romokban hevcj- 
A feldúlt helyiségben halomszámra gyűlt a 
sok tégla és vasdarab. A belvárosban helyre- 
állott a nyugalom. A német egyesületeket, a 
színházat és a német műegyetemet katona­
ság őrzi. Holnap és a következő napokban 
uj csapatokkal lógják megerősíteni a helyőr­
séget.

P

Brünn, okt. 3.
(Este fél 10.) Az Erzsébet-téren, továbbá 

a Jahn-, a Sóhivatal- és a Rudoif-utczában 
ma este a szolgalatot helyi art'-sági hivatal­
nokok vezetése alatt csendőrük végzik, mivel 
a városi rendőrség c feladatnak nem képes 
megfelelni. Több veszélyeztelett német es 
cseh tanintézetet katonaság és csendőrség 
tart megszállva. A Ue.-ednie Dum előtt 
nagyszámú néptömeg évült egybe, ame.yet 
később visszaszorították. Két század gyalogság 
a Nagy-téren egy begy ült néplümeget a szonr* 
szédos utczákba szorította vissza és a ren­
det csakhamar helyreállította. Később Króne 
elővárosba huszárságot rendeltek ki, mivel 
olt tüntetések voltak. Ez idő szerint csend 
uralkodik.

Brünn, okt. 3.
A ma esti tüntetésekre vonatkozó későbbi 

hirek szerint Kr na külvárosban mintegy 
000 tüntető felismert egy titkos rendört,”a 
kit üldözőbe vettek és bántalmazták. A tit- 
kosrendör önvédelemből előrántotta revolve­
rét és hatszor rálött üldözőire. A pálya­
udvarnál a titkos rendőr egyenruhás rend­
őrrel találkozott, a ki szintén revolver- 
lövésekkel volt kénytelen távoltartani magái­
tól a tüntetőket. A zsidó-templom ablakait 
is beverték. Az őrség itt is kénytelen volt 
a tüntetőkre lőni. Winkler udvari könyvke­
reskedő kirakatának kifosztása alkalmával 
két rendőr a tömegre lőtt, mire a 
tüntetők szétoszlottak. Egy rendőrre
kövekkel dobáltak és megsebesítették.
Összesen 12 tüntetőt tartóztattak le.
Három letartóztatottnál a Winkler-féle könyv- 
kereskedés kirakataiból származó könyveket 
és kottákat találtak. A kivonult mentük 8 
sebesültet vettek kezelés alá, kik közül egy 
jobb ezombján sebesüli meg, mig a többiek 
kardcsapástól származó sebesüléseket szen­
vedtek.

EGYETÉRTÉS.
1905. október hó 1-ével uj előfizo- 

tóst nyitunk lapunkra.
Az Egyetértés előfizetési ára:

egész évre 40 korona 
félévre 20 korona 
negyedévre 10 korona, 
egy hónapra 3 korona 60 fillér.

Tisztelettel kérjük vidéki előfizetőin­
ket, hogy az illető postahivatalok­
nál az előfizetés megújítása iránt 
lehetőleg gyorsan szíveskedjenek 
gondoskodni, hogy a lap szétkül­
dése lönnakadást ne szenvedjen.

A megáldott zászló.
Felmagasztaltatott ma az a zászló, ame­

lyet az elmúlt napokban az utcza porában 
hentergettek meg. A nemzet szine-java tisz­
telgett előtte és a fejek meghajoltak, a lélek 
áhítatba borult, amikor foszlányai meg­
libbentek.

Az egyetemi ifjúságnak ez a lobogó­
avatása mindenképen szép és nagyszerű 
volt. A szárnyaló igék, a szivet megkapó 
hazafiul énekek és a tomboló lelkesedés: 
olyan keretet rajzoltak ez ünnep köré, 
amelyet egykönnyen elfelejteni nem lehet.

A lelkes ünnep az uj városháza közgyűlési 
termében folyt le. Már jóval tizenkét óra előtt a 
közgyűlési terem karzata teljesen megtelt egye­
temi diákokkal, mig a közgyűlési termet a 
képviselők, a meghívott közönség és a vidék1 
főiskolák küldöttségei részére tartották fenn. Az 
ifjúság túlnyomó nagy része nem is kapott 
már helyet s a folyosókat ód a városháza udva­
rát töltötte meg.

A karzaton az ifjúság a Kossulh-nófát és más 
hazafias dalokat énekelte, miközben a nagyte­
redben összegyülekeztek az ünnep vendégei.

Az ifjúság nagy lelkesedéssel és éljenzéssel fo­
gadta a megjelent képviselőket, különösen Kos-uth 
Ferenczet, gróf Apponyi Albertet, Jush Gyulát, báró 
Bánffy Dezsőt és Darányi Ignáczot. Kivülök 
ott voltak még Szederkényi Nándor, Gainer 
Gyula, Zichy Aladár és Vladimír grófok, Hock 
János, báró Kaas Ivor, Thaly Kálmán, Baiabás 
Bea, gróf Batihyány Tivadar, Szappanos István, 
Rákosi Viktor, Sagtiy Gyula, Lázár Pál, Kmety 
Károly, Vázsonvi Vilmos, Ballagj Aladár, B-rn-tii 
Béla, Gümher Antal, Szatmáry Mór, Zboray 
Aladár, Steiner Ferencz, Szmrecsányi, Molnár 
Ákos, Lengyel Zoltán, Pap Zoltán, Nagy Emi!, 
Mihajlovíls Endre, Szilassy Zoltán, Bariba Ignácz, 
Sümegi Vilmos, Visontai, Nyári, Hencz Károly, 
Puzsguy, Weber, Markos, Búza Barna és még több 
országgyűlési képviselő.

A zászlóavató-ünnep a Himnnsz-szal kezdődött’ 
a melyet az egé?z közönség állva hallgatóit vé, r. 
Azután zujó é jenzés és taps között a terembe 
hozták a gyönyörű selyemzászlót és az elnöki 
emelvényen, a közönséggel szemben helyez­
ték el.

Nehéz selyembe volt takarva, a mi a mc-g- 
gyaluzott zászlóból megmaradt s aranynyal r - 
hímeztek a magyar ifjúság jelszavát:

— Vérünket magyar hazánkért.
A zászlórúd csúcsán ezüstszínű turulmadár 

lebegteti szárnyát; csőrében kardot tart, karmában 
érezgolyót, a mely az aradi vértanuk ahal 
megszentelt földből néhány göröngyöt zár ma­
gában.

A mikor kissé lecsillapodott az éljenzés, Media 
Armand rövid, tüzes beszéddel megnyitotta az 
ünnepet.

— Megtörténbe'ett — úgymond — hogy a 
fővárosban meggyalázták a magyar zászlót. De 
az ifjúság öss eszedte foszlányait s most föl­
avatja szimbólummá, hadd lássa mindenki, ho.y 
a magyar ifjúnak erte mégha ni dicsőség, érte 
vérét ontani megdicsőülés. Bár gyászos az alka­
lom, mégis ünnepe a mai nap a magyar iljuság- 
nak, a mikor meg fog esküdni, hogy az ereklyét 
kezéből, az ideá t, a melyet a zászló sz mbolizál, 
agyából kitépni soha sem lógja.

A lelkes tijönzéssel fogadott megnyitó ulán 
Kovúts László szavalta el nagy hatás at Har­
sányt Kálmánnak Légy büszke ifjúság! czimü 
alkalmi költeményét.

Azután dr. Kovals János látván mondod haza­
fias beszédet, a melylye! a zás/.lól fölavatia.

— A zászló — mondotta — a testületi becsület 
szimbóluma az alatta küzdők erkö csi értekéne k A 
sérelem, amely éri, azokat éri, akik lobogtatják, s 
azok lelkén száiad, kik meg nem torolják. Aki ami 
zászlónkat megsérti, a magyar ifjúság leik re 
szór sarat. Aki pedig ezt meri tenni, bárki le­
gyen, meg kell bűnhődnie. A zászlót megt phe- 
lik a csaták viharai, annál drágább le-z, nnnel 
több vérróz-a nőtt rajta. De amily dicsőség egy 
csaták viharában m ’g.épett lobogó, épp oty szé­
gyen egy békés időben rneggya ázott, porbaliport 
lobogó. Vét be füröszthetik, de sárba nem ta­
poshatják. Az ifjúság becsülete hófehér volt 
mindig. Ezt jelképezi a hófehér szin. Mi is őriz­
zük, őrizzük meg híven, akár é elünk árán is a 
mi kincsünket, hófehér lobogónkat. Ne le edjük 
soha, hogy becsületünk jelképe és igy vér ta­
padhat hozzá, de szenny soha. Fogadjuk meg, 
hogy hófehér marad mindvégig s csuk vérünk 
festheti pirosra. A több százezer karú ifjúság­
nak lesz ereje letörni a szenlségtelen kezeket, 
melyeket zasz ónkra emelnek, l»sz elég ereje — 
ha még örökre is — elnémítani a szennyes aj­
kakat, melyek gyalázó szavakkal mmk 1 ietní.

. . . Csak hirdesd éles, a szivek, a lelkek mé­
lyébe hatoló hangon langlelkü költőnkkel: »Mi­
ként elpusztuli Jeruzsálem, El fogsz pusztu ni 
Ausztria, Szabadság kálváriája.< ’lö.tsd el le1- 
küriket független szabad magvar hazánk nagy 
gondolatával. Értesd meg ezz“l a nemz-déi kel, 
hogy ezért az eszméért érdemes élni, küzdeni s 
ha kell, meghalni is. Testvéreim! imgyar ifjak, 
esküdjünk meg (A közönség feláll bel érőt.) ha­
talmas szent eskiivéssel, hogy szivünkb-n, lel­
kűnkből kiirtunk minden olyan érzést, mely meg­
akadályozza ennek a legszentebb eszmének a 
megvalósítását.

— Esküszünk! — hallatszik az ifjúság ajká­
ról. A zászló azt jelképezi, hogy ez az eskü 
vérre, életre szól! S ezt jelkép,zi ezen szent jel­
szó is, melyet reá himeztettünk: Vérünkét m - 
gyár hazárkert! Gyertek ti is vidéki főiskolai if­
júság vezérei, esküdjetek meg ti isi

Ezzé a közönség soraiból előléptek a vidéki 
küldöttségek. Kezükbe fogták a lobogót, konyak 
között össze-vissza csókolták és mege^küihek . ..
A közönség a kendőjét lobogtatta, éljenzeü, tap­
solt és minden szemben köny csillogott.

A mikor a szent eskünek utolsó szava is el­
hangzott, Kovács ktván folytatta a beszédét:

— Most már mehetsz zászló, indulj meg uta­
don, ilju lelkünk nem látja, csak s--jti, hogy niTre 
vezet az. Talán vérzivatarba, meglehet, jöttét 
nem rettegjük. Szinte már látom, ott lobog egy 
eikes ifjusereg élén. Ugy rohannak, mint a ?ugó 

förgeteg. Eyy ifjút épp most talál szíven a golyó, 
fehekint a zászlóra, valamit rebeg az ajka, a mit 
ott lát felírva a zászlóra: »Vérünkét magyar ha­
zánkért«, azután mosolyiyal az arczán meghal.
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Zászló, le légy a legutolsó magyar diák szenve­
dője, zászlórúd, téged szúrjanak a leg itolsó ma­
gyar diák sírja fülébe. Hirdesd ott, hogy inkább 
mégha unk mind egy szálig, semhogy szolgák 
maradjunk.

Ezután Kossuth Ferenczhez fordult:
— S most Te, vér az Ö véréből, lélek az Ő 

leikéből, fegyverek forradalma nagy vezérének 
fia, Te a lelkek forradalmának vezére, áldd meg 
zászlónkat!

Kossuth Ferencz perczekig tartó ovácziók közt 
lépett a dobogóra, hogy megáldja a zászlót.

— Megáldom ezt a zászlót, — szólt 
Kossuth a zászló felé fordulva, — mint a 
magyar hazaíiság szent vallásának szerény, 
de lélekben meggyőződött leikes papja. 
Megáldom ezt a zászlót, hogy jelvénye le­
gyen annak a fiatalságnak, amelyé a jövő, 
a magyar haza jövője. Legyen ez a zászló 
a magyar fiatalság becsületének, kitartásá­
nak cs hazafi-ágának jelvénye, legyen a jö­
vőnek is jelvénye ez a háromszinü zászló, 
a mely szimbóluma a magyar államiság 
kiépítésének. De figyelmeztetlek benneteket, 
fiatal barátaim, a kik lelkesen kibontottátok 
ezt a zászlót, hogy nektek nemcsak arról 
keil beszelnetek, hogy ezért a zászlóért, 
ezért a jelvényért esetleg meg is tudnátok 
halni, mert nektek ezért a zászlóért 
élni is kell tudnotok. Élnetek kell azon 
türvfnvéknek a tiszteletében, amely tör­
vényeket talán ti is fogtok gyakorolni, nek­
tek fel kell tudni használni azt az alkot­
mányt, a melyet mi meg akarunk menteni 
a haza számára és a ti számotokra. De 
nemcsak megvédelmezni akarjuk, hanem ki 
is akarjuk azt fejleszteni, hogy ez a magyar 
haza független, szabad és ónálló haza le­
gyen. (Hosszamártó taps és éljenzés.) Le­
gyen ez a zászló összekötő kapocs a ti 
jelenetek és jő vötök és a mi múltúnk kö­
zött és lobogjon dicsőségesen akkor is, a 
midőn mi már nem leszünk többé. És majd 
akkor emlékezzetek meg arra, hogy egy be­
csületes, jó hazafi áldotta meg e zászlót. 
(Perczekig tartó lelkes éljenzés és taps.)

Leírhatatlan lelkesedéssel fogadták Kossuth 
szavai , melyek után gróf Apponyi Albertet akar­
ták ha iani. Apponyi végre is engedett anagy erővel 
megnyilvánuló közóhajnak s föladott helyéről. 
Mély benyomást s újra ismétlődő leikes jelene­
teké ke tett beszéde ez volt.

Tisztelt ifjú í arátaim! Ha hallani kívántak en­
gem, engedi.-ii e kívánságná l, ámbár semmi jog­
címei sem találok arra, hogy ilyen kivételes 
megtiszteltetésben részes ilj k es ámbár alig tu­
lok valamit hozzáadni azokhoz a bölcs szavak­
hoz, a melyeket Kossuth Ferencz barátom az 
imént elmondott. Az fjuság fvlobbanó, ragyogó 
képzelőtehetségéhez és szivéhez méltóan maga 
elé festi a ve_deieket és maga elé tűzi a kitar­
tást. Mi, elemeden korú i riiak, a kik lábuk a 
haza sorsának különböző alakulásait, akik tai asz­
talink a koczkavetésnek esetleges gsászo- követ­
kezményeit, mi egy utón vezetünk benneteket: a 
törvények szakaszai utján s kérlek benneteket, 
hogy kövessetek bennünket ezen az utón biza­
lommal. Ennek az útnak kijelölését hallottátok 
Kossuth Laios fiának ajkairól. Ez legyen a 
vezerlonai abuan a küzdelemben, mely reánk 
vár, mert hazánk története a tanúja, hogy ez a 
nemzet mindenkor hősiesen tudta a fegyvert 
forgatni, ha annak óiája ütött, bár több-keve­
sebb szerencsével, a változó szerencsében csak 
egy fegyverünk volt, a mely sohasem mondta fel 
a s/0 valaiot, a mely diadalmaskodott az egész 
világ ös-zeesküvese feleit és ez a fegyver a tör­
vényszakasz volt. Végen mindenkor ez bizonyult 
erősebbnek. Ez a törvényszakasz mutatja meg 
alkotmányunknak, hogy hazánk fennállásának, 
felvirágzásának és függetlensége biztosításának 
egyedüli utjai. Hazafiul szivem egé?z melegevei 
év hosszú évek során szerzett tapasztalattal azt 
mondom nektek ifjú barataim, hogy ha ezt az 
illat követitek, a iiazát jót fogjátok szolgálni. 
(Hosszantartó lelkes éljenzés.)

Apponyi beszéde után ismét Melha Armand állt 
föl szólásra és Kossuth kezébe téve kezét, szén1 
fogadást tett, hogy az egész magyar ifjúság 
Kossulh Ferenczet ismeri el vezérének. Amit a 
vezér kijelöl — mondotta — az ifjúság azt min­
dig szem előtt fogja tartani. Ha »Kossuth Ferencz 
azt üzeni.« elmegyünk, ba nyugalomra int, nyu­
godtan maradunk.

A Szózat eiéneklésével ért véget a gyönyörű 
ünnep. Dr. Kováts János István és Melha Armand 
köré csoportosulva — kezükben a zászlóval, me­
lyet a távozó képviselők és közönség csókjaikkal 
halmozlak el — a Kossuth-nóta éneklésével hagy­
ták el az újvárosházát s Kossuth Ferenczet lelkes 
éljenzés mellett elkísérték az Egyetem-térig, hol 
Kossuth kocsiba szállt.

Harcz az alkotmányért.
— Előkészületek a gyászünnepélyre. —-

A budapesti polgárság, az egyetemi 
ifjúság és a hazafias munkások al­
kotmányvédő bizottsága fáradhatlan 
buzgalommal dolgozik az október ha- 
todiki gyászünnepély előkészítésén. 
Világra szóló, impozáns manifesztáczió 
lesz ez a fölvonulás, a melyben részt 
fog venni az egész nemzet. Az osz­
trák ármány hiába szövetkezik a pok­
lok minden ördögével, hiába igyekszik 
egyenetlenséget szítani a nemzet fiai 
között, az alkotmánynak: a szabad­
ságnak és függetlenségnek védelmében 
eltűnnek a pártok, az osztályok vá­
laszfalai és az egész nemzet zárt so­
rokba tömörül az orvtámadás vissza­
verésére. Ezt fogja demonstrálni Bécs 
elölt az október hatodik! manifesz­
táczió.

A polgárság gyűlése.
A gyászünnepály előkészítésére ma este a ki­

küldött szükebb bizottság ülést tartott, a melynek 
lefolyásáról a következőket jelentjük:

A budapesti alkotmányvédő polgárok nagybi­
zottsága által kiküldött szükebbkörü bizottság, 
mely a gyászmenet részleteit van hivatva meg­

állapítani, Hahothy Sándor elnöklete alatt ma 
este hat órakor értekezletet tartott. Hahothy 
Sándor elnök indítványára Purjesz Lajost, lapunk 
fele ős szerkesztőjét egyhangúlag beválasztották 
a szükebbkörü bizottságba. A bizottsági tagokon 
kívül Pap Zoltán országos képviselő is megjelent 
az értékezlelen.

Hahothy elnök megnyitotta az ülést és beje­
lentette, hogy a főkapitány a mai nap folyamán a 
gyászmenetre vonatkozólag határozatot küldött 
neki, a melyben megengedi a gyászünnepély 
megtartását.

Jelentette ezután, hogy ma tisztelgett a képvi­
selőház elnökénél, Justh Gyulánál és meghívta a 
gyászünnepélyre a képviselóházat. A főrendiház­
ban is járt, de mivel ott nem talált senkit, levél­
ben hívják meg a főrendiház tagjait. Jelenlelte 
továbbá, hogy a polgármesternél is volt és kérte, 
hogy Batthyány mauzouleumát és Kossuth Laios 
sírját a város díszítse fel és hogy intézkedjék, 
hogy október 6-an déli 12 órától a temető kapui 
becsukassanak, hogy idegen elem a temetőt el ne 
foglalhassa. Ezután köszönetét mondott az egye­
temi ifjúságnak, hogy a ma délelőtt tartott zász- 
lófelavatási ünnepélyre meghívta a polgárságot 
és igy módot nyújtott arra, hogy a polgárság 
egy magasztos ünnepélyen részlvehetet. Indítvá­
nyozza, hogy az ünnepélyre hívják meg 
a Balthyány-csaiád tagjait kérjék fel a 
bankokat, hivatalokat, gyárakat és egyéb intézeteket, 
hogy tekintettel a nemzeti gyászünnepre, pénteken 
délután szabadságolják alkalmazottaikat.

E határozták ezután, hogy a fővárosi összes 
egyesületekhez és testületekhez a következő fel­
hívást intézik:

Október 6-án, a vértanuk napján megtartandó 
gy iszmenetre vonatkozólag az idő rövidsége miatt 
a hírlapok utján kérem fel*a fővárosi lársasiö- 
rökef, kaszinónál, sport- és más egyesületeket, 
ip '.r és a hozzánk csatlakozott összes munkás 
ti stületekel, asztaltársaságokat, dalegyesületeket 
s b. aziránt, hogy a kegyeletes menethez csat­
lakozzanak. A gyű ek- zéi helyére már saját helvisé- 
geikbőltestülelileg induljanak es ott sorakozzanak, 
nemzeti, esetleg alapszabályig engedélyezett 
.obogúik alad felvonuljanak. A gyülekezés helye 
az országház előtti és a Szabadságiéi*. A elhelyezés 
részi-ács tervezetét holnap tudatjuk. A gyülekezés 
két órakor kezd dik s hatom órakor végződik, a 
in kor is az ünnepélyes menet megindul, még 
fiúdig előbb az oiszágliázelutti térről és ezei; 
után folytatólagosan a Szabadságiéiról. Az ulirány 
a következő: Aikolmány-utcza a váczi-körutat 
keresztezve, Podmumczky-utcza, Teréz- és Erzsé* 
bet-korut, Kerepesi ül, Közti-metú-ut; a temetőbe 
az ei.-ű kapun tér be a menet Eathyány sírem­
lékéhez, ahol az ünnepély fog lefolyni. Innen a 
Kossuth Lajos sírját érintve s erre babér koszo­
rút heiyezve, ugyanabban a rendben a temető 
harmadik kapuja felé indul és a kapun át a köz­
temető útra érve, rögtön feloszlik. Hazafias tisztelet­
tel, felkérem az ünnepi menetben résztvevő minden 
polgártársát, hogy úgy az egész utón, mint a 
temetőben a nagy naphoz méltó komolysággal, 
méltósággal rójja le a vértanuk iránti szent ke­
gyeletet, hogy a rendőrségnek, mely a menet 
előtt és a menet után halad, közbelépésre oka ne 
legyen. A temetői ünnepély tárgysorozata a kö­
vetkező lesz: Beszédeket mondanak: Kossuth 
Ferencz, Hock János, Ratkay László országgyűlési 
képviselők, Media Armand és dr Kovács J. 
István ifjúsági vezérek, Ábrányi Emil alkalmi 
költeményét szavalja Győző Lajos a Vígszínház 
tagja s a hazafias munkásszervezetek nevében 
Czigány Sándor koszorút helyez a Batthyány 
sírjára, közben pedig hazafias dalokat énekelnek 
a tővárosi egyesült dalárdák. Hahothy Sándor, a 
bizottság elnöke.

Ugyancsak a sajtó utján kéri fel a bizottság 
az útvonal-menti háztulajdonosokat, hogy tűzze­
nek ki gvásziobogót s az útvonal mentén lévő 
üzletek tulajdonosait, hogy a gyászmenet elvonu­
lásának idejére üzleleiket zárják be.

A bizottság kérelmet intézett a gázgyár igaz­
gatóságához is, hogy a gyászmenet idejére az 
útvonalon a gázlámpákat a gyászünnepélynek 
megfelelő módon meggyujtsa.

Végül elhatározták, hogy a fővárosi munkáso­
kat csatlakozásra hívják fel. A felhívás szövege 
a következő:

Munkások! Polgártársaim! Október 6-án ezen a 
véres emlékezetű szent napon nemzetünk vértanú­
jának sírjához zarándokol a hazafiasán érző 
polgárság. Szükséges, hogy a mai zivataros idős­
ben, mikor az osztrák ármány u ra fojtogatni kezdi 
alkotmányos életünket, a tizenhárom vértanú és az al­
kotmányért vértanú halált halt e ső magyar minisz­
terelnök emléke hatalmas erővel éljen minden igaz 
magyar lelkében. Az ő haláluk bztositéka a mi 
nemzeti jövőnk és ezredéves alkotmányunk. Ezer 
év viharával háborogjon a lelkünk ezen a napon. 
Hadd hallják meg ott nyugaton, az ármány Ősi 
fészkében, Becsben is, hogy a Tizenhárom emléke 
hatalmas erővel él még a szivetekben! Jöjjetek 
el mindannyian s mutassátok meg, hogy együtt 
érző fiai vagytok hazánknak. Mulassatok meg, 
hogy a munkásság legnagyobb része még lelke­
sedik hazánkért és szivében őrzi khrthatlanul 
sokat szenvedett nemzetünk vértanúinak emlékét. 
A budapesti alkotmány védő poLárok, egyetemi 
ifjak és hazafias munkások ünneprendezö bizott­
sága.

Ezzel az ülés véget ért.
A bizottság naponta este hat órakor ülést tart.

A katonaság kivonult.
Három fáklyásmenet is készült mára a fővá­

rosban, de Rudnay Béla főkapitány »a közrend 
érdekében« mind a hármat betiltotta. A polgár­
ság és az egyetemi ifjúság belenyugodott az erő­
szakos intézkedésbe és másmódot talált, hogy 
érzelmeit manifesztálja. A nemzetköziek vezetői 
azonban a főkapitány határozatát megfólebbezték 
a belügyminiszterhez. Nem ugyan azért, mert a 
fáklyásmenet megtartására valami nagy súlyt he­
lyeztek volna, de már ez igy illett össze azzal a 
taktikával, a melyet ezek a derék urak meg­
állapítottak.

Fejérváryék ugyanis hozzáakarják szoktatni a 
közönséget ahhoz, hogy meghonosítja az orosz 
kozákok mintájára a katonai rendőrséget. A pol­
gárság pedig sokkal könnyebben tűri e! ezt — 
igy vélekedtek — ha először, állítólag, az ő vé­
delmükre vonul ki a katonaság. Ezért történt, 
hogy ma az egész város rémhírekkel volt tele. 
A nagy vörös plakátok ma is ott díszelegtek a 
házak falain, hirdetve, hogy a nemzetközek

megtartják a fáklyásmenetüket. Pedig ekkor tr.ár 
a belügyminiszter is döntött a fölebbezés ügyé­
ben és helybenhagyta a főkapitány betiltó hatá­
rozatát. Tudták ők ezt már előre, de hát a czél 
az volt, hogy a polgárságot megfélemlítsék. 
Amikor az'án mindenféle rémhíreket terjesztettek 
arról, hogy a nemzetköziek mégis megtartják a 
maguk fáklyásmenetét, egyszerre kiderült, hogy 
minden miért történt.

Délután öt óra tájban ugyanis egy huszárezred 
vonult befelé a külső kerepesi-uton és a keletj 
pályaudvar előtt kisebb csapatokra oszlott. K t 
század a Kerepesi-uton a Népszínház és a Ró- 
kus-kórház között levő Kasselik-íéle fö dszí .tes 
ház nagy udvarán foglalt ál ást, két század a 
Tisza Kálmán-tér közelében a Kun-ulczai tűz* 
oltóíaktanya udvarán ütött tábort, két század az 
Andrássy-ulon, a Köröndön állott meg és végül 
két századnak a Hár.-fa-utczában a hetedik ke­
rületi rendőrkapitányság előtt jelöltek ki helyet. 
Kivonult azonkívül az egész rendőrség is.

Mindez pedig nagy hü-hóval és czeremóniával 
ment végbe, hogy az egész városban hire ter­
jedjen. Természetes az is, hogy a nemzetköziek 
vezetői nem készültek semmiféle fáklyásmenetre 
és hogy az egész est folyamán nem történi 
semmiféle rendzavarás. De azért a huszárok ki­
vonulása és az ulezálcon való táborozása való­
ságos ostromállapotot teremtett. A főbb útvona­
lakon, alig hogy alkonyodon, bezárták az üzlete­
ket és mindenfelé remegve várták, hogy mi fog 
történni. Pedig nem történt semmi. A Tisza 
Kalmán-tér, a honnan a nemzetköziek fáklyás­
menete kiindult volna, épp olyan néptelen volt, 
mint máskor, csak éppen a Körulon volt a ren­
desnél valamivel nagyobb az élénkség.

A czélt azonban elérték. A katonaság meg­
kezdte a rendőri szolgálatot. De azért tévednek 
ott Becsben, ha azt hisz k, hogy a magyar hu­
szárokból kozákokat csinálhatnak . . .

Munkások a szocziálislále ellen.
A keleti pályaudvar kocsiszinmühelye és a 

műszaki kocsihivaial munkásai meleg hazafias 
érzéstől áthatott nyilatkozatban állást foglaltak a 
szucziáldemokrata párt hazaíiitlan magatartása 
ellen és egyszersmind a megtámadott alkotmány 
mellett. A nyilatkozat a következőképen hangzik:

A magy. kir. ál i a m vasul alt aluliról t munkásai 
kijelemik, hogy a nemzetközi szocziáldernokrata 
párt hazaáruló üzelmei, melyekkel a szövetkezett 
ellenzék hazafias és alkotmányos küzdelmeit meg- 
akarják akadályozni, őket azon gyalázatos tö­
rekvéseikéit a legnatározoltabban elité jüle, továbbá 
kijelentjük, hogy mi, hazánk és nemzetünkön 
eseit ezen séieimekért a nemzetközi szoczialde- 
mukrala párttal semmféle közösséget nem vállalha­
tunk. Hazánk alkotmányáéi t vívott harezban pe­
dig minden időben teste tői, lelke.-től reszt aka­
runk venni. A keleti pályaudvar kocsimühelye és 
a műszaki kocsihivaial munsasai. id 13 aláírás.

A vérengzés halottja.
A szocziálisták múlt szerdai vérengzésének már 

halottja is van. A Rökus-kórház sebészeti osztó- 
lyan tegnap este hat órakor kiszenvedett Szilágyi 
Miklós munkás, akit a közönség ellen alt-kot 
intéző rendőrség lovai tapostak össze. Az áldozat 
holttestét a halál közvetlen o: ának megállapítása 
végett ma este kiszállítják a törvényszéki boncz- 
tani intézetbe, ahonnan a bonczolás után holnap 
emelik el.

ÚJDONSÁGOK.
— Személyi hireli. Báró Forster Gyula 

főrendiházi tag nyaralásából visszaérkezett a lő- 
városba. — Radisics Jenő, az országos iparmű­
vészeti muzeum igazgatója Velenczébül, hol a 
most lefolyt mütörtenelmi és művészeti kongresz- 
szuson a magyar kormányt képviselte, hazaérke­
zett és átvette hivatala vezetését. — Gróf 
Csekonics Endre főasztalnokmesler Ischlből a 
íővárosba érkezett.

— Uj miniszteri tanácsosok. A k rá'y Vá- 
rady L Áipád czimzetes püspöknek, vallás és 
közokta'ásügyi miniszteri osztálytanácsosnak a 
római katolikus vallási ügyek előadó tanácsosá­
nak a miniszteri tanácsosi czimet és jelleget ado­
mányozta. Az e határozó t a hivatalos lap legkö­
zelebbi száma lógja közölni.

— A vezérkari főnök szabadsága. Becsből 
lelegrafálják, hogy Beck báró, a vezérkar főnöke^ 
a ki hosszabb ideig betegeskedett, négy heti sza­
badságra elutazott Becsből. Beck báró a Kvarne- 
róban tölti szabadságát.

— A Báz elnöke életveszélyben. Justh 
Gyula a képviselőház elnöke vasárnap Szent­
tornyáról Orosházára utazott kocsin. Kocsija 
azonban éppen akkor ért két helység között 
levő vasút töltésére, mikor a robogó vonat 
előtt a sorompókat lebocsátották. Justh a 
kocsiból kiugrott és szerencsére nem történt 
baja. A fogatot és kocsisat sikerült idejeko­
rán kimenteni a veszedelmes helyzetből és 
a házelnök minden baj nélkül folytathatta 
útját. Az este, mikor a pártkörben a házel- 
nök esetét elmondta, a nagy számban jelen- 
volt párttagok élénk ovácziókban adtak örö­
müknek kifejezést Justh szerencsés megme­
nekülése lölütt.

— Lipót király ajándéka. Lipút belga ki­
rály, mint Brüsszelből jelentik, a Riviera mentén 
Beaulieuben és Villalranceben fekvő birtokait 
odaajándékozta udvari orvosának, dr Thiriar-nak, 
aki egy nagy szanatóriumot akar ott alapítani. 
Ez idő szerint sem Kóburg Lujza herczegnőnek, 
sem Lónyay grófnénak nemáll halalmában, hogy ezt 
az ajándékozást jogi utón megakadályozza. A ki­
rálynak ez a cselekedete is kitagadott leányai 
ellen irányul.

— A szabadságharozl múzeum. A gróf 
Kreith-féle szabadsághurczi múzeumot, mely 
Józset-körut 8. szám alatt, a Józsefvárosi Füg­
getlenségi Kör termében van elhelyezve, a haza^ 
fias és kegyeletes érzelmű po gárságnak naponkin 
nagy száma keresi fel. Ma látogatta meg a mú­
zeumot Szalay Imre a Nemzeti Muzeum igazga­
tója is, ki kü.ünösen a vértanuk szobájában 
elhelyezett képeket és emléktárgyakat szemlélte

nagy érdeklődéssel és a kiállítónak gróf Kreith 
Bélának teljes elismerését fejezte ki. A muzeum 
naponként reggeli 0 órától délután három óráig 
tekinthető meg.

— Meggyilkolt földbirtokos. Megírtuk, 
hogy a Miskolczezal szomszédos Mező- 
Csáihon, a múlt éjjel, Tuszoka Nagy 
Pál és Molnár Pál csáthi parasztok Ragályi 
Lajos 85 éves földbirtokost meggyilkolták. 
Most e rémes gxilkosságra vonatkozólag 
még a következőket jelenti tudósítónk : Az 
áldozat vasárnap este szokásához híven 
korán feküdt le s lakása ajtaiát bezárta. 
Éjjel két óra tájban az aggastyán arra éb­
redt fel, hogy ajtaját feszegetik, majd be­
törték az aitót és bejött a szobába két pa­
rasztasszony. Ezek megrohanták Ragályit, 
megkötözték és kést rántva, pénzt követel­
tek. Ragályi segélyért kiáltozott, mire a 
rablók lehúzták ágyáról és megfojtották, 
azután fosztogatni kezdték a lakást. Közben 
az udvar másik végében lakó kocsis feléb­
redt s kijött az udvarra, ahol gazdája abla­
kait megvilágítva látta. Közelebb ment az 
ablakhoz és azon benézve látta, hogy mi 
történik. Azonnal a csendörségre futott, hirt 
adni a rablógyilkosságról. Mikor a csendőrök 
oda öltek, a rablógyilkosok futva igyekeztek 
a lakást elhagyni, de elfogták őket. Az eset 
Miskolczon is nagy izgatottságot keltett, a 
hatóság részéről Szápár királyi alügyész 
utazott ki a helyszínére.

— A hol meghallgattatunk. Aradon vasár­
nap szentelte föl Csák Czirjék rendfőnök a mino­
riták templomának óriás méretű és művészi ki­
vitelű főoltárképét, melyet id. Vastagh György 
festett és a mely Szent Antalt, a minorita-rend 
pátronusát imádkozva ábrázolja. Az ünnepélyre 
Endrődi Sándor is lerándult Aradra és a szép 
festmény, az alkalom s a szent milieu egy remek 
költemény alkotására ihlette. A költemény czime: 
«Egy oltárkép előtt» — és fájdalmas bölcselke­
dése még akkor is magával ragadna, ha nem 
lenne zokogó visszhangja a legigazabb jogaiban 
megrövidített s a legszentebb érzelmeiben meg­
alázott magyar nemzet teljajdulásának. A költő 
látja, hogy a szent imádkozik: bizonynyat nem 
magáért, mert az ő lelkét nem terheli bűn; de a 
nyomom lakért, kikkel teli a világ és értünk is, 
a kik hétköznapok rabigáján nyögve hiába vár 
juk egy-egy ünnepünk. Azután igy folytatja:

Imádkozik. — Óíi, soha, soha jobbkori 
Keserűséggel a szivünk tele.
Must nézz le ránk jóságos irgalmaddal, 
Magyarok nagy, hatalmas Istenei 
E zord napokban nyújtsd felénk az égből 
A te védelmező, mentő kezed,
És viharok közt liánykodó hajónkat 
Segéld ál a bősz örvények felett.
Imádko ik. — Jertek hivő magyarság, 
Gyűljünk mellé, imádkozzunk vele.
Szálljon az ő szent lelke tiszta szárnyán 
Buzgó imánk az égi ti ón fele.
Isten: Atyánk, a királyok királya,
S mi mindannyian fiai vagyunk.
Jertek ti elgyötört nép, — véreim ti,
U nála bizton — meghallgattatunk.

A mély értelmű s magas szárnyalásu poem 
Aradon épen olyan nagy hatást keltett, a milyen 
általános hatása lesz mindenütt, a hol a «fekete 
szombati» audienczia óta sajog a honfi szív.

— A második hágai konferenczia. Lon­
donból sürgönyzik: Égy lap értesülése sze­
rint már az összes hatalmak birtokában 
vannak, a czár nevében, a második hágai 
kongresszus dolgában küldött meghívónak. 
Az orosz kormány ebben a meghívóban 
egyelőre csak a hatalmak elvi hozzájárulá­
sát kéri. A részletes programmot csak ké­
sőbb fogják összeállítani.

— Eljegyzés. Vidor Alfréd, a Neumann és 
Vidor ezég beltagja eljegyezte Pollacsek L ncsi 
kisasszonyt, Podacsek Miksának, a PoLaesek és 
Scheiber ezég beingjanak leányát.

— Béke-tea báró Suttner Bertánál. Becs­
ben időző két amerikai politikus tiszteletére tea- 
eslélyt rendezett báró Suttner Berta, a békeeszme 
táradhatlan elöharczosa. A »béke tea«-hoz előkelő 
társaság gyűlt össze. A szeretetreméltó liáziasz- 
szony bevezető szavai után a két vendég: 
Mr. Edvin Stead, a bosztoni Twenty Century 
Club alapitóia és Mr. Hughe Davys, az amerikai 
inparlamentáris csoport titkára (New-Yorkból) 
tartott szabad előadást a békemozgalom amerikai 
állásáról. Amerikában ezentúl évenként készülnek 
nemzeti békekongresszust tartani, ügy érzik, mint 
az a hegymászó, a ki azt hiszi, hogy még na­
gyon messze van a csúcstól, holott már majdnem 
eierte: Ha visszapillantunk a mögöttünk levő 75 
évre, látjuk, hogy mennyi történt már az ügy 
érdekében és hogy a czél már nem lehet 
messze.

— Witte felesége, Pélervárrúl jelentik, 
hogy Wittenek grófid való emelésével egy- 
idöben feleségét, a ki zsidó származású, 
udvarképessé tették. Nemesi körökben ez a 
kitüntetés nagy feltűnést kelt, mert ilyen 
eset még nem fordult elő.

— Aki a tébolydába kívánkozik. Az éjjel 
a főkapitányság épületébe egy eizüilött külsejű, 
öreges, kiélt arczu férfi állított be és az ügyele­
tes tisztviselőt kereste, akiié azzal a kérdéssel 
támadt:

— Hajlandó ön nekem 200 forintot szerezni 
kölcsön? Ha nem, akkor legyen elkészülve a leg­
rosszabbra, mert én provokálom.

A rendőrtisztviselő az elzüilött emberben föl­
ismerte báró Scotty Jenőt, akit botrányos kaland­
jairól ismert. Az elzüdött olasz származású bá­
rón a léboly jelei mulatkoztak és ezért az ügye­
letes tisztviselő a rendőrorvost hivatta, aki az­
után megállapította, hogy Scotty elmebajos. A 
mentőket hívták, akik kiszállították a Lipótme- 
zőre. Mintegy harmadfél óra múlva újra megállt 
i mentőkocsi a rendőrség épülete előtt és belőle 
báró Scotty szállt ki, akit azzal az üzenettel 
küldtek vissza a tébolydából, hogy nem elme 
beteg, csak alkoholista, aki nyilván a megélhetés 
kedvéért kívánkozik a tébolydába. Scotty külön­

ben már több Ízben szimuláda az őrültet, töb­
bek közt akkor is, amikor néhány év előtt kére­
getés! csalásért Székesfejérvárolt elfogták. Az 
elzüllött bárót a rendőrság szélnek eresztette.

— A Józsefvárosi reformátusok. Dr. Szabó 
Aladár, az újonnan választott budapesti reformá­
tus lelkész, akit tulajdonképen a Józsefvárosban 
alakítandó gyülekezet lelkészéül jelöltek ki, a 
Józsefvárosban is megkezdi működését. Ebből a 
czélból dr. Szabó Aladár lelkész egy »Meghívót« 
bocsátott ki, melyben arról értesíti a Józsefvárosi 
híveket, hogy október 8-án délelőtt 10 órakor 
istentiszteletet tart a tavaszmezőulczai állami 
gimnázium dísztermében, Istemiszteiet alán egy­
házi értekezlet lesz, amelyen a Józsefvárosban 
tartandó rendes istentiszteletek ügye kerül napi­
rendre.

— Rablógyilkosáig Baden mellett. Trais-
kirchenben, Baden mellett, egy véletlenül 
fölfedezett gyilkosság nagy izgatottságot 
kelt. A meggyilkolt egy fiatal ember, a ki 
szeptember 17-ike óta nyomtalanul eltűnt és 
a kit tegnap Traiskirchenben, kétszáz lépés­
nyire a legutolsó tartóznodási helyétől, egy 
homokgödörben elásva, holtan találtak meg. 
Az áldozat koponyája és alsó állkapcsa be 
van zúzva. A tettesnek semmi nyoma. A 
meggyilkolt 23 éves, Teischütz Ferdinand 
ácssegéd. Utoljára szeptember 17-én egy 
idegen férfi és egy fiatal leány társaságá 
ban, egy korcsmában látták mu atni. Hogy 
rablógyilkosság forog fenn, abból következ­
tetik, hogy Teischütz ezüst órája és a nála 
volt 20 koronányi pénzösszeg is hiányzik.

— A dalai láma. Koszlov orosz hadnagy, 
ismert utazó most tért haza legutóbbi keleti uta­
zásából, melyről a napokban számolt be a péter- 
vári földrajzi társaságban. Koszlov az angolok 
elől menekült dalai lámát is felkereste Urgában, 
hol teljes visszavonuitságban él. Az orosz utazó 
a dalai lámát nagyon müveit és erélyes fiatal­
embernek jellemzi, a kin»k minden törekvése 
abban a gondolatban egyesül, hogy Tibet függet­
lenségét megőrizze s kü önösen az, hogy Tibret 
az angol uralom alól felszabadítsa. Koszlov a 
pétervari földrajzi társaság részéről draga aján­
dékokat vitt a dalai lámának, aki viszonzása! 
igen becses adatokkal szolgált neki Tihet mai 
helyzetről és a Budha-kulturáról. A dalai láma 
nem engedte magul lefutografá tami, ellenben 
ült az expediezió rajzolójának, Kushevnikovnak, 
még pedig a legkülönbözőbb helyzetekben és 
kosztümökben. A vázlatok nagyon sikerültek s a 
földraj/i társasig kiadványaiban meg is jelennek 
majd. Koszlovot a dalai láma többizben fogadla 
s a beszélgetésnél két tolmács is segédkezett, 
egy mongol és egy tibeti.

— Szerencsétlen ugrás. Becsből jelentik, 
hogy az odav-ló operaházban komoly baDsetérte 
a tegnapi előadáson Godlevszky színészt. God- 
levszky egy némajátékban szerepeit. Az első 
képben ki kell ugrania az ablakon, az ugrás 
azonban olyan szerencsétlenül történt, hogy a 
színész nem a kitett párnára, hanem a színpad 
deszkájára esett, veszedelmesen megsebesült és 
elájult. A baleset miatt a darabnak csak utolsó 
képét játszhatták el, a melyben Godlevszkynek 
nincs már dolga.

— Megrongált képe’». Hamburgból tele-
srafálják: Az itteni műcsarnokban tegnap a 
legtöbb képen ábrázolt alakok szemét ki­
szúrták. A gyanú jobb társaságból való 
emberek ellen irányul. A képeket üvegburok 
alá tették.

— A szerelmes hadnagy. A francziaországi 
Niort városban játszódott le ez a szerelmi dráma. 
Thomas René nevű 140. gyalogeeredbeli had­
nagy az Eidoiádó orfeumban agyon ötté a húszon, 
két éves Faivre Róza énekesnőt. Thomas még 
tanuló korában ismerkedett meg a leánynyal, a 
kivel szerelmi viszonyt kezdett. A leány később 
megunta ezt a viszonyt s hogy kedvesétől szaba­
duljon, eltűnt. A hadnagynak végre sikerült meg­
adnia, hogy a leány Niorlban van szerződtetve. 
Levelet irt neki, hogy jöjjön hozzá vissza, de az 
énekesnő nem felelt a levelére. Erre Thomas 
elutazóit Niorlba, fölkereste volt kedvesét, szem­
rehányást tett neki és véresre verte. A leány 
azután, hogy a hadnagytól meneküljön, más vá­
rosba szerződött. Thomas oda is fenyegető leve­
let küldött neki s a leány ezeket a leveleket a 
rendőrségnek adta át. A rendőrság vézont az 
ezred parancsnokát értesítette a do'ogiól. Az 
ezredes megdorgálta a hadnagyot, a ki megígérte, 
hogy nem fogja az énekesnőt tovább üldözni. 
Faivre Róza visszatért Niorlba s folytatta előadását 
az oltani orfeumban. A hadnagy tegnap Niorlba ér­
kezett s elment az előadásra. Polgári ruhát öl­
tött, szakálát leborotvá.taita s miután igy azt 
hitte, hogy főlismerhetetlenné tette magát, elment 
az orfeumba s egy páholyba ült. Előadás közben 
a szolgától írószerszámot kért s az énekesnőnek 
levelet irt, amelyben arra kérte, hogy jöjjön el 
páholyába, mert rokonaitól üzenetet kell neki 
átadni. Az énekesnő elment a páholyba s meg­
hökkent, amint meglátta a fiatalembert, akiben 
azonnal iölismerte régi kedvesét. A tiszt igy szó. 
lőtt hozzá:

— Ne félj, semmi bajod sem lesz. Olvasd el 
ezt a levelet.

Miközben az énekesnő a levelet olvasta, a 
tiszt a hála mögé ál ott, revolverét halántékához 
szorította s elsütötte. Mindez oly gyorsan tör­
tént, hogy a szolga, aki a szomszédpáholyban 
állott és mindezt látta, nem siethetett a leány 
segítségére. Az énekesnő hangos sikitással össze­
rogyott s a következő pillanatban meghalt. A 
közönség rá akarta magát vetni a gyilkos tisztre? 
aki azonban mindenkit agyonlövéssel fenyegetett. 
Végre a tiszt maga azt mondta, hogy hozzanak 
neki papot. A papnak csak egy órai rábeszélés 
után sikerült Thomast rábírni arra, hogy magát 
megadja. A tisztet a fogházba vitték.

— Vivómesterek párbaja. Pini és Lom* 
bardini a két világhírű vivómester, mint 
Genuábó! jelentik, Rosario argentínai város­
ban kardpárbajt vívtak. Többszöri össze­
csapás után Lombardini sebesült meg. A 
párbajnak igen sok nézője volt és nagy fo­
gadásokat tettek a vívó felekre.



6 EGYETÉRTÉS Szerda, október 4.
— Nagy értekpaplr-lopás. Megírtuk, hogy 

New-Yorkban nagymennyiségű értékpapirost lop 
tak el. A tetteseket most kézrekeritette a rend 
őrség. Egy Pearl nevű ember 350.000 ezer dől 
lárt érő papirost deponált egy bankházban. Egy 
idegen ember, a ki jelen Tolt a papirosok jegy 
zékének bediktálásánál, csekket hamisított, 
melyre a papirosokat kiadták neki. Mikor aztán 
el akarta őket adni, rajtérték és elfogták, 
tolvaj nevét nem tudják még, mert nem akarja 
megmondani.

— Villamos mun írás ok sztrájkja. Berlinből 
táviratozzak: A reggeli lapok jelenük, hogy teg­
nap a viilámossági munkások sztrájkjában semmi 
jelentékenyebb változás nem állott be. A városi 
vasat furg simában és a világításban nem voltak 
nagyobb zavarok. A sztrájkotok nyugodtan visel­
kednek. A rendet sehol sem zavartok meg 
munkások több helyen gyűlést tartottak, a melyek 
közül egyet a rendőrség feloszlatott, mert nem 
jelentették be előzetesen.

— Dreyfns képviselő. A világszerte ismer, 
Dreyfus gabonakereskedő-ezég egyik főnökét 
Dreyfus Lajost, mint Pársból láviratozzák, Lo. 
zéreben liberá is programmal képviselővé válasz­
tották. Az nj íranczia képviselő üzleti ügyekbe1 
íolyólag gyakran jár Budapesten, ahol számos 
társadalmi összeköttetése is van, mert czége je­
lentékeny részt vesz a magyarországi gabona- 
kivitelben,

— Megrabolí pékmester. Amióta Rudnay 
Béla a főkapitány, sohasem volt valami különö­
sen kié égitő a főváros közbiztonsági áliapo a. 
amit ékesen bizonyít az a vakmerő rablótáma­
dás, amely tegnap este történt a fővárosban. 
Hein Ignácz tököli pékmester bejött tegnap a fő* 
városba, hogy itt különböző bevásárlásokat te" 
gyen. Itt találkozott P.ausin Antal pékmesterrel’ 
aki szintén Tökölről való. Hein együtt töltött6 
földijével e napot és este 8 óra tájban az Er- 
zsébet-hidon Budára tartottak. Itt csatlakozott 
hozzájuk P ausin egyik ismerőse. Hein beszélge­
tés közben kd ödé, hogy hordósat akar vásá­
rolni. Piausin ismerőse ajánlkozott, hogy egy jó 
czimet mond. Am kor átértek a hid budai ré­
széhez, az ismeretlen odaszólt Heinnek.

— Adjm egy darab papirost, majd felirom a 
hordókereskedő czimét.

Hein kivette a pénztárczáját, hogy papirost 
vegyen elő. Erre az ismeretlen megragadta
a pénzíárczát és ki akarta kapni Hein

védekezett, majd 
Ez azonban kést

kezéből
segdsé-Hein kétségbeesetten

gül hívta a föld jét. Ez azonban kést rántott 
elő:

— Add oda a pénzíárczát — kiáltott Heinre 
— különben leszúrunk.

Hein nem tehetett egyebet, mint átadta a 
pénzíárczát, amelyben 1600 korona volt. Ezzel 
a rablók elmenekültek. Hein a rendőrségre si 
tett, ahol be.elentette az esetet. A rendőrségen 
kiderült, hogy Piausin rablás és szándékos em­
berölés miatt már 15 évi fegvházat ült. P.ausin 
Antal 43 éves, magas, köpezös ember, haja, 
szeme, bajusza fekeie. Magyar csizmát és fekete 
keíe ruhát viselt. A társa 45 év körüli, magas, 
sovány, areza sárgás, haja szőke, szeme kék.

■— Az orosz főiskolák megnyitása. Póter- 
várról táviratozzak, hogy a czár valamennyi 
főiskolának november elsején való megnyitá­
sát elrendelte. Az orosz egyetemeken eddig 
tudvalevőleg úgy a tanárok, mint a diákok 
sztrájkolták.

— A pezagögyárosok bűne. A rendőrség 
csalás miatt ma letartóztatta Surányi Ignácz 28 
éves pezsgőgyárost és az ücscsét, Surányi Sándor 
24 éves kereskedőt, ak.knek Kápolna-utcza 9. 
száma alatt volt Surányi testvérek néven üzletük, 
amelyet a kereskedelmi és váltótörvényszéken 
»Surányi Surányi« ezég alatt jegyeztettek be. A 
testvérpár egyremásra vásárolta az árukat, ame­
lyek fedezésére váltókat adtak. Többek között 
nagy össze:ü váltók voltak a Frommer testvérek 
és a Gschwindt-czég birtokában. A váltókon 
Surányi testvérek aláírást használták azzal a 
czélzattal, hogy ha a hitelezők beperlik a valló­
kat, a törvényszék elutasítja, miután a ezégbe- 
jegyzés »Surányi Surányi< volt. A váltókat be­
pereltek, Surányiék kilogást tettek és a törvény­
szék a hitelezőket követelésükkel el is utasította, 
így azután a hitelezők kénytelenek voltak 
könyvkivonat alapján, polgári per utján keresni 
követelésüket. Ez hosszadalmas eljárás lévén, a 
szélhámos testvérpárnak ideje volt az árufedeze­
ten túladni, amely után csődöt kértek maguk 
ellen. Énben a Gscliwindt-tarsaság és a Frommer 
testvérek csalást láttak, feljelentést tettek a rend­
őrségen, amely megindította a nyomozást. Ennek 
során bebizonyosodott a szélhámosság és a két 
Suranyit letartóztatták. Megállapították, hogy a 
fedezethiány 55 ezer korona. Ebből 24 ezer 
korona a Frommer testvérek, 1000 korona a 
Gschwíndl-gyár kára,

— Medve a kertben. Sepuiszentgyürpyr61 ír­
ják a következő érdekes esetet: Idű-ebb Andorkó 
János o.do/.i lakos, a múlt hó egyik napján, az 
udvarával összefüggő kaszalósba hajtotta négy 
ökrét legelni a szokása szerint, őrizet nélkül ott 
is hagyta. Késő este a kaszáló felől gyanús 
neszt veitek észre, azonnal lámpást gvujtotiak s 
a zajos hang felé hal.dva: a lakóháziéi alig száz 
méternyi távo sásban egyik ökröt a földön nyögve 
találták, hátán pedig egy óriási medve lakmaro- 
zott az eleven pecsenyéből. Andorkóek első meg­
lepetésükben szörnyű lármát csaptak, a mitől és 
bizonyára a lámpa f-nyélöl is alterálva: a medve 
elmenekült, nagv bánatára az egyik ojlozi pus­
kásnak. A medve áldozatát mar án és hátán mar- 
czanguita szét, s mire szabaduasá.a érkeztek, 
már nem bírt fölkelni s nemsokára ki is adta a 
páráját.

— A csecsemők táplálkozásának kérdése
a női termekben is élénk érdeklődés és megne- 
szeléa tarzva. Samos, hogy nem mindig találko­
zunk olyan körülményekkel, aminők a kedvező 
anyagi viszonyok között élő családoknál önm «- 
guklól s kínálkoznak. Ha egy családban az az 
elhatározás érlelődött meg, hogy az anyai vagy 
dajka-tejtől kü önfé.e okokból el kell tekinteniük, 
akkor a családi tanács rendszerint a sterilizált 
tei, vagy általában a módosított tehéntej melleit 
foglal ál ást és csak akkor gondol a tej megfe­
lelő pótlékára, ha a csecsemőnél a gyomor- és

bélhurut jelenségei mutatkoznak. — Ilyen esetek­
ben elsőrendű, sőt páratlan készítménynek bizo­
nyait a Nestlé-íéle tejpor, amely több évtized 
óta, a csecsemők giornor- és bélbántalmainál 
mint egyetlen ezéiszerü tápszer adagol tátik és a 
modern hygiene követelményeinek teljesen meg­
felel, a mennyiben kizáró ag csiramentes alpesi 
tejből és ezzel szervesen összekötött búzalisztből 
készül és nincs egyetlen orvos sem az ó sem az 
uj világban, aki gyermekgyógyászati gyakorlatában 
ezt a kitűnő készítményt sikerrel ne alkalmazta 
volna.

X Szegény embert az ág le huzza, mondja 
a közmondás és ebben tényleg rej ik valami 
igazság, mert nem elég, hogy szegény, hanem 
még egyéb körülmények is járulnak hozzá zakla­
tásához. Azon élvezeteket, amelyeket a gazdagok 
megengpdhetnek maguknak, ők többnyire nem 
tudják megszerezni. Azonban egy vigasz van 
számukra: Az »Első Alföldi Cognacgyár r.-t. oly 
olcsón adja gyümölcspálinkáit, hogy nemcsak a 
gazdagok, hanem a szegények is élvezhetik.

GYÁSZROVAT.

Cserép Sándor főgimnázium! igazgató, ke­
gyesrendi aldotár, a szegedi közélet népszerű 
alakja ma 56 eves korában meghalt.

Jósé Mária di Heridia költő, mint Parisból 
viratozzák, ma meghalt.

TÁTI RAT OIL
A helyzet Oroszországban. 

Berlin, okt. 3. (Saját tudósítónktól) A 
Lokalanzcigernek jelentik Pétervárról, hogy 
Witte visszaérkezése óta a kormánykörökben 
rendkívül nagy a mozgalom. Két erős párt 
alakult. Az egyik Witte mellett, a másik 
ellene; ez utóbbihoz csatlakozott az udvari 
párt is, a mely minden áron meg akarja 
törni Witte befolyását. Udvari körökben 
mondják, hogy Witte most a czárnál nagy 
egyben van, nem úgy, mint az amerikai 

utazás előtt. A minisztérium megalakítása 
rövid idő kérdése és Witte lesz a minisz­
terelnök. Gróf Solsky elnöklete alatt külön 
nzottság foglalkozik a kormányalakítás kér­
désével.

London, okt. 2. (Saját tudósítónktól) 
Gróf Witte üdülésre Nervi be (Olaszország) 
utazik. Pétervári távirat szerint White a czar 

ott készségét jelentette ki, hogy homogén 
minisztériumot alakit és az elnökséget át­

eszi, ha szabadon választhatja meg mi­
nisztertársait.

Magdeburg, okt. 3. (Saját tudósítónk­
tól) Pétervárr 1 jelentik a Magdeburger 
Zeitungnak, hogy január 1-ét.öl lógva (ó 
naptár) egész Oroszországra nézve meg 
akarják szüntetni az útlevél-kényszert. A mi­
nisztertanács már hozzájárult ehhez a ja­
vaslathoz.

A hatalmak és a porta.
Konstantinápoly, okt. 3- A nagykövetsé­

gek a portának a maczedoniai nemzetközi 
pénzügyi ellenőrzésre vonatkozólag adott 
visszautasító válaszára legközelebb felelni 
és szilárdan ragaszkodni fognak követeléseik 
elfogadásához. Diplomacziai körökben nem 
kételkednek azon, hogy a porta végre en­
gedni fog és a pénzügyi ellenőrzést elfo­
gadja, mert a külföldi csendörség szerveze­
tének elfogadása előtt és a reformakezió 
egyéb határozataival szemben szintén a leg­
utolsó pillanatig ugyanilyen oppozicziót fej­
tett ki.

Az ujfunlandi halászok kárpótlása
Paris, okt. 3. Az angol kormány a fran- 

czia Újfundlandi halászoknak, akik az 1904. 
évi április havi franczia-angol egyezmény 
következtében kárt szenvedtek, választott 
bírósági határozat alapján 1,375.000 frankot 
utaiványoztatott ki.

Közgazdasági táviratok.
AewforJk,

Bute helyben 7 . 
, okt.-re . . 
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okt. 2,
89.12

89— 89 12

1.50 
58 50

1.50. 
59 - 
53 50

Cbicnyo.
— Zárlat. —

okt. 3. okt. 2.
Bura okt.-re r.~. . .
Búza decz.«re . ....................... 84.38 84 G2
Tengeri okt.-re ..... • . . 49.75 4950

EGYESÜLETEK.
— A vöröskereszt-egyesületből. A vörös­

kereszt-egyesület igazgatósága szerdán délután 
gróf Csekonics Endre valóságos belső titkos ta­
nácsos elnöklete alatt ülé t lart. Ezt megelőző­
leg a számvizsgáló-bizo tság tartja alakuló ü ését.

— A magyar királyi tormásiét tudományi 
társulat Állattani szakosztálya e hó 6-an, pénte­
ken esie 6 órakor a társulat ülésterm-bi-n (Esz- 
terházi-uteza 16) ülést tart, melynek lágyai: 
1. Bíró Laos: A Magyar Kereskedelmi Muzeum 
hangyagyüjternénye. 2. Ifin dr. Entz Géza: Édes­
vízi Timiim dák. 3 Méhely Lajos: Adalék az 
ádali szervezet formáló erőinek ismeretéhez.

— A matematikai és fizikai társulat e 
hó 7-én ma ematisai versenyt rendez. A ver­
senyben r sztvehetnek mindazok, a kik az 
1904—1905 tanév végén az érettségi vizsgálatot 
valamely hazai középiskolán letelték. A verseny­
ben résztvenm kívánók szíveskedjenek a kitűzött 
napra délután 2 órakor a Józset-müegyetemen az 
olvasó-teremben pontosan megjelenni s igazolásul 
érettségi bizonyítványukat magukkal hozni. A 
kihirdetindő tételek kidolgozására 4 órai idő 
van engedve. A versenyzők bármilyen könyvet 
vagy jegyzetet szabadon használhatnak.

SZÍNHÁZ es_ irodalom.
— A művész balesete. Hajós Zsigmond 

tenoristát, a magyar opera-szinpad egykori büsz­
keségét, a ki már évek óta nyugalomban él, ma 
délben súlyos baleset érte. A Baross-téren egy 
gyorsan robogó bérkocsi elgázolta és súlyos fej­
sérüléseket szenvedett. Az értesített mentők auto­
mobilon siettek ki a szerencsétlenség sz nhelyére 
és bekötözték Hajós Zsigmond veszedelmes sebét. 
A szerencsétlenül járt művészt, aki közben magá­
hoz tért, bérkocsin lakására szállították, ahol 
most nagy gonddal ápolják. Hajós Zsigmond nagy 
mértékben rövid,átó és alighanem ez a fogyaté­
kossága okozta balesetét, amelyet remélhetőleg 
hamar ki fog heverni.

— Lejáró páiyézatolr. A Kisfaludy-Társaság 
pályázatai közül folyó évi október hó 31-én a 
következő jutalomtételek benyújtásának határideje 
jár le: 1. Lukács Krisztina jutalom: Kívántatik a 
magyar irodalmi krí lka története. Jutalma 1000 
korona. 2. Lukács Krisztina jutalom: A drámairás 
főbb irányai a múlt száz d utolsó negyedében. Ju­
talma 1000 korona, 3. Bulyovszky Gyuláné jutalma: 
Kívántatik szavalásra alkalmas kisebb elbeszélő 
költemény. Jutalma 800 korona. 4. Somogyi 
Dezső jutalom. Kisebb irodalmi tanulmány a 
következő irók va amelyikérő : Ipolyi Arnold, 
Henszlmann Imre, Hunfalvy Pál vagy Szabó 
Ist\án. Ju alma 200 frank aranyban. •— A 
pályamunkák idegen kézzel, tisztán és olvasható­
ja« másolva, bekötve, lapozva, a szerző valódi 
nevét rejtő lepecsételt jelmondalos levél kíséreté­
ben október 3l-ig a Társaság titkárához (Buda­
pest, II., Mész-u eza 6.) küldendők. A pálv amii­
vek kéz rátái a Tarsa-ág levéltárában maradnak.

— A Nemzeti Szalon zsűrije. A Nemzeti 
Szalon 1905 —1906 évi zsűri tagjaivá megválasz­
tották a festőművészek részéről: Bruck Miksát, 
Edvi Illés Aladárt, Margitay Tiliamért, Szenes 
Fű öpöí. Katona Nándort, Glaíz Oszkárt és Zem- 
plény Tivadart; a szobrászok részéről: Ligeti 
Miklóst, Strobl Alajost és Tóth Jánost, az 
építészek részéről: Kauser Józsefet, Vidor Emilt 
es Bobula Jánost. Az őszi kiállítás anyagát már 
az uj bí/ottság bírálta meg.

A közönség köréből
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Hcmopáí a.
Ezen uj eredeti gyógymód rendkívüli jó sikerrel lesz 
alkalmazva KÖSZ VÉNY, ASTHMA, SZtV-, VESE- 
GVOMOR-, BÉL- és HÓLYAG-bán tataiaknál, súlyos 
IDt-.G-, VÉR- és BÖIUIAJOK-nál. Biztos vélelem szól- 

hudés és elmezavar ellen. 16 ev óta ki lett próbálva és most 
évente száz meg száz teljes gyógyulással számot be. E gyógy­

mód megalapítójának és egyedüli képviselőjének
ÍZ n 13 -Ú r» S 6 egye! orvos urnák (Hemopata) “ * ■ ért. J lí 1» 59 Jet rend Jé in ézeia van

Budapest, V., Vácxi-körut IS sz. alatt.
Rendel,is naponta 9 —l és S— 6-ig. — Díjazott levélre válaszol. — 
Betegeket intézeten kívül is kezel. Nehéz, betegeknek legbizto­

sabb gyógymódja.
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Megrendelhető a

„GLOBUS“
műintézet és kiadóvállalat 
—- reszvonytareasagnál —

BUDAPEST,
ß ßpadi-uiexa II. szám

FODOR KÁROLY
műegyetemi vivómester 

topna- és vívóterme
IV., Koronaherczeg-utcza 3.
Versenyvivók kiképzése.

Gyermekvivás, gyermek torna,
Fiókterem

VI., Andrássyut 88. szám.

new-yorki életbiztositó-táraaeág.

A világ legnagyobb és leggazdagabb biztosító­
társasága.

Tisztán a kölcsönösség elvén 
alapszik. Utanfizetesi kötelezett- 
seg nélkül. Részvényesei nincse­

nek.
Összes vagyon 190*. deczember 31-én,

2,284,882,026 59frank

Biztosítási állomány 1904. deczember 31-én

í S3y©ööe— frank. 

Magyarországi vezérigazgatóság:
Budapest, Ändrissy ut 20.

Veszek régi magyar és latin könyveket
regi o, mányimat és rétti»égeket készpénzért

Müller A, Budapest, Üllói-ut 12 428

Sí felejth -tetten főnöatink
Fájdalommái jelentjük, hogy szeretett’

ArÉeitn Károly,
múlt hó 30-án Meránbm jobblétre szec- 
deríllt.

Budapest, 1905. október 2-án.
Aidott legyen emléke!

Az „Arnheim“ pénzszekrénygyár 
hivatalnokai. sas

KÖZGAZDASÁG.
KEBESXEDELEHL

** A jeg-ybank kamatlába. B.'-csbői táviratoz­
zak: A N. W. T. értesülése szerint október 
második felében fel fojja emelni az Oszlrák- 
Magyar Bank a kamatlábat. A bank fennállása 
óla nem volt olyan nagy az escompte, mint 
szeptember utolsó hetében.

*'* Drágul a ezukor. A franczia ezukóripar 
kiküldöttei — mint lapunknak Parisból távira­
tozzak — ülést tartottak, amelyen megbeszélték 
a ezukorvásár helyzetét. Elsüsoiban a ezukorárak 
felemeléséről volt szó, mivel a 25 frank 25 c. mes 
átak mellett a ezukoripar nem állhat meg, mert 
íz önköltség körülbelül 30 frankot tesz ki. Ez a 
ez-1 irányította a kiküldötteket, A kiküldöttek 
főtanácskozási czélja azonban az volt, hogy a 
ezukorárakat mesterségesen felemeljék. Elvben 
elfogadlak egv határozatot, hogy az idei termés­
ből 3 millió zsákot elvonnak a belkereskedésbö! 
s azt vagy kivitelre, vagy pedig a jövő eszten­
dei vasaira fordítják. E tranzakezió kivitelére, 
mely kilencz mi lto frankot igényelne, hiányzik 
azonban még a pénz. E határozták továbbá, 
hogy egy liquidácziós pénztárt és egy kölcsöa- 
p mztárt állítanak fel. Ezzel egyúttal jelentik 
B,lesből, hogy az osztrák ezukorfinomitók k n.- 
lata az idei campagnera immár hivatalosan meg­
jelent. A követelések 64 5 koronán alapulnak. 
Alap a lundenburgi szá iilás, ami november— 
augusztusi szállítással, fizetve Becs körülbelül 
65 koronának felel meg. Ez ár mellett azonban 
nem mutatkozott vásárló kedv, annál is inkább, 
mivel egy korona magasabb ár mellett bőven 
kínáltak régi átüt, mely teljesen fedezi az Okto­
ber! szükségletet. A 65 koronás árral 
egyes gyárak 64 5 koronával kínáltak, 
vök ez ár mellett is tartózkodók.
63-5 — 64 koronájával kínálnak a finomítók, de 
sem ott, sem a vidéken nem mutatkozik vétel­
kedv.

'* Kamatlábemelés. A Német Birodalmi 
bank, inmt Berlinből táviratozzak, a leszámítolás1 
kamatlábat 4-ről 5 százalékra, a lombard kamat­
lábakat pedig 6 százalékra emelte. — Kopen- 
hágából láviratozzák:

Kopenhága, okt. 3. A nemzeti bank a váltó- 
diskoutot és a lembard kamatlábat 4, íl előleg 
4 és fél százalékról 5, illető,eg 5 és tél száza­
lékra emelte.

** A Közúti Vasat kölcsönkötvényeinek 
tőzsdei jegyzése. A Budape li Közúti Vaspálya 
1 ársaság megkeresése folytán e rendeli a tőzsde­
tanács, hogy a nevezett társaság4 % kai kamatozó, 
43 év alatt kisorsolás utján törlesztendő kölc-sön- 
kölvényei, amelyek 200, 1000, 3000 és 5000 K 
névértékű czimletekben kerülnek kibocsátásra s 
minden év május és november hó 1 én esed-kes 
Kamatszelvényekkel vannak ellátva, a mai naptól 
fogva a tőzsdei árjegyzőlapban jegyeztessenek. E 
kölcsönkötvények jelenleg 1905. év május hó

szemben 
de a ve- 

Prágában

1-től folyó kamatokkal számítandók s azokból 
10.000 korona névértékű mennyiség képez egy 
tőzsdei kötést.

** Szerb vámrendelet. A szerbiai pénzügy- 
miniszter körrendeletét intéze t valamennyi vám­
hivatalhoz, mely szerint göngyölelben levő áruk- 
ná', melyeknél a göngyeuiy a vámtarifában 
megjelölve nincs és olyanoknál, meiyek csak 
egyféle árut tartalmaznak, történjék ezek bevi­
tele vasúton vagy hajón, a göngyölet csak úgy 
vámozandó, mint maga az áru, azaz a változás­
nál a bruilo nettónak veendő. Kivételt csupán 
azon postán, vagy egyébként beérkező csomagok 
képeznek, melyek különféle árut tartalmazna'. 
Ilyen esetekben kötelesek a vámhivatalok i.mi- 
szeresen az áru bejelentését a leniérés utján 
megíihapiloít tiszta nettósuly szerint vámolni.

** A marosvásárhelyi kereßliedelrai és
iparkamara a nyári szünet után most t rto'.ta 
első teljes ülését Tituszig 55. Hugó kir. tanácsos 
elnöklése alatt. Gyűlés elején az elnök meleg 
szavakkal méltatta Szabó István eiliai ale nők 
érdemeit, helyét Váradi Márton kádár iparossal 
töltötték be. Az elnöki közlések során tudomásul 
vették, hogy a keresk. miniszter Nérnethy Árpád 
kovásznál asztalosnak egy motorikus hajlású 
egyetemes asztalos gépel, a szászréyeni kádár 
iparosok hitel és termelő szövetkezeiének pedi_: 
6000 K. feltételesen visszafizetendő és 500 K be- 
berendezési segélyt, azonkívül három éven át 500- • 
500 K. üzemi segélyt engedélyezett. Elnöki közlesek 
során tudomásul vette a kamara, hogy a kormán , 
a székely akczió keretében »a kamaranak évről 
évre ismételt felterjesztésében foglalt rveknek 
engedve« az egyetlen székely sáoányiínak, Pe­
ruidnak nagyobb arányú fejlesztését v-íle tervbe. 
E végből megái apodás történt a kiskükúllővu1- 
gyi helyiérdekű vasúttal, hogy ?.z küküliőszög— 
sóváradt vonalat Szovátánát Parajdig m- gloszab- 
bit.ja, miáital a sóbánya tenné net vasúti forga­
lom tárgyává lesznek. A pénzügyminiszter utasi- 
totla a parajdi sóbányahivatdt, hogy az eddigi 
évi 45 ezer métermá;sa helyett 200 ezer mm. 
súíermelés°re rendezkedjék be és azt az eddigi 
évi 5 hónap helyett egesz éven at tarló üzem 
kere ében aknázza ki. Gyime-köz p ak vásáren­
gedélyezés iránt beadóit kérésének pártolását ha­
tározta a kamara azon hozzáadással, hogy a neve­
zett községi vásárjövedelmének 20 százalékát a 
magyar községi iskola alapra tőkésiise. Tepiicz 
nagyközség ipiro-ain ik iparles ület 1 tesit<-sét is 
pártolta a kamara. A Székely Társaságok Sz vét­
ségének megkeresése nyomán a földvár—sepsi 
szerigyorgyI összeköiő vasút kiépítését pedig a 
kamara felirattal támogatja.

** Fizetésképtelenségek. A bécsi hiíelezői 
védegylet a következő fizetésképtelenség1 cseleset 
teszi közhírré: Sperling Fű lop kere k dö Kurina; 
Hermann Jeremias n-*m bej. keres ed > Ki.s-.Ma;- 
tényi; Német Jánosáé szül. G őre Zsuz-ánnt ke­
reskedő Ki.s-Székely, Svholcz Béla kárp'to- Szom­
bathely, Waiter Nándor kereskedő L’j-B-v.i'ek, 
Adler Simon kereskedő Debreczen, Gasza Béla 
kézmiiáiukereskedő Arad.

** ANómet Birodalmi Bank állásaszept.30-án, 
mint Berlinből láviratozzák, a következő volt: 
Aktívák: Erezi; észlet árfolyam képes német pénz­
ben, aranyrudakban vagy kiiiíöidi érmékben 
fontát 1392 márkával számítva 732,215.000 
(—164.959.000), birodalmi pénztárjegy. 21 359.000 
(—3.775,000), más bankj. 8.787.000(—20,190.0< 0 , 
váltótárcza 1343.217.000 (- -3U8.092 < >' >\ lombard, 
követelések 179,112.000 (-1-125,358.01JO), érték­
papírok 145,197.000 (-1-44.362.000), egyéb ak­
tívák 83,007.000 (—10.475.000). Passzívák: alap­
tőke 180,000.000, változatlan, tartalékalapok 
64,814.000, változatlan, bankjegy long. 1632,646.000 
(-1-353.672.000), egyéb napról-napra es dékes kö­
telezettségek 558.375 OOü (—77.262.00i/i, e yéb 
passz.vák 29,059.000 (-l-l.985.0OU).

A leszámítoló h Iveken szeptember hóban 
3136.721.300 márkát sz;-initollak I».

IPARÚ GYEK.
— Az uj budapesti iparfeiügyelö. Az ipar- 

felügye őségek deczentralizácziój t november 1-én 
lép éleibe. A budapesti kerület élvre, mint érte­
sülünk, Hlaváfs Koméi iparfelügyeiőt nevezlek 
ki, a ki eddig győri székhelyén lej lett ki élénk 
'.evékenységet.

GAZDASÁG* H2BÉK.
* Kitüntetett szállítók. A nagy-enye-’i 

mezőgazdasági kiállításon a gépészeti csoport 
bíráló-bizottsága a következő kitüntetéseket osz­
totta ki: aranyérmet kaptak: Kalmár Z-igmond 
és Társa (Hódmezővásárhely), Agrária r.-t. (Bu. 
dopest), Bellán Mátyás kötél-gyáros (Danacséb), 
ezenkívül többen ezüstérmet, bronzérmet és okle­
velet nyeltek el.

* Jovksbirei sertések Brassóban. A f i d-
mivelé ügyi miniszter 400 drb faj i-zta jorksh rei 
s?r!é-t osztat ki Brassóban, a hússertés tenyész­
tés f jllendiiése ez'Íjából.

* Barom fi vásár Aradon. A baromfi tény sü­
tésnek a fejlesztése és a baromfi tény - sz myag 
értékesítése nemkülönben annak az előmozdítása 
érdekében e lto 27 , 28. 29-én Áradó i gazda­
sági és sport baromfi-vásárt rendez a msgvei 
gazdasági egylet s ezt a jövőben évről-évre m g- 
tsmétli, illetve állandósiija. A vásárra jelentkez­
hetni október hó 12 ig.

SOBSOEÁS.
(—) Az osztsly sors játék mai huzá.-án a

következő nagyobb nyerem- nveket sor.-o tak ki:
60 000 koronát ny-rt: 82.J42.
30.000 koronát nyert: 35811.
5000 koronát nyertek: 24242 69415 71777.
2000 ko-onát nvert-k: 1078 8836 9046 18453 

20125 28221 32470 35762 36654 3sióit 39023 
42395 46159 5408 4 5836.3 58666 65136 66206 
79617 82325 84174 97121 100946 102508 
108090 109701.

1000 koronát nyerlek: 4G1 1593 3559 409.'. 
4565 7259 11G92 14193 16084 17214 21-93 
2329125407 27244 29006 30372 3' 322 37227 
38808 39786 40620 45053 52769 •> 55769
55778 58981 60728 61265 64345 66932 67625 
6bo7S 69171 71085 71531 74387 76136 <«<44 
79291 80736 81364 8:6 9 649/0 86143 90778 
90893 98452 104909 55586.

600 koronát nyertek: 6889 7115 8615 8o9;> 
9670 9802 9987 10444 11664 11837 12397
14348 18093 19149 19698 2U763 21376 22897
23399 24928 25333 27025 27918 27993 28016
30507 35120 39487 39925 41491 44866 44991
50820 516.0 57356 57463 58350 61465 63892
66192 75305 75820 76248 76016 79385 84265
84851 86878 89399 89652 90912 95802 98840
99366 100386 101242 104441 104558 104762 
108576.

A mai húzás főnyereményét a 30.000 feoroná-
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Szerda,
sat 35814 számi 
koronás tenyere 
Gaedicke-bankba 
szerencsés vevői 
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sat 35801 számú sorsjegyre, úgyszintén az 5000 
koron,is főnyereményt 71777 számú sorsjegyre 
Gaedicke-bankliaz (Kossuth Lajos-utcza 11. 
szerencsés vevői nyerlek.

A mai hu' ásón két 5000 koronás nyeremény 
nyerlek a 69415 és 21242 számú sorsjegygyei 
török A. és Társa bankház szerencsés vevői.

KÖZLEKEDÉS.
o A Béga újból hajózható. A Dunagőzhajó-

zási Társaság közli, hogy a Bégában Nagybecs- 
kerek és Temesvár között az összes forgalmat. 
Temesvárról és Temesvárra pedig az áruforgal­
mat a holnapi nappal ismét megnyitja.

o Kajcforgaiom. Fiúméból táviratozzák: Az 
Adra magy. kir. Iengerha,ózási részvénytársaság 
gőzösei közül „Jókai“ tegnapéiult Pemambucoba 
éikeztilt. „Mátyás király“ tegnap Fiaméból Mar­
séi le és Spanyolország felé indult. A ..Pannónia“ 
kivándorlási hajó tegnap délután Napo.yba ér­
kezeit.

o Villamosok forgalma. A budapesti villamos 
városi vasút részvénytar.-aság vonalain ez év 
sz-ptember tiavaban összesen 335198 korona be­
vételt ériek ei. A mull. év ugyanezen hónapjában 
a bevétel 300651 koronára rúgott. A fonó év 
január 1-túl az összes bevétel 2.884.527 koronát 
te t ki a mű t év ugyanezen időszakában eléri 
2,697.711 korona bevétellel szemben. A Ferencz 
József földalatti vi jamos vasúton folyó év szep­
tember hónapb n 241.603 utas uián 38073 ko­
rona volt a bevéiei. A folyó év január 1-től 
össze-en 2,252.712 s/áilitott utas után 303.226 
korona volt a bevetek

ä BUDAPESTS ÄfiU-ES ÉRTÉKTŐZSDE. 

Gabonatőzsde.
Amerika ma magasabb árfolyamot jelzett. Ila 

táridőp aczunk azon hirekre, hogy a felmondott 
mennyiségből néhány ezég a búzát átveszi, szi­
lárdan indult, mely áremelkedést végig meg 
tartotta. N gy ü/.let ugyan ma sem fejlődötl ki, 
annál él nk-bb volt azonban a halasz ási üzlet, 
száz, az októberi kötéseknek áprilisra való átté 
tele. Tengeri fedezésekre szintén szilárd volt. 
Bár a szdárdulására alapot nem tudunk, mert 
h sz készárut igen nehezen lehet elhelyezni, még 
kevé-bbé lehet a Fiúméban fekvő La Plata és 
arg ni,mm tengerit eladni, mely minőségre nézve 
elsőrendű. Ezt az emelkedést a búza emelkedé­
sével lehetne talán indokolni, amennyiben előbbi 
emelkedése a spekuláczióí arra bírta, hogy a 
tengerit is vegyék Tekintetbe véve a teljes üz- 
b tt e’enséget a tengeriben, elég pár ezer mázsa 
vétele az ár emelkedéséhez, ellenkező áll azon­
ban arra az eselre is, ha a tengerit esetleg adni 
kell. Ke-záruüzletben mérsékelt kínálattal szem­
ben a ma-mok is tartózkodóak vollak a vételben, 
eLinte tartott áron vásároltak, később a határ- 
időüzlet emelkedésével a malmok is 5 fillérrel 
drágábban vásároltak és forgalomba 30.000 mé- 
lermázsa búza került. Eladatott még 500 méter- 
mázsa rozs, 100 métermázsa árpa tartott áron, 
550 métermázsa zab változatlanul kelt el. Ten­
geri csendes.

*

Részleteiben következőkép alakult az üzlet.
Elke t:
Uj-buza. Tis'.avidéki: 100 mm 80 kg 16.85

kor, 100 mm 80.5 
80 kg 1G.75 kor, 200 

200 mm 80 kg 16.75 
kg 16.70 kor, 300 mm 70 kg 

kg 16 75 kor, 50U mm 
79 kg 16.65 korona, 

100 mm 78.8 kg 16,50 
100 mm 7-1.8 ki 16.0 kor, 100 mm 77.5 kg 16.50 
Kor, mind ....rom hónapra 

Pestmegyevidéki: loüO mm 78.5 kg 16.40 kor, 
500 mm 70 . . 16 40 kor, 1000 mm 79 kg 16.35 
100 mm 78 kg 16.15 kor., 1.0 mm 78 kg 16. U 
i.or, 100 mm 77 5 kg 16.— kor, 100 mm 77 kg 
16.— kor, m nd három hónapra.

Bánsági: 4000 mm 77 5 kg 1G.4C kor., 2500 
min . 6-8 kg 16 30 eor. mind három hónapra.

Bácskai 1590 mm 77-7 kg 16 40 Korona, 2300 
mm 78.2 kg 16 40 kor, 200 mm 80 kg 16 40 korona, 
1970 m 7G5hg 16.90 kor, három hónapra.

Adni: 48.0 mn 77.5 kg 16,35 korona, három 
h maiira.

Kalocsai: 3000 mm 75.4 kg 16.55 kor, három
hónapra.

Felső magyar országi: 100 mm 76.5 kg 16.20rkor 
bárom hónapra.

Zimonyt 1 60 mm 75 kg 15.20 korona, 500 
mm 78 kg 14 65 kor, három hónapra.

Rozs. 200 mm 12.70 kor., 200 mm 12.67 kor. 
100 mm 12.65 kor, mind készpénzfizetés mellett,
paritásra.

Zab, uj áru : 100 mm 12.90 kor, 100 mm 12 80 
kor, 100 mm 12,70 kor, 150 mm 12.55 korona, mind
készpénzfizetés melleit.

Árpa: 100 mm 12 80 korona, készpénzfizetés
meheit.

Cinqnantin 300 mm lő kor, készpénzfizetés
mellett.

Lóhere: 10 mm 12,40 kor, készpénzfizetés mel­
lett.

Luczerna: 55 mm 10.30 kor, készpénzfizetés
mellett.

Arak 100 kilogrammonként koronaértékben ér­
tendők.

Budapesti gabonaforgalom,

A budapesti gabonaforgalom az utolsó 24 óra 
alatt a következő volt:

kor, 1ÜU mzu 8ö 5 kg Ili
kg 1.6 85 kor, ŐU0 mm í
mm U i;g 1G »5 kor,
kor. 300 mm 7v.-i. kg 16.:
16.7 ) kot , lói) mm 79.5 1
79.5 »g >6.60 r or. 500 Illa
hu mm 79 g■ 16.51í korona.

Délutáni forgalom.
A délután folyamán csekély üzlet mellett az 

árak tartottuk magukat.

4 óra 30 perczkor záródnak
októberi búza 
áprilisi búza 
Októberi rozs 
április- rozs 
októberi zab 
áprilisi zab

15 78-15 80 
16.52—16.54 
12 98—13.— 

13.6 í—13.64 
12.50—12.52
12 yo_12 go

májúd tengeri 18.34—13.36

Érkezett Elszállittalolt
Búza 48293 mm, 64 mm
Rozs 1779 * ------»
Árpa 4080 » 299 >
Zab 23941 » 9128 »
Tengeri í------* 101 »
Repcze ■----- ---- ------,
Liszt 560 >' 11419 s
Korpa ---------- 3261 »

A batárídőpiaczon köttetett:

Délelőtt:
Búza októberre 15.68 15,70 — 
Búza áprilisra 16 44 16 50 —< 
Rozs októberre 12,94 12.98 — 
Rozs áprilisra 13.60 13.62 —
Za ) októberre 12.46 12.48 —- 
Zab áprilisra 12.86 12.88 —.— 
Tengeri májusra 13.20 13,34 —

1 órakor záródnak

Búza októberre . . , 
Búza 1906 áprilisra . 
Rozs októberre . . 
Ro s áp il sra , , . 
Zab októberre . . . , 
Zab áprilisra . . - . . 
Tengeri 1006. májusra 
Repcze má;usra

15.78—15.80 
16.50—1+52 
12 98-13.— 
13.62—13.64 
12 46—12 48 
12.88—12.90 
1332—13.34

Terménytőzsde.
A terménytőzsdén forgalom mem fejlődött ki.

Értéktőzsde.
A pénzviszonyok kedvezőtlen fejlődése tartóz­

kodásra inti a spekuláczióí, miért is ma a for­
galom nehézkesen indult. Ki vél el t csupán a köz­
lekedési vállalatok részvényei képeztek, melyeket 
állandóan kereslek bécsi és berlini számlára ma­
gasabb árfolyam mellett. Arra a hírre, hogy a 
nemet birodalmi bank a kamatlábat 5 százalékra 
felemelte, délben általánosan ellanyhult a han­
gulat, annál is inkább, mert egyúttal berlini 
számlára nagyobbmérvü eladások történtek. A 
vezető-értékek 2—3 koronával csökkente , a 
forgalom pedig még inkább összezsugorodott. A 
helyi értékek piaczán lényeges változás nem állt 
be, tartott árfolyamok melleit többnyire üzh-t- 
telenség uralkodott. A sorompónál nemi reaiizá- 
’ási hajlam mutatkozott és nevezetesen salgó­
tarjáni kőszmbanya, Diasche-fele téglagyár és 
Magyar aszfallgyár kerültek alacsonyabb árfolyam 
mellett eladásra.

Elötőzsde.
Az elötőzsde helyi eladásokra kissé gyengült Köt - 

tellek: Osztrák hí elrés/.vény 682—680.75, magyar 
hite.bank 7b9.50—791, magyar leszámítom és pénz- 
váitóbank —, magyar ;elzáloghiielbank II. kib. —, 
O: ztrák-rnagy ar álramvasut 684.5U—68 .50, déli vasul 
106 50—107, rimamurányr vasmű í.52—552 25, 
Magyar koronajáradék —, közüli vasul 581—582, 
Városi villamos vasút —.

11 óra 15 perczkor zárodnak: Osztrák liitei- 
részv. 680.50-6*81.— magv hitelbank 78:.— <89.50, 
magyar leszámítoló-lés pénzváltói). 488 —489 —,
magyar jelzálöghiteibank il ab. 510.-----511.—,
osztrák-magyar államvasut 683 50——684., déli vas. 
106.50—107 nmamurányi vasai. 552 —552.50 magy- 
korcnajáradék 96.30—96.40, magyar arany-járadék
115 50---- 116., közúti vasút 681.— ---- 582,, városi
villamos vasút 315 50—316.

Déli tőzsde.
A déli (ő/sde kedvetlen maradt. Köttetlek: Osztrák 

Intelreszvóny 680.25—680.75, magyar hitelbank 
788.75—789 50, magyar leszámítoló és pénzváltóimul; 
488.25—488. tb, magyar jelzaloghitelbank 11. kib. —, 
osztrák-magyar államvasul 681—683,50, déli vasul 
—, rimamuranyi vasmű Ö52, magyar korouajáradéi 
96.30 — 96.35, magyar auyijiradek —, közúti vasul 
,81, várisi viüpmos Vasut —•

Helyi értekekben köttetett: Hazaibank 227, Adria 
456 60 Dräsche 236—238, Kö/ponu takarékpénztár 
1620—1625, Magyar aszjalt 236—238

I óra 30 perczkor zárodnak: Osztrák hitelrész-
vény 680.50-----6öl., magy. hitelbank 7ö9 ----- 789 50
magyar leszámítoló és pénzváltúb. 488 50-----48d„
magy. jelzálogbúelliank U «in, őiu.----öli.—, oszt;
ni. allam;asm ,83.-----683.50, deli v. 107.50----- 107.,
rimamurányi vasmű 551 50——552. magy. kor.-jára­
dék 96.30—90.35, közúti v 681.-----581.50, városi
villamos vasul 315 50—316. —

Práoilum-uzlet' Dijbiztositások osztrák hitel­
ben holnapra 4 — 5 k., nyolez napra 8—10 k. 
október végéra 14—16 korona.

Utótözsde.
Az utólőzsde berlini eladásokra bágyadt fvoll. 

Köttetlek: Osztrák hilelrészvény 680.50—678.50, 
Magyar hitel bank 789—78vöO, Magyar leszámnoló 
es pensváltóbank —, Magyar jelzáloghiteibank 11. 
tub. —, Osztrak-magyar államvasu'. 683-680.50, D li 
vasút —. Rimamurányi vasmű 551- 550.5U, Magyar 
Koronajáradék —, Közúti vasút —, Varost vthamus 

sut —.
3 óra 30 perczkor záródnak: Osztrák hitelrész

vény 678.50—679.— magyar bitelb. 788 50---- 789..
magyar leszámítoló és pénzváltóban!; 48ő.-----489.—.
magyar jelzaloghilelb 11 kib. 510.— 510 50 osztrák- 
magyar államv. C80.7Ö—68I.—, déli vas. 107—108.—,
rimamuranyi vasmű 55U.----551.—, magyar kor-
lonajáradék 96.30—96.35, magyai aranyjaradvk
115.50-----116. közúti vasút 580.50——581. városi
villamos vasút 315,—315 50

BÉCSI GABONATŐZSDE.
Becs, okt. 3. (Az Egyetértés távirata. 
adatott búza tiszavidéki 8.G0—9.05, bánsági 

8.35 — 8.65, mosoni és győrvidóki 8.20—8.40 
korona, tólfelvidéki 8.10—8.55, marchfeldi 8.10 — 
8 30 korona. Rozs: tóilelvideki6.85—7.—, cse- 
pelszigeti 6.75—6 90, pestmegyei 6 85—7.—. 
különféle magyar 6.75—6.90 korona, ausztriai 
6.80—7.— korona. Árpa: murvaországi 7.25—8.40 
korona, marchfeldi 7.—7.60 korona, bécsvideki 
6 90—7.50, csepelszigeti és györvidéki 6.40—7.15, 
budapest—pécsi 6.20—7.10 korona, észak-
magyarorszagi 6.30—7.75 korona. Tengeri 8.65— 
8.75 korona. Zab 6 55—7.20 korona.

BÉCSI ÉRTÉKTŐZSDE.
Béos, okt. 3. (Az Egyetértés távirata.) 
mai elűtőzsdén különösen a közlekedési ér­

tékek iránt érdeklődtek a nagyobb árfolyamokat 
értek még el az osztrák-magyar bank és a kő­
szénbánya részvények. Az üzlet többi ágában — 
tekintettel a magyar politikai válságra és a nem­
zetközi kamatviszonyokra — a forgalom csekély 
volt. A petróleum-részvények realizálások folytán 
hanyatlottak.

II órakor záródnak: osztr. hiteiréazv. 680.75, 
magy. hitelbank 789.50, Länderbank —.—, Union 
bank —.—, Anglobank —.—, Bankegyesület 
—.— magvar-osztrik államvasut 683.75 déli 
vasút 107.25, elbavölgyi vasút —.— alpesi bánya 
543.50, rimamurínyi vasmű 551—, prágai vas 
müipar —, májusi járadék 100.40, magyar ko­
ronajáradék —.—, török sorsjegy 147 25. német 
márka 117.52, hirfenbergi —.—, gőzhajózási 
—.—. cseh kőszénbánya «—.—, íegyvergyár 
—.—északi vasút —.—,

A déli tőzsde kedvetlenül nyílt meg gyengébb 
árfolyamokkal.

Jegyeznek: Osztrák hitelrészvény 680,25, 
magyar hitelbank 789.—, magyar-osztrák állam­
vasul 683.—, Uniobank 569.—, déli vasul 
107.—, alpesi bánya 543 25, rimamuranyi vasmű 
—.—, májusi járadék 100.40, török sorsjegy 
147.25 német birodalmi márka 117.50, prágai 
vasmű —.— elbavölgyi vasút —, magyar korona-
járadék 96 35, Anglobank .Bankverein------,
Länderbank 451.—, fegyvergyári —.—, gőzhajó­
zási részvények —.—.

Béos, okt. 3. (Magyar értékek zárlata. 
4. százalékos arany-járadék 114.95, Tiszai és sze-: 
köles, sorsj. 165.—, Magyar hitelb.-részv. 788.-, 
M. lesz. és váltób, részv. —Rimamurányi 550.—,

M. czultoripar 18 7ö, Adna hajózási r.-t. 457.— 
Magy. koronajaradék 96.35., 4 százalékos magy. fold 
’eherm. Isölv 93.35 M. uy. k, sorsjegy 219,75
Kassa-oderb. v. rószv —.— M. keresK. bank-------,
M. jelzáloghitelbank 508.75

Becs, okt. 3. (Osztrák értékek zárlata) 4 2 szá" 
zalékos papiriáradék 1UU.45, 4.2 százalékos ezüsi- 
J iradék ÍOO.45—150.—, 4 százalékos osztr. aranvjár. 
119 40 Osztr koronajáradéK 100.55, 1860 sorsiegy 
159.85, 1864. sorsjegy 295.75 Osztr. hitelsorjeey 
473.—, Osztr. hitel-részv. 679 50, Angoi-osztr.-bank 
—■— Union-bank 561.—, Bécsi bankverein 571.—. 
Osztr. Länderbank 450.75, Osztr. magy. bank 1652 
Osztr, magy államv. 681 —, Déli v. 106.50. Elbe- 
vöigyi vasat 458.75 Duna-gőzha.-társ. 1015 — Alpesi 
részv. ,542.—, Dohány-reszv. 375.— 20 frankos
19.11.Cs. k. arany (vert) 11.3 í, Londoni váltóár 
239.95, Német bankváltók 117.52 Lipótkohó 544—., 
Osztr. Lloyd 79J, Török sorsjegyek 147.50, nyomott.

Az utötüzsdén jegyeznek: ősz rak hitel 679,—, 
magyar hitel 788.50, Anglobank 315.— Bank­
egyesület 571 50, Unionbank 569 50, Länderbank 
451.25, allamvasut 681.50, déli vasút 107.—, 
elbavölgyi va-ut 459 50, dohányrészvény 375 —, 
rinamurányi vasmű 551.—, alpesi bánya 541 75, 
májusi járadék 100 45, magyar koronajár,idék 
56.35, törÖK sorsjegy 147.25, német márka 
117.55 — 117 50, szilárd.

KÜLFÖLDI ÉRTÉKTŐZSDÉK.
Berlin, okt. 3. (Az Egyetértés lávirala.) 

A leszámítolási kam tlabnak 1 százalékkal való 
felemelése a lőzsde irányzatát úgyszólván az 
e.esz értékpiaczon meggyengítette. Ennek daczára 
a kínálat csekély volt. Á D utsche Bank kivéte­
lével valamennyi értékpapír olcsóbban indul!. 
A bányaértekek piacza, nevezetesen úgy a kohók, 
mint egyéb banyák értékei olcsóbban vobak 
kaphatók. Igv a Oelsenkireheniek 2 százalékka: 
eslek 250-ig, a Lauru-kohó 1 és e y ,egyed szá- 
szalekkal 270 és egyfÓlig, rajnai aczél 1 és egy- 
negyediől 2H9.90-ig, Buchumiak hétnyolezad szá­
zalékkal 259.90-ig veszteitek értékükből. A jára­
dékok p acztiri német járadék ártarló voll 89.70-en 
jegyzett, ellenben spanyol és orosz járadék el- 
gyengiill. D-hvasut b esi vásárlásokra szilárdak 
voltak. Amerikai vasutak közül Babimore and 
Ohio newyorki magasabb jegyzésre magasabb árt 
értek el. Igen sz lárdan jegyeztek Meridiunai 
részvények, melvek orosz jelentésekre 152 es 
egytélig emelkedtek. Nyomóit irányzatban mo­
zogtak hajózási részvények. Villamossági részvé­
nyek a munkássztrájk hatása alatt olcsóbban 
vol ak kaphatók. Az üzlet későbbi menetében 
úgyszólván az egész piaezon c-end állolt be és 
a bányaértékek újabban is gyengülést mutatta' , 
így Gelsenkirchemek 248 és tél, Lauia-kohó 270 
és egynegyed, Dortmnndi Union 103, Boehumiak 
259.4Ü es ILrpeni 224 és egynegyedig estek. A 
vasuli értekek piacza és az üzlet ké-.őhbi mene­
tében határoza Un irányzatú volt. A berlini nagy 
közüli, mely csöndes rued ben mozgott, 189-en 
jegyzett. Zárlat felé banyaértékek továbbra is 
ösztönzés Injján maradlak. Deutsch Luxemburgiak 
292 és fél, Laura-kohó 209 és háromnegyeden 
maradtak. Vasúti részvények csendesek, ugyanígy 
a piacz valamennyi értekeinél. Tröst dynamit el­
gyengüllek és 164.60-ert volt kapható. Zárlatkor 
az irányzat a leszam tolási kamatláb emelkedése 
következtében az ipari értékek készpenzpiaczán 
lanyha maradt. A bányaértékpiacz lanyhaságát 
eleinte Tiiiesseus megbetegedvsevel ho/ták kap­
csolatba, azonban erről nem vult hizlos hír 
kapható. Rövid lejáratú pénz után naponkint fel­
mondható időre a kamatláb 5—4 és fél százalékig, 
magánleszámitolási kamalláb 3 és fél százalék.

úmlatkot )epye7.tetin *.2 ’/«-cs uapír araién 
Ibi 40 4-|t-oa osztrák arany-járadéí 101.75 osztr. 
hitelrészveny, 213.75, déli vasút 22.— orosz bank­
jegyek 216.45, 4"Z, ui orosz kölcsön 89.75 Disconto 
Oommandit 195—.dynamit trust 184 75, harpem
224.40, 4.2ci, ezüstjáradék 100.30 4°, magyar arany- 
járadé: 97.40 magyar koronajáradá 96.25. ősz- 
irák-magyar államvasut 446.— , bécsi váltóár 85 05. 
Ulasz járadék 105.60, ált. villamossági Kdieun 
232 25, gelsenkirckeui 248,30, Laura-kohó 269 — 
nyugodt.

Frankfurt (Zárlat) okt. 3. 4.», papir-járadéi
101.40. 4',, oszt. arany-járadék 101.85,4% Magyar 
arany-járadék 97.20, Uszir. hitelint. részv. 214 40 
Osztrák-magyar allamvasut 146.50, Északnyu­
gati vasút —, Busliehradi vasút —.—, Londoni 
váltcár 2J4.22, BécH Bankverein 145.r0, Viliamos- 
részvény 151.—, 3% m. arany kölcsön 81.50 
4-2"/e ezüst-járadék 101.45, Osztr. koronajáradéK 
100.60, magyar koron íjaradék 96 35 Oszir.-ma- 
gyar bank 118.50, Déli vasút részvény 22.10, 
E.bavülgyi vasút —.—, Bécsi vállőár 850.75. Haris 
váilőar 811.83, Unió-bank részvény —.—, Alpseli 
bánya-részvény 273.—, gyengébb.

Paris okt. 3. (Zárlat) Oszt. aranyjáradék
101.90, franczia járadék 99 77 olasz járadék-------,
román kölcsön —.—. Görög kölcsön 269 75, Egyp- 
tumi 1 áradéi 108.—, Török Dohányrészvény 409.— 
Credyt toncier de Franca 732 —, Osztr 'Länder­
bank 486.—, Banque Ottomane 613., Déli vasúi 
111—, MeridionaJvasut —, De Beers 458.50, Char­
tered 55.75, Váltó Bécsre (rövid) 1U3.65,, Váltó 
német piaczokra 12187 Csek Londonra 25130 
Belga aranyázsio 0.25 Magyar arany járadék 97 öU 
törleszthetö járadék —.—. spanyol járadék 94 Go 
í" „ unitit tt török jár. 91.37 5°, bolgár kötelez­
vény 1896. évről 483.50, Török sorsjegy 135.—, 
Banque de paris 15.70 Osztr. löldhitelintézet —.— 
Magyar Jelzálogbank 542.— Osztr. m.tgy állam­
vasul 733, Déli vasul el őbbségi kötv. 340.— Bio 
Tmto 16 71, East Rand 186.50, Randírntein 64 25, 
Váltó Amsterdamra 205 56, Váltó Svájczra part 
Olasz arunyazsió 0.0 nyugodt.

Frankfurt okt. 3. (Esti tőzsde) Osztrák hitel­
részvény 213.80, Déli vasút 22.10 Disconto Comau- 
ilit 194.80, Berlini Handelsgesellschaft —.-.Harpeni 
224.80, Laurakohú 270.— Osztr. magy. áll. va ut 
—, Német bank —, Drezdai búik 169.80, 
Gclscnkircheci 248,80, Hibernia —,— állandó.

Hamburg, (Zárlat., okt. 3, 4.2*/e-os ezústiára 
dón 101.40, 1860. sorsjegy 161.50, déli vasút 22 60. 
4’/ os aranyjárad 101.50, osztrák hilelrészvény 
213,50, osztrák magyar allamvasut 146 30 olasz 
járadék 105.20 l*1,« magyar arany-járauék" 97,50, 
nyugodt.

London, okt. 3. Angol consol 89.38.

KÜLFÖLDI ÁRUTŐZSDÉK.
Párle, okt. 3. Nyeiacenkor jul.-autr.-ra 20.—.

20.50, nyugodt, fehér cenkoi jul. 24 12, aug.-ra 
25.—, okt.-jan. 25.12, jan.-ápr. 25.88, nyugodi, 
tinomitott erűkor folyó hóra 59.-59,60 nyugodt.

Boroezló, okt. 3. Búza helyben 16.90, sárga 
búza helyben 16.80, rozs helyben 15.—. zab hely­
ben I3.4U,repcze helyben 22.10, tengeri 15.—.

Köln, okt. 3. Olaj 50.50 k 
Berlin, okt 3, Búza szept.-re, 169.50, okt.-re, 

J74.75, szilárd, rozs szept.-re, 153 50, okt.-re,
157 —, szilárd, zab szepL-re 144.—, ol;t.-re, 154.50, 
szilárd tengeri okt.-re 126.50. decz.-re —.—,
zuárd, olaj októberre 46.90, dcczemfcerre 49.—, 

szí árd; az időjárás szép.
Pari*, oki. 3. Bura aug.-ra 23,35, aug. 23 50, 

szept decz. 23.66, uov. febr. 24.05 nyugodt, rozs 
aug.-ra. 15.40, aug.-ra 15 50, szept.-decz. 15.75, nov 
febr. 16.— nyuvodt. liszt aug. 30.75, aug. 30.90, 
szept.-decz-re 31 15, nov.-febr.-ra 31 65. nyugodt. 
<avc?.eolai aug 48.75, szept.-re 49.—, szep.-deczre 
49 25, jan.-aprilra. 50.25 nyuvodt, szesz jul.-ra
34.50, aug.-ra 34.75 szept,-dec-re, 34.— janár., apr.
35.50, szilárd.

1 őjár ás felhős,

ÜZLETI TUDÓSÍTÁSOK.
Sertéskonsumvasár.

Budapest, okt. 3. Hivatalos tudósítás. Tegnapról 
ma adt 560 sertés, 44 süldő ; Ma érkezeit 113 sértés. 
Összesen 67d serlés, <Í4 süldő. Mai arak: Fiatal 
sértés, nehéz 114—120; kdzépminőspgü 1G6—118, 
könnyű 96—108. Sü.dő horvátországi 100. A vásár 
közepes volt.

Sertéskereakedelmi-csamok.
Budapest-Kőbányán.

Kőbánya, okt. 3. Hízott sertésárak: I. Ma­
gyar elsőrendű* Öreg nehéz (páronkint 400 kgro
felül)--------- f. Közép (páronkint 300—40 kgr-ig)
terjedő) súlyban------fillér. Fiatal nehéz íváronkin)
120 kilogrammon felüli súlyban) 139—140 Fiaiai 
közép (páronkint 251—320 klgrig terjedő súlyban 
139—14U f. Fiatal könnyű (pároukmt 250 kgr.terjedő 
Súlyt)..n) 139—140 fillérig.

Szerbiai: nehéz páronkint 260 kilogrammon felüli 
súlyban 138—14J fillérig. Közép (páronkint 240— 
26:J knogrammig terjedő ulybanj 137—138 fillérig., 
könnyű (par nkint 240 kilogrammig terjedő súlyban) 
135 - ! 36 fillérig.

Sertesíetsz'im : 1905. évi okt. hó 1. 
volt készlei 31807 darab, 1905 okt. hó

napján 
2 nap­
napján 

napiara
ján felhajt aló ti 41 dsrab. 1905. oki, 
elszállitiatott 750. drb. 1905. okt. hó 
maradt készletben 31106 darab. A hízott seriésiizlet 
irányzata: változatlan.

Bécsi sertésvásár.
Béos, okt. 3. (Az Egyetértés távirata.) A mai 

vásárra bejelentettek 12316 darab sertés, a kez­
detnél föl hajtottuk 6522 sü'dő, 27ul középsúlyú 
és 2723 nehéz, összesen 11946 drb. sértés. A 
»elhajlás a múltbelinél gyengébb különösen kövér 
serlésekben, amely, lenek árai mégis csak 2 fillér­
rel emelkedtek, mig a fiatal sertések ára 4 — 6 
fillérrel emelkedett. A könnyű áru aránylag még 
jobban még jobban emelkedett. Jegyeznek: Első­
rendű 120—124 f. kivételesen 125 f. középnehéz 
114—118 f. könnyű seilés 110—112 f. fiatal 
sertés 92-116 f. kivételesen 120 f. Mindez ki­
lónként fogyasztási adó nélkül.

Felelős szerkesztő:
PUflJESZ LAJOS.

Kiadótulajdonos:
Magyar Újságkiadó Részvénytársaság. 

Igazgató: ERDŐS ARMAND.

Időjárás.

A mateorologiai központi Intézet távirati 
jelentése 1905 októmher 3-án reggel 

7 órakor.
Hazánkban — csekély kivétellel — tegnap is 

mindenütt esett az eső, melynek mennyisége az 
északkeleti megyékben, meg az Alföld keleti 
felén a 20 millimétert meghaladta és helyenkinl 
40 milliméteren is feiü emelkedett. (Kőrösmező 
47, Temesvár 43, Vashóh 32 milliméter) Az idő 
ma reggel már inkább csak keleten borult és 
esős. a hőmérséklet pedig — Erdély kivételével, 
ahol a normális körül van — átlag 5 fokkal 
szállt a normális alá ; maximuma Kolozsvárott 
22 C. fok, minimuma Sopronban 1 C. fok v dt.

Az adriai depressz ó Magyarországon át Dél- 
Oroszország fű é vonult és a Iveieti-tengerre uj 
depresszió került. A magas levegőnyomás az 
Allanti-Oczeánon tartózkodik.

Európa időjárása hűvös és csapadékos jellegét 
rmgiarlotta. A Balkánról zivatarokat is jelen­
tettek.

Prognózis a következő 24 órára :
Változékony, bűvös idő Varható sok helyütt — 

különösen keleten — esővel és helyenkinl elénk 
szelekkel.

Állomás
á.t-
tű
3

i m

. < U
MCZJ

1

5
H

méi
j-
■s.

A.-Szlatina . 49.7 +07,5 w c 4 24 14 7
Szál már . . — — — — — —
Ungvár . . 50.2 +07 7 N í © ló 14
1 ger ... 5U.7 +1 8.6 NE 1 4 2 10 8
Késmárk . . 51 3 +160 — 4 1 9 6
A: vaváralja. 50.U +04.5 — 3 1 10 4
uosoncz , . 49 5 +07.2 W o 2 1 16 7
Selmi czbánya öU 5 +05 8 N 3 1 — 9 4
Budapest . . 51.3 +08 2 NE 1 2 7 12 8
ó Gyalla . . 52 2 +04 U äW 1 3 1 13 o
Komárom 52.4 u.05.3 — 3 1 11 4
Mi,gyár Ovár 53.U u-04.6 NW 1 3 — 12 4
Sopron . . 5; <3 +05 5 NW 1 4 1 1U 1
H-reny . . 5e.3 +06.2 N 1 2 *j 12 5
Keszthely . 53 0 +07.8 — 1 7 17 6
Pécs .... 53 í +07 0 W o 4 4 i 3 6
Esz'-k . . . 53.4 +07.« NW \ 4 13 il 6
Zágráb . . tjij * o +J6 6 — 0 8 12 5
riume . . . - — — — — — —
'TNvenica . 52.3 +10 2 N 1 1 3 17 10
Debreczen . 50.4 +08 7 SW 2 © 20 13 8
Kecskemét . 518 +07.0 N 1 11 10 4
Orosháza . . 51.5 4-05 8 W 2 0 17 14 4
S/.eged . . . 52.0 +07 0 NW O 2 14 il 7
Zsombolya . 1)2 o +07.0 NW 1 2 17 16 6
Arad . . . 52 8 +08.5 W 3 o 20 1< 7
Temesvár . 52.3 + U/.8 sw 1 2 43 19 7
Verseez . . — — — — — —

1 Íren kova . 52.7 + 10.6 w O 4 9 17 10
N így várad . 51.0 >09.4 s 2 4 26 15 9
Kolozsvár . 51.1 -i.09.8 s 1 4 3 7
Nagyszeben . 5U9 -i 08 5 NW 3 Ó 2 il 7

Jelmagyarázat • Szélirány : N == észak, E = kelet, S = déli
W — nyugat, — Felhőzet : U 
derült, 1 = r szhen borult, 3 
mit, ^.»esö, -X-ttihó

= egészen derült, 1 = íöbbnyiro 
többnyire borult. 4-»egészen bo- 
köd, zivatar-

Napirend.

A miniszterek fogadónapjai:
György Endre fóldmivelésügyi miniszter kedden 

délután négy órakor tart kihal.gatást. Az előjegy 
zéseket elfogad a Miskole/.y Imre dr. titkár 
Lánvi Bertalan itrazsáp-ügvminiszter csütörtökön déli

12 órakor tart kihallgatást. Előjegyzéseket tienárd 
Emil dr. titkár fogad eT délelőtt 9—ll-ig a minisz­
tériumban Lukács György vallás- és közoktatásügyi 
miniszter csütörtök délután fogad — Kristóify Jó-« 
zsef beiüsínimiszier csütörtökön délután négy 
úraRor t.»rt kihallgatást. Vör s László kereskedelem­
ügyi miniszter pénteken délután négy órakor fogad. 
A honvédelmi miniszter csütörtökön délután négy 
órakor függd.

Szerda, október 4.
A"aptir. Szerda, ektóber 4. Róm. kath. Assi.i Ferencz, — 

prot. Ferencz, ;o;ör-otosz szeptember 21. Jónás pr., — zsidó 
Tisri 5. Nnp-kel 6 éra*!» p. — nvuzezik 5 óra S3 p. — Hold 
kel délután íz óra 1 p — nyugszik S óra 48 p, este. 

krpvitelöhiiz elnöke fogad 9—1 Óráig. 
hinepi isteutisitelet a király neyenapja alkalmából a 

Mátyás-: tan plombán 10 órakor.
"A Zováros rendkívüli közgyűlése 4 órakor.
A lüozofwi íárv.a.ság felolvasó ülése az Akadémiában ö 

órakor.
Tavaszi kiállítás Könyves Kálmán művészeti szalonban 

Nagymezö-uteza 37. nyitva díjtalanul egész nap.
Nemzeti Múzeum. Reggel 9—2-ig láthatók. Hétfőn és 

cüsiür.okün természetiek :árai. Kedden és pénteken régiségtár 
szerdán és szoinoaton néprajzi osztály UsiUaz-utcza nyi'Va 
9—1 óráig. zordan és szombaton képtár. Vasárnap déíeióti 
9 -12-ig a Tenti gyüjremenytarak.

Iparművészeti muzeum nyitva 9-1 óráig.
Közlekedési muzeum a városligetben nyitva 9- I2-ig

Technológiai iparmnzeum nyitva 9—l»ig.
Muzeuv.u könyvtár nyitva 9—4 orá:g.
Akadémiai knnvvtát nyitva S -7 óráig.
Egyetemi könyvtár nyitva 9—12-ig, 3—5 óráig.

Vízállás, 1805. Október 3.
Inn:

Schärding.., 55,„ + 103

Duna:
l'assau ... 5 4 210
Linz ... 67
n écs ... ... H, — 7 5
homárom .„ 4 £0i 
isudapest ... w. -J 154
t’aks.............  „ -f- 117
Mohács™», m 4 kát
'lombos... ~ ... T
Újvidék.« _ 4 139
Zimoiiy........ «, 4- 124
Rancsov* «.«.+■ 95
Drunkova ™ ... - —
Ursova...................1- 138

VAg:
Szered ... ..: +' 38

CzeiUimtr. 
1

, 31

Rába:
'■Gór....... «; ... + 189 C 8

Dráva:
Barcs ............... 4 Í5 C 3
Eszék ... „. + 127 4 4

Száva
eziszek ... .., 
Mitiovicza ,3

2-220 
+ 219

B6ga: Lzaalin.tr.

Kiszóló ... 4 Uí -1- 58 > 81 
Temasfár ... „. -»8^3 
is.-Becsketek m — 86 —

Tisza
«.-Sziget .„ a 4 60 > 75
Tekehaza 4. lg tg
Tisza-Újlak _ 4 ; y
V.-Namér.y „ — 5i , ül
Zrhony(vsap) „ _163 -
Totaj ... _ 9t f _
lissa-Fiuad — —1C4 » 4
Szolnok... „ —ígg - y
Cscngtád „ -iso < —
Szeged ... ™ — 20 p -

üíel ■ .- +162 > lb
KOrOa

Seirse: N.-Várad — 8 12
Fekete: Tente — 12 6
Fciiér: B.-Jenö — Í8 5
K»v.»s: rtékés — 22 > 8
Hármáé: Gyom* — 34 > n

Maros:
Arad ..................... —Í46 > 4
Makó .................... — 66 2

Jelek magyarázata : + null fűlött, — null alatt, 
>■ arad:, < apadt.

SZÍNHÁZAK és MULATSÁGOK.
Szerda, október 4.

M. KIR. OPERAHÁZ.

Sába királynője! /

Dalmű 4 felvonásban. Zenéjét 
szerzetté Goldmark Károry.

MAGYAR SZÍNHÁZ.
A férjhezment | 1j28 

kisasszony. I órakor

VÍGSZÍNHÁZ.
Az ördög I 1/28

bibliája. I órakot

Parasztvigjáiék 3 felvonáaban. 
Irta : Géczy István.

URANIA.

Az orosz-ja-| l/„8
pan háború. fórat:or

NEMZETI IZINHAZ

Ifjúságunk.

Színmű 4 fel vonásban. Irta: 
Capua Alfréd. forditotia : 

Kilrthy Emil.

KIRÁLY SZÍNHÁZ.

I1 / 8
óra kar

Daljáték 3 felvonásban. Irta 
Bakonyi Károly. Zenéjét Ka- 

csóh Pongracz.

VÁROSLIGETI SZÍNKOR.

Smolen Tóni. L^-

Fővárosi életkép S feivoná-- 
ban. Irta Guihl Soma. Zené­
jét önzeállitotta barna Izsó.

ovarosi
WALDMANN IMRE

igazgató.
ÍNagymezö-o 17.

31a nj műsor t

Susanne Qarvfois
franczia excentrique,

The Otinos
parodisták.

Walino és B^arinetle
tánezduettistát-:,

Fréres Rigó
modern akrobaták,

La beSie Zaretta
nemzetközi énekesnő,

KONOJE-KIHEI
jelenete:; a távol feleiről,

i IM és J A M
a trélás pievrotok,

A D IVAT Sí I R ALYH O
Fischer és Schindler éne,.ea jatéka „VÁL- 

UZOTT VlZaONYOK“ és a műsor többi 
kiváló szamai.

A télikertben reg.eli 5 óráig VÖRÖS ELEK 
c/igányzenekara bangvers nyez.

I A pöstyéni iszap főraktára ^ 
• Fango-kúra pöstyéni iszappal»

Dr. Pajor vizgyógyintézetéien
Budapest, Szentkirályi-utcza 14.
INHALATORIUM. Szénsavas fürdők.

Etektrofherapia stb.
PROSPEKTUS. SSS TELEFON G004. 
Külön úri, külön női osztály. Nyitva egész nap.

Színházak műsora.
M. kir. 

Operaház
Nemzeti j Városli éti 
színház Inyárl színház

Király
színház Vígszínház Magyar

színház Uránia

Csütörtök Csavargó és ki­
rályleány. Álom Kata nini Smolen Tóni

Liliom
kisasszony A Sajas

A férjhezment
kisasszony

Az orosz-japán 
háború

Péntek -
II. Rákócri Fe­

rencz fogsága Smolen Tóni
Liliom

kisasszony Ördög bibliája
A férjhezment 

kisasszony
Az orosz-japán 

háború

Szombat - A boszorkány SmolenTóni
Liliom

kisasszony Az őrangyal
A férjhezment 

kisasszony

Vasárnap s
Dolovai nábob 

leánya
Ifjúságunk

Smolen Tóni

Smolen Tini

János vitéz 
Liliom

kisMszony

Őrdög bibliája

A* őrangyal

A férjhezment j 
kisasszony I

0.000 koroná-



s EGYETÉRTÉS, SZERDA, OKTOBER 1905,
gac B hmletrei rovatban minilep 
iiébgysaeri beiktatása közönségéé petit 
ketlbíl 4 fillérrel a kompakt hetük­
ből nedve 6 fillérrel fizetendő. W

PSBC E hirdetési rovatban mir. fi-n 
izé ezyszeri beiktatása kiizóneégei petit 
hetikből 4 till reel, a kompakt betűk­
ből szedveő fillérrel fizetendő WOB.

TELEFON 706.
Csik oiy leveledre valaszolJU, melyjlttsl a valaszra szJkséj3S lavaltjaiyaj vagy levslaziiaj ű3kiliatik és a hirdatss alatt álló sza.n kiziltetik. TELEFON 70S

Neveicmöket,

gyermekkeriéezaöket bon- 
neon at és knloníela tan­
erőket elhelyez Nietsehne 
Gerson Anna Budapest 
Erzsébet körnt 52. iső

Polgári,
gimnázium!, kereskedelmi 
reál magánvizsgálatra, gim 
náxiumi ktilönoőzrtre és 
étetiségire e őkészit: Ke­
rekes. Almásy-tér 16. II., 
18. (Váiaszoélyeget kérek.)

839

Pénzkölcsön
tárgyúban teljesen díjtalanul 
felv Tagosítást, utbaigazita.st ad 
es kitünően tájékoztató prospec­
ts st küld tikztviselö-kölcsőnröl, 
jelzálogkölcsönről váltókölcsönről 
s.tt>. Pénzügyi Tan . csaúó kiadó­
hivatala Budapest, Klauzá!-u. 6. 
Levélrálaszra béiveg küldendő. 
Telefon 10-42. * 855

Zálogban
levő ékszereket kiváltok 
és teljes értékét kifizetem 
toinántokéri többet adok 
mint ahogy újonnan vet­
ték. Schiller Izidor,

27 éves szép
fess gentry őzvegv igazi 
úri asszonyka keres egy 
gazdag gavalér úri emher 
pánfi.-góu Ha az urak kö­
zül laiulkozik egy olyan 
egyén, aki csakis olyan 
becsületes a-szony után 
vágyódik, meiyet még nem 
ismert, az irton kiadóba 
»Meg yözödhet« jeligére,

Férfiöltönyt
készitsk finom kivitelben 
mértéi után 25 Koroná­
ért, valódi gyapjus/övet- 
Dől Lichtmann Sándor 

szabómester, Budapest. 
RottenbiUer-utcza 4/b Vi­
dékre mintát bérmentve 

781

Sip-otc.-a 8. Adsz. 2. 693 22. szám.

Nevelőnők

német, franczia, angolok, 
magyar ok!, taniiónőkrt 
bonneokat, óvónőket ieiki- 
ismere'eaen aj mlok és el­
helyezel Szegheőné S. Luj­
za "finest, VI., Dessewtfy-u.

83«

5 írtért
szétküld u!ánvét mellett 

az Orsz. Poszióáruház 
Budapest, Rohen'oiiler-u. 
4jb. eey férfiöltönyre 3 
mtr. finom fekete, sötétkék, 
szürke vagv barna angol, 
gyapjúszövetet 781

Alkalmi
vétel

rövid zongora, Wind-
hofer-Kern kiváló mes­
terek gyártmányai, ol­
csón eladok. Cj zon­
gora egész rövid 260 
frt. Pianino ISO irt.

Reményi
hangszer-telepén.

Budapest, Király ut- 
cza 58. szám.

O.inek óvni kell a
feleségét!

Minden c.-alád részére leg­
fontosabb illusztrált könyv 
a túl jő gyermekáldás ellen, 
melyneí eredményét a há­
tiratok ezrei igazolták, 
dis réten küldöm 90 fi lér 
masyar levél bélyegért., 
Frau Anna Kaupa, Be I n. 
5. W. 247. Lindens r 50.

75q

Bailor
szabott árakon készpénzért vagy 

hitelre is.
Hitehosztály

fizetési felételei:
300.— vásárlás után — K.
000.— vásárlás után 3 1.— „

1000.— vásárlás után 50.— »
Idánknál törlesztendő negyedévi 

részletekben 841

Bartók Farkas
bútorkereskedő.

Sflostcsak tíudapest, 
VI., Király-u.cza 13.
— Gozsdu-ház. 11. udvarban. — 
L'j diszalbum 650 rajzzal, árjegy­
zék ts fizetési feltételekkel, 80 

^filler előzetes beküldése ellené- 
■ ben portómcntesen.

Veszünk

zálogházi!
ezédulákat.

A ki használt, akár 
uj arany, ezüst és 

ékszernemüeke1, 
j ezü t evőeszközöket 
j (compiett hatos és 
i tizenkettös készletek 
< cisettában), arany­
ig és ezüst-órát, Ián*
I ezot, gyűrűt, ezüst 
j botol,egyszóval min- 
I den a szakmába vágó 
I cz'.kket olcsón és.
* jól akar vásárolni,
1 ne mulassza el aan i 
S czepet saját érdesé-
* ben felkeresni. Heiy-
* ben esetleg részlet- 
I fizetésre is. Képes 
S áriegyzélt ingyen.

GRÜNBERGER
Ármin B la örökösei 

BUDAPEST.
IV., Vaczi utcza 30.

Ilarisbazár.)

G-azdasszony
középkorú, falura őrei úr­
hoz kerestetik. Ki jól
főz és érti a gazdasszony- 
Kodást. Czimet tudatia a 
Kiad' hivatal. 4835

Tanoncz.
Fővárosi nagyobb ujság- 
nyomdában jobb házbő 
való. lő—16 éves fiú, ki a 

“™ magyar helyes.r.ist tökéle- 
teseh érti, fizetéssel, (vidéki 
esetleg ellátással) tanoncz- 
nak felvétetik. — Bővebbet 
Vármegye utcza 11. II. em. 
Thoma urnái.

3 nap alatt
minden kezet bársonysi- 
ruára és húlehórré vará­
zsol Dr. Kovács kézpasz- 
t ja. Ára 1 kor 20 fillér. 
Kapható mindenütt Gyógy­
szerár Bpest, Gyár-u. 1

Biszkert-
kedveiők kérjenek árjegy­
zéket az e ső magyar disz 
fenyő ísi-kol itol Körnen­
den. — IQO fajta tűle­
velű fa, sorf-ui, lombfák, 
diszcser|ék és rózssfák 
kaphatók. 4836

Zongora hangolás
kézikönyvé, melynek alap­
ján mindenki, képes son- 
goráját, vagy pianinoját, 
a ónnal meghangolnt min­
den más előtanulmány nél­
kül. Ina : Lengyel Miska. 
Ára 1 kor. Megrendelhető 
Sz-gő Jenő zenemű keres- 
kedésétien Budapest, Eskü­
ül ö. K'.otild-palota. 8öG

Urasági

bútorokat
-dók, veszek teljes lak- 
berendezéseket. Óriás’ 
válaszlék bronz esil- 

I iáro ban, angol
I bőrgarnitúrákban

ézbuiorokuan, keleti 
I szőnyegekben, diszmü- 

tárgyakban.

Nagy Zsiponii
j Budapest, ÍV. kér., 

Újvilág utcza II.
Telefon 17- 17. szám.

Gyorsírás, gépiiá;.
Az Országos Tíői Gyorsíró 
Egyesület gyorsírót i és gép­
írást szakiskolájában, YÍL, 
Kazirczy-uleza 3. a ma­
gyar nemet levelező és vi- 
tagyorslrási és gepirási (az 
Összes irógéprend=z2re*en) 
tanfolyamokra a beiratá- 
SO« naponta reggel 7—8-ig, 
délután 2—8-ig eszközöt- 
hetők. Külön magyar és 
német he yesirást kurzus. 
Másoló es sok zorositó iro­
da. Dijta an állásközve ités. 
Prospektus. Telefon 24—47.

428

Pénzkölcsön
házakra, telkekre, földbir­
tokokra el-6, második és 
harmadik b-kebelezésre is;

személyhitelt
katonatisztek, hivatalnokok, 
kere-kedők, iparosok, taní­
tók részére esebeg kezes 
nélkül is gyorsan, olcsón 

közvetít 73G 
Kreditor bankiroda. 
Budapesten, Luther-u. Ijc.

1

Gazdák!
Éistor1

Aki< takarmányncmüeket
zab, széna, szalma, 
tengeri vagononk ni ven­
ni vagy eudni szándékoz­
nak forduljanak bizalommal
Fuchs József,
takarmánykereskedóhöz 
Budap s . Városi iroda

FSádor-u. 1$.
Takarmányraktár a József­
városi pályaudvaron, 647

részletfizetésre
8 ! vagy meghatározott időre 

! tzolidárak és legkedvezőbb 
I fizetési feltételek mellett. 
Felvilágosítással szolgál.
Liszt István,

Budapest.
VI., Koronaherczeg-

utcza 2. ír3 
(Kigvó-tér sarkán.)

Bútor rak tára ban.
A legújabb batoralbumunksl 
tubb mint 600 keppel k. vonatra 
6u filler ellen bérmentV6 küldjük.

papiros 
olcsón eladó

I
a kiadóhivatalban

e-e-

KISS
szerencséje

NAGY 2
A XVJ. csztáíysorsjáték 6 ik osztá­
lyának tegnapi negyedik húzásán

vevőinknek a következő nye­
remények jutottak :

2000
korona az 80340. számra

1GÜO
ÍOOO
ÍOOO
ÍOOO

korona a 
32069. számra

korona a 
71112. számra

korona a 
89190. számra

korona az 
106050. számra

1) korona a 793. számra

Bor- és mastin^rők
Klosterneuburgi BABO szerint bs WAGNER-féle.

Iskolai rajzeszközök,
RICHTER, RIFLER és KLENTZ gyári lerakata.

Színházi,
T

korona a 8183. számra 

öOö korona a 21986. számra 

korona a 29583. számra 

50© korona a 67340. számra

és á 200 korina a következő számokra ;
650 19115 31817 60732 75365 1-8117 99644 

2317 21067 37752 61440 76886 8818U 10U4ut 
2329 2i381 39410 61575 77522 88226 100867 
234ÍI 21816 39493 61598 77871 89606 102112 
g3 'u 218:34 39731 620,2 78216 80919 102252 
440 3 21873 89985 621 0 80101 89942 102741 
52Í )5 21887 4v624 62753 80 35 89950102/55 
5^20 22173 4 680 61248 8020889 70 102816 
74 9) 22182 40695 64250 8u33o 89984 102827 
74 -98 2193 41596 65104 83e25 90430 102880
8 147 22257 47235 6690/ b'39l 90443 102966 
8 |ő6 22271 48722 67338 82135 90542 102980 
tf 295 24167 4996 ) 6760: 82150 91303 103945 
f 300 26330 506*5 67629 82630 91326 106985 
*8 19 26340 51185 67689 826)4 92015 106039 
8ő36 >6588 51247 67692 84030 92344 106 49 
9822 26605 52611 68006 84214 92499 1ÜÜ J62 

10*78 26616 55405 68003 84^*7 9497710 194 
12219 29152 56333 68025 86318 9498:3 1U6237 
13362 29338 56344 C8lo* 86340U 004 107171 
13629 29552 77881 68554 867-8 96029 107186

15233 32553 58570 72795 88052 '9219 109095 
17911 32571 60093 73*88 88085 99634 109473 
18819 33272 6U721 74480

Budapest, 1935. október 3-án.
A naponicinti húzások eredményei FÉLÓRÁN KINT

láthatók kirakatainkban. ____ /.nr.r, .
A most folyó fóliázásokra, melyek OKTOBFJí 24-)g 

tartanak es melyekben

ggl tiz millió 51
koronánf/ű több nyere-mány lesz kisorsolva, ajánlunk 
Borsjeg'/eket a kővetkező iiivatalua arakon.

I Egy egész 160 K — Egy fél 80 K 
jj Egy negyed 49 K — Egy nyo'.czad 20 K
I E ryuttal aiánljunk sorsjegyeket a k6- 
I v etkező XVII. eorsj. I. osztályához

HIVATALOS ÁRAK :

1/8 sorsjegy R 1.50 1 lj2 sorsjegy K 6._ 
1/4 sorsjegy R 3— | 1/1 sorsjegy K12.—

Kiss Károly és Tsa
m .kir. 032tálysor6jáléa főelaruaitóhelya.

Vl!„ Erzsébet-körut 19. sz.
VI.. Váczi-ut 5. sz,

VII., józsef-körut 78. sz.
J 6 376

tábori és 
prismás

i távcsövek,
homárok,

légsnlymérők,

orresipietök, szemüvegek.
a legfinomabb ki- 
vitelben, fényké-
pezö-ké ziilek

ús hozzávalók ná­
lam leg«lönyöseb- 
ben beszerezhetők.

KLEIN DEZSŐ Maréi
Budapest, Kecskemeti-utcza i4.
Képes árjegyzék ingyen és bérmentve.

■■-N.

KÖLTÖZKÖDÉSEKET
tMuloo 6a hajóu.aa Atrakodáu. 
es caomoj^oiáii tLaglAkitr 

vaJ alfogud xz »IxAríiStó
SnbaflaiMzoit BnlBríoMvil

Caro es Jaijísek szállitii, pfei
Buiapeit, Arca, líuiei-e. 34 EHoISÍ

Töí ■:£-r~-2E»? . i- «.<•' •’:.ó,y7'.-.-..

1 ' |—Ö/i1: : f-- fii , i)

yz X* 1 ■
w,

f-0
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imm '
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A Vállalkozók Lapja
és annak nemet kiadása a

E Der Bauuste netimer unj Lieferant e
szerkesztősége és kiadóhivatnia

Budapesten, Vili., K^repesi-ut 29. sz.
alatt van.

E szaklapokra, amelyek Lakatos Lajos, Komor Marcel 
épvész és Soós Lor szi rkesztéséoen jelennek meg 
és XXVI. évfolyamukat járják, azzal hivjus fel a vál- 
taliiozók, mérni kők. éoitészek /pilőmesterek, riizo 
luk, sz illitók, gyárosok, épitőip irosok, munkavezetők, 
s/akmáiiyosok és bérlők figyelmét, hogy a lapokban 
■eles s/.aácZiKkeken kívül közülve vannak az ország­
ban felmerülő Összes épitnezé-ekie, szállításokra, bér­
ietekre és ad s-vételeíre vonatkozó árlejtések és ár­
veresek: a vasútépítési, vizszabályozási, valamint 
minden más téren eiőlorduló vállalati hírek ; a mér­
nöki és általában a technikai szakba vágó mmd-n- 
uemü t-rvpályázatok. Elúiizetési ár akár a magyar, 
akár a német kiadásra egé^z évre 16 K., félévre 8 K , 
negyedévre 4 E. — Előfizetni lehet minden posta­
hivatalnál, valamint nevezett lapok kiadóhivatalában.

1557
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SCSI
BRÄZ&flM 

IQRSZl.,
NAGY UVÍC ÁRA! 2 KORONA 
KIS • UVLCARA: 1 KORONA

HASZNÁLATI utasítás hikdíh UVECHE2 
r lulkllve vau j

" Magyarország
legolcsóbb áruháza!
Parti éa csődtömegekből származó áruk vétele 

és eladási!
6 db finom férfi gallér minden számban 55 kr.
6 „ dupla állású gallér ...... 84 „
6 „ színes kézeliő ..................................  84 „
6 „ fehér kézellő.........................  108 frt
1 „ színes mellű férfi ing.................. 1 1Z> ,
1 . fehér puha batiszt ing .... 115 »
1 , fehér D chif ou ing sima . . . l*lo ,
1 „ fehér 1) cuilfon ing redős . . . l-45 „
1 „ színes angol creton ing .... V28 „
1 „ színes ang )1 selyem zeffir mg . V45 ..
1 „ bőr erős köpper férfi alsónadrág 43 kr 
1 „ franczia gombos » , 67 „
1 „ hímzett „ , 13 »
1 , atlasz köpper férfi nadrág ... 81 „
6 pár fevyháziian kötött férfi harisnya 78 „
6 „ flór lérli harisnya.......................... 1"20frt
3 , fiile de cosse csikós férfi harisnya 90 kr • 
1 „ igen finom angol nadrágtartó . . 63 „

Női divat
Finom női vászont ng ....... 56, 73 kr
Hímzett . „ ........ 87 „
Chiffon női ing................................... 65, 85
•■adepolán.................. .... 1 25—l"3o Irt

Chttfon női nadrá 
Madepolán
8 pár kötött női harisnya
3 pár fille de cosse csíkos..................1"08 frt
3 pír angol ezérna női harisnya . . 1"45 „ 
Fehér dsmaszt abrosz 6 szalvétával . 2 25 „
6 db házi vászon törülköző..................1 50 „
1 pár prágai nőt bőr keztyü .... 68 kr
Elegánsflanell és alias barchet pongyolák 2‘85 K 
3 db briliáns utánzata bross >ű . . 30 kr

Gyermek czipőn légtart sabb minőség: 
20—25 számig 78 kr. "25—28 számig 98 kr.

28-34 tzimig 125 frt.
Férfi éi női czipök mind szolid áru párja 2 48.

Pálii J. és Tsa XZTfZl??'
Vid-ki megrendelé.-eket pontosan és gyorsan csz- 
kőzlünk, m-g nem felelőt készséggel becserél,

ecäÄärav-v

a■faA MÜHLE-féie Crvsanthemum-gyüjfeménv 
létező legszebb japáni óriásfajokat tartalmazza v-;

' - íÁrjegyzék ingyen és bérmentve. §$

MÜHLE ÁRPÁD T^B

'...............................  1-25—1*35 frt ( 1
drág............................... 78, 95 kr 1
...................... ..................... 1 26 frt e

3i harisnya ..... 61 kr ,

1

■ ■

Dr. FUSEE!
V, kórházi-, katona-, megyei- és kér. pénztári 

főorvos, a Mcdjtdie-rend lovagja sib.

Titkos betegségek
minden neme, impofentia, nemi és női bajok

legqualifikáltabb specialistája,
rendel: 9—4-ig és este 7—8-ig ~~

Budapest, IV., Váczi-uicza 12. sz.
Vegyi és górcsői vizsgálat alanián, levél utján 

is biztos gyógysiKer. Mérsékelt díj.
810

Talpra magyar, hí a haza! 
Utaz idő, most vagy soha!

-as F35ÜH»

in=TH51ö5ií5?5HSE525H5yr25Z525BSKa525^

ne
Titkos betegségek

kitűnő hazafias ital,
gyártja az

rr kb

EV fflft fl V TlffiTB 11 ÄI 1=111 Eli
iiűjil BlmS yiikSl

COGNACGYÁR
Kecskeméten.Kaphátó minden őkelő fűszer- és csemege- 
üzletben. vala int kávéházakban.

kívánatra ingyen és
081

A „BARACK HÍR D3
bermentve küldeti$.

m alapos gyógyításra legiobban ajánljuk 28 éven y 
n] át szerzett kórházi és magánorvosi tapasztalat y 
W * aiapján y i

K Dr.'Kajdaesy |
fő v. oá. él klr. ezredorvos éa kórházi főorvos tíl
G rendelő-intézetét, S
fti ril
p] Biztos sikerrel rövid idő alatt foglalkozási tg ;
15 zavar nélkül gyógyít hngycsőfolyást, hólyag- y n 
G bajt, sebetet, buiakórt (sypniliit), bdrbajokat, m S 
G eigyengült férfierőt (impotentiáti idősebbet- G i * 
G nél is meglepő eredménynyel Electro-massage [- 
Lo vagy Psychropbor által. Továbbá minden női jjj j 
G betegséget Oaíerlőzéat és annak u'.óbajail: 
ßj ideg- és hálgerinczbajt.
Qj Rendel: 9 órától 4-ig és este 7—8-ig.

jc Badapestea, Higyó-nícza 5. sz.
pi Klót.ld palota (I. emelet.)
R] Levelekre válaszol, gyógyszerekről goudoskodik m
“j Leeel utján ie biztos gyegyaiker. ru

• -y árjegyzékek és körlevelek

i nyith-.V'Lig - - i' ■- ■
■ Ml íi#*</•;réz- '

czimnnyag: -i .--z- -
czimtárakb« ! mu8-'vd. 

poütadij jutcJláF-ai .irs-

NEMZETKÖZI CZlítfIRODA
ROSENZWEIti JÓZSEF ES 1'iAi,

Budapest, Váczi körút 56 Telefon 48—37 
Prospectus ingyen és bérmentve. --s

15.000 állandó vevőt nyertünk kedvezinényünkkel.

Szenzációs találmánynak
tan elismerve a mi kávép'.rkölö k -züíékünk, a meiynekegyet- 
len íiáztartásból sein szidjad hiányozni.

Minden heten erkező számos elismerölevél közül itt kuziüni 
néhányat:
Tek. Vértesi M. és Fia uraknak, kávé- és tea-kivi1- "i vállalat

Dunaíöldvár.
Kérek nekom egy 5 kilós postacsomagban k .ha -kka- 

és gold-iává k ive-t, mindegyikből egyforma nny. gvt küidf>'ii. 
A legutóbbi küldemény annyira kiérdemelte • u- 'ny'.'-tu V:V 
ssesemet, hogyha a jövőben is ennyire kiel.git, állandó vevő­
jének ígérkezem.

N.-Kikinda, 1905. 111/^3. Tis/teivih I
Zsíros LaJosnS.

Tek. Vertes! ■ és Fia uraknak, kávé- és t--1 v -dalai
Dunafvid varon.

Kérném részemre ugyanolyan mioű-:''-írben * -."gr.
<8vét küldeni, mint az elűzd kuldvi vny -it. Az . > kióie- 
ménynyel meg voltam ebgedve. Ha Viváld m i- t abbra n 
liyan árut küldenek, figyelmeztetni fogom czegükx-; i.vneru^ei- 
met is.

Lüget, u. p. Szászmogyorós (Hároms.- -km V- M/7.
Kiváló tiszte • ‘tel 

Halter Ottó gaadaiuszt.
T. Vértesi *. és Fia uraknak, kávé-kivi. -

Dunaf- idvár.
Szíveskedjenek küldeni czimemre postán 3 á 5 klgr. "omag 

kárét.
1. 89. sz.----------- á 1 írt 60 kr. )
2. 5í9. ,,----------- ,, l ,, 50 „ ) utánvétté!.
3. 57. ,,--------- 1 ,, 40 ,, )

A múltkor küldött pörkölőt köszönettel vettem, igen jól 
lehet használni.

Koluzs-iiorsa, 1904. VI/3. Tisztelettel
B. Bánffy Ernő.

Tisztelt Vértesi Úri
Kérem szíveskedjék 5 kiló Kuba-kávét az 1 írt 90 kros m! 

nőséghűl utánvéttel küldeni.
Áz előbbi küldemény nagyon jó volt, remélem az is jó ie:-’ 
A káv purkoló bevált, mindenkinek ajánlhatom . i kave 

sokkal erősebb <^s arumasabb. A küldött ego k&nocz'jrt fogadja 
esives köszonetemet.

Des, i9uő. évi május 10-én.
Simon Lajos ny. kórházi orvos.

* T'-~~ ' ’
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Valódi GOERZ-féle trióder-binokli (prizmáa távcső) 
hatizoroa nagyítással. Különösön alkalmas színház, vadá­
szat, lóverseny, kirándulás, katonai és tengerészeti célúkra, 
szóval ahol nagy fényerősség mellett nagy Iáikor áttekin­
tésére fektetjük a fősillyt, Ara 

•zijjazatbű 185 korona.
Fizethető havi 9 koronái rész­

letekben.

bufeottynyal belelt tokban,

(,HUGH OH” Öaezecsukhaló Irenola awln- 
hdzi látcső, összecsukott alakban egy lapos 
erszénybe* hasonló, mig a rugót megnyomva, hasz­
nálatra kész, remek, íT/e-szeres nagyítása, nagy lát- 
körti a «inházi látcső áll rendelkezésünkre. Ára flno»

maroqulm-börben 80 kor. 
Havi részlet i korona.

Tengeréez-tévoaö. Jénai lencsékből ezerkesz- 
tett valódi francia távcső, kitűnő optikával. Nagy­
sága : összetolva 12 cm., nyitva 19Vs cm., lencse- 
átmérője 40 mm., súlya 450 gr. iránytűvel bir. Na­
gyítása háromszoros, látóköre igen nagy és igy 
vizen, síkon, lóversenyen, tábor vagy színházban 

egyaránt kitűnő szolgálatokat teljesít.
Ára 55 korona. Havi részlet 8 korona.

Tee»*k látceö-érjegyzéket kérni I

AUFRECHT és GOLDSCHMIED VI-, Eötvüsrutca 32.

ZENEMÜVEK
Kalliope

49 hanggal, 6 tisztára bangóit csengővel j 
inblyek a zeiiedarabot harmonikusa i 
ki-érik, kellemes zenével és erőtelje ifi 

hanggvl. j
30x27x17^11198 fény .diófaszeK* énybe&l
Pf“ 98 korona. "1

Fizethető i
havi 5 koronás részletekben •$

Szállítunk továbbá elrőrendü

grammophon beszélő-gépeket,! 
a világhírű „Excelsior“ gyarí-j 
= manyu phonogr iphokdtrri 
különféle forgdtható hang-= 

szerekei,
zenélő forácionyfa-talapzatcUt,

változtatható kóta-lapokkal és automatikus szerkezettel

íren Jutányos árakon és csekély 
havi részlettörlesztés meilett.
Tessék részletes hangszerarjegyzéket kérnie

AUFRECHT és GOLDSCHMiED

6^i

M

-

Kezelése egysieíii és mégis T '* , j mcg*..thaT,i.; -al , a 
mennv ben a f.* rk->! -n-d s#i,ii veszít urtj.Dui *
mert azt pá amentesen pörköli s t üti.

Egy pöikóio beszerzési ara lő kor. és mi da ? ra eun 
íngyen küldünk mihdv:; megron-'b i n-k egyet, ha a.- / r-
szagban U meri
vagy vfcgvesen kisurletkép úgy ő kilós postacsomagul utánvéttel 
megrendel.

irry
Indiai

1 kg Portorikú-kávó I 30 frt 
1 ,, ,, finom I 50 „
1 ,, Kuba kiv« ! 70 ,,
1 „ ,, finom I 90 ,,
1 ,, különleges .......   4 40 ,,
1 ,, Mokka-kavé I 40 ,,
1 ,, ,, finom I GO
1 ,, ,, legfiu. I 90 .,
1 ,, különlege.-. .....  4 40 ,,
1 ,, Arany-Jáva kávé I 10 ..
3 „ „ „ finom I GO ,,
3 ,, ,, légiin. I 90
1 ,, különleges ..... 4 40 ,,
1 ,, Gyöngy-kávé fin. 169 ,,
2 ,, . legfin. 1 90 .
1 .. kttlvnlegos ........... 4 40 ,,

A kávéhoz csomagelhaío 
1 4 kg. Mundarintea I 60 frt 
* 4 ,, háztartási tea 125 ,,
*/4 ,, Császárke verek 2.—
1 csomag törmelék — 30 ,
Kuba keverék h L«ivetkőző fa­

jokból all:
2 kg. Kuba-kávé 
IVi kg. Ceyl n kávé 
112 kg. Arany-Java 
6 kg. ára 9 frt.
Fent említett kedvezményben minden megrendelő csupán egv 

•nr rcezesüihet! ** - i->t aVERTES! M. es FIA
kávé- ós tea kivitel villaíata 

ygg DUNA-FÖLDVÁ'ON.

Nielglicrry-veryi!1 k n követ 
kezd f-uokiiúl all:

2 kg. Nielg 
l' a kg. Ke 
V .> kg. Malabar 

" kg. ára 8'50 frt.

KuMn killún c- T.agolrs.

Kávé-keverékek. 11 ‘
legreir -t. hb Soe-aba,! keverek 

a következő (a; ab 1 iá:
2 kg. Socrabaja, legfin.
V ■ !. . Mo Ij iki rtó z 1 Java 
11; kg. Brabatros Mocca 
Í7v*'~7j0 frt
Kül-'-wl tlöa cenmagolva. F 
kévé. Jánél jobb, firi’.enabb, 
illatosabb kávé nem li-te.i::. 
Ize tökéletes. Tejes es fekete, 
kávénak fizva egyaránt nagy­
szerű. Sz*-.-/. pörkvi n a h íróin 
fajt egyszerre lehet pörkölni. 
Jobb kávé nem létezik. Cze- 
lurik ezen kedvezménynyel 
vevőkört e« biz.i mat s erezni.

aufihu.

Már mai 
hány napj, 
liotránya i.- 
Ho»y a leg 
kihaiigatni, 
ható. És a 
már a for 
Weisz Ji 
laptársunk 
szerzőiéne': 
rendelkezés 
mes aktacs 
úgy a bért 
ben maga 
szerzett és 
délutáni kr 
hogy az 
igen tonU 
alapján a 
vyen kikn

zetteí

me

Nyomatott a kiadótulajdonos Magyar Újságkiadó Részvény-Társaság körforgógépein Gleitsmaan E. T. ezég festékével.
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Szerda, október 4. 61905,
rdetegí rovatban minden 
beiktatása kózón9é»es petit 

rrel, s kompakt betük- 
fiilérrel fizetendő

TELEF0.1 705
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y *■ Isí

olcsón eladó
a kiadóhivatalban

era
Ei-tryüjtemeny a v ?
jókat tartalmazza
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ZIM IRODA
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>6 Telefon 48-37 
bementve. ^9
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kiel-git, aliand'i vevő
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Halter
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Tisztei ette!
B. dánffy Ernő.
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TÖRVÉNYSZÉK.

A Zeysig-ügy.
— Újabb fordulat elöli. —

Már mai lapunkban jeleztük, hogy a né­
hány napja kissé elcsitult Zeysig-röpirat 
botránya ismét újabb fordulat elé kerül. 
Hogy a legközelebb egész sor tanút fognak 
kihallgatni, sőt újabb letartóztatás is vár­
ható. És a mai nappal a hires botrányügy 
már a fordulat előtt is áll, a mennyiben 
Weisz Julián szerkesztő, a kit egyik 
laptársunk alaptalanul legelején a röpirat 
szerzőiének állított oda, ma a vizsgálóbíró 
rendelkezésére bocsátotta azt a terjedel­
mes aktacsomót, melyet ebben az ügyben 
úgy a berlini, mint a fővárosi illető körök­
ben magánkutatásai eredményekép meg­
szerzett és összeüllitolt. Weisz .Julián mai 
délutáni kihallgatásán részletesen kifejtette, 
hogy az a dossier a vizsgálatra nézve 
igen fontos anyagot szolgáltat s ennek 
alapján a röpirat igazi szerzője köny- 
nyen kikutatható.

Most már egész bizonyossággal azt is 
meg.ihatjuk, hogy az ebbe a mederbe te­
reit vizsgálat folyamán a tulajdonképpeni 
szerzőt: Fekete Józsefet már legköze­
lebb Je fogják tartóztatni.

Weisz Julián kihallgatása előtt dr. Bakonyi 
vizsga óbirú kihallgatta Lakatos László hírlap­
írót, aki egyik le,fontosabb alakia a Zeysig-bot* 
lánynak. Lakatos most is fJntarlotta a rendőrség 
és egyszer már a vizsgálat alatt a vizsgálóbíró 
élőt: tett vallomását, hogy tudniillik Zigány ká­
véházi be.-zélgetés közben a röpirat szerzőségét 
beismerte és hogy a nyomozás alatt Lakatos 
tízezer koronát és szabad szökést Ígért Zigány- 
nak Bérezi tanácsos szobájában, ha Bérezi 
szája-ize szerint „mindent bevall«, de Zigány 
ezt az ajánlatot visszautasította.

Bakonyi vizsgálóbíró azután Lakatos elé ve­
zettette Z gány Árpádot és szembesítette őket. 
Lakatos Zigány előtt is megismételte előbbi állí­
tásait, mire Zigány megjegyezte:

— Én is úgy emlékszem halványan, hogy ezt 
a szerzőséget egyszer — de hogy hol és mikor, 
nem tudom — beismertem. De arra határozottan 
em ék.-izem, hogy Lakatos kezdettől fogva igen 
érdeklődőit az ügy iránt s ezért tréfából, talán, 
hogy ugrassam, beismertem a röpirat szerzőségét. 
Az egész ügyben azonban nekem csali közve­
títő szerepem volt F. kete József és Baneth 
Sándor közölt. Baneth ugyanis netn levelezett 
nyíltan Feketével, hanem az én czimemre 
küldte a neki szóló leveleket. Sógorom jó is­
merős Bérlmfceri, ott is lakik, az ő utján ajánlot­
tam később Banethnek, hogy a röpiratot Wertheim 
nyomdásznál nyomassa. Ez az én egész szereplé­
sem ebben az ügyben.

A vízsgálób.rónak arra a kérdésére, hogy mi 
igaz a megvesztegeted affért,ől, Zigány szórul- 
szóra megismételte Lakatosnak erre vonatkozó 
vallom sál, hogy tudniillik egy alkalom­
mal t zezer koronával és szabad szökéssel 
akar ák Lakatos utján megvesztegetni Bérezi 
tanácsos szobájában, ha elárulj i, hogy ki áll a! 
háta mögött. Akkor egy hatalmas államférfiról 
beszéltek elölte.

Miután újabb adatot egyikük sem tudóit val­
lani, a szembesítés ezzel véget ért. Zigányt a 
a fogházzá vezették, de am,kor délben Fekete 
József jelentkezett kihallgatásra, Zigámt újra fel - 
kiséiték a vizsgálóbíró szobájába, ahol a vádlott 
Feketének a szemébe mondta, hogy ő csak 
közvetítette Fekete és Baneth közt az érintkezést, 
sót egyszer Fekete József meubizásáhól öt-

Á vetélytársak.
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Martonossy lávol tartotta magát, mert 
tudta, hogy nem okozna jelenlétével kelle­
mes érzést a bárónál; de meg Ízléstelennek 
is vélte, hogy azok után, ami közöttük tör­
tént, alkalmat keressen a taiálk zásra.

Szakadatlanul magukban voltak tehát; a 
sebesül lovag és hűséges gondozója, a 
régi elűzött, kedves. Volt idejük és alkal­
muk, hogy a múltak szép emlékeit felújít­
sák. Be sokat is beszélgettek róla! Alfréd 
olyanná lett. aminő viszonyuk kezdetén 
volt: szerelmes, epekedő és érzelgős. Mintha 
az a kardvágás n szivébe hatolt volna s 
kimetszette volna belőle azt a darabot, 
amelybe szép rokonának képe volt bevésve. 
Vagy az a végtelen szeretet és odaadás, 
melyet Miczinél látott, kegyetlen lelkét 
megszeliditette volna . . . Most már férfi- 
szóra Ígérte, hogy el nem hagyja többé 
soha ; és most a leány ezt hitte is, olyan 
nagyon hitte, mint a keresztyén lélek az 
evangéliumot.

i IX.

Az álom teljeetil.
Az ifjú Hundelshausen báró egy hóna­

pig nvomta amiatt a végzetes kimenetelű 
mérkőzés miatt az ágyat a maros vásárhelyi 
kórházban. Sorsa azonban annyira jobbra 
fordult, hogy nehány nap múlva el is hagy­
hatta volna. De mielőtt végkép megvált 
volna Kabdebó doktorék társaságától, kü­
lönös ötlete támadt, melynek megvalósítá­
sát semmi szín alatt sem akarta elhalasz­
tani és másutt teljesíteni, mint éppen ebben 
a szomorú palotában, ahol neki annyi szen­
vedés, de annyi édes boldogság is jutott 
osztályrészül, ügy vélte, hogy ez köteles­
sége, a férfi és nemes lovag önkéntes 
obligácziója egy nővel szemben, aki érette 
jóhirnevét becsületét, mindenét feláldozta.

Mikor annyira jutott, hogy felkelhetett, 
egy délután felkereste hivatalos helyiségé­
ben a főorvost. Nem találta egyedül, a 
kórházi gondnok volt nála, kivel a száma­
dások fölött tanácskoztak. Leült a díványra 
és várt, mig elvégzik egymással a dolgo­
kat, mert még egyszer nem akart alkal-

szá?. koronát is küldött Berlinbe, de már nem 
emlékszik rá, hogy Baneth, vagy Werlheim nyom­
dász ezimérc küldte-e.

Lzzel szemben F ekele József megmaradt mind- 
vénig tagadása mellett. A mikor a vizsgálóbi-ó 
szobájából kijött, a hozzáforduló újságíróknak 
zavartan mondta:

Semmit sem mondok el. Teljesen ártatlan 
vagyok.

A legközelebb már lesz alkalma elég, hogy 
ártatlanságát részletesen is bizonyíthassa. Ha 
ugyan tudja.

Weisz Juliánt, a Budapester Tagblatt szerkesz­
tőjét, délután négy órakor hallgatta ki a vizs­
gálóbíró. Weisz átadta magával hozott terjedel­
mes aktacsomóját, magánkutatásai eredményét s 
rámulatott arra a fontos körülményre, hogy 
ezekből az aktákból a röpirat igazi szerzőjét 
könnyen ki lehet kutatni.

Megismételjük, hogy ennek alapján Fekete 
József letartóztatása már a legközelebb be fog 
következni.

Itt említjük meg, hogy az ügyvédi kamara 
tegnapi határozatára válaszul ma a főkapitány a 
sajtóiroda utján a következő nyilatkozatot 
adta ki:

A budapesti ügyvédi kamara közgyűlése, 
egyik kartarsának letartóztatásával foglalkozva, 
a rendőrség eljárását durva erőszakoskodásnak 
nevezi és megbélyegzi. A rendőrség kijelenti, 
hogy nem tartja az illető ügyvéd kartársait 
hivatottnak arra, hogy a rendőrség eljárása 
fele’t a tényállásnak teljes ismerete nélkül 
ítélkezzenek. A jogszolgáltatásnak pártatlannak 
ke 1 lenni és ehhez képest a rendőrség eljá­
rása felett is csak a független bíróság iiélkez- 
hetik.
A főkapitány ur tehát megint illetéktelen 

utakra téved, mert leczkéztct. Inkább a maga 
leczkéjél tanulja meg már egyszer.

— A kölcsönkért feleség. (Esküdtszéki tár- 
g alás.) Zoki István gyári munkás 1897-ben es­
küdött meg Kádár Veronikával s az esküvő után 
a hazastarsak öt évig békében éltek egymással. 
Ekkor azonban az asszony be eszeretttt Kiss 
Ernő gyári mnnkásba. Sőt Kiss Ernővel — a férj 
előzetes tudtával és beleegyezésevei el is utazoti 
Béc-be, itthagyva törvényes urát a faképnél. A 
bécsi boldog napoknak hamar végeszakadt s 
Zokiné újra vissza akart térni hűtlenül elnagyolt 
urához. Zoki István azonban nem vette vissza az 
asszonyt, mire az elkeseredési-ben ez év május 
12-én délben az ÜJői-ut és Ernő utcza sarkán 
revolverrel négyszer rálőtt az urára, a kit egy 
lövés a fején súlyosan meg is sebesitett. A me­
rénylő asszonyt ma vonla felelősségre a büntető 
törvényszék esküdtbirósága gyilkosság kí­
sérletének bűntettéért. A tárgyaláson — 
melyen dr. Doleschall biró elnökölt, a vádat 
dr. Hodászy ügyész képviselte, védő pedig dr. 
Bunta Károly volt,— a vádlott tagadta, hogy előre 
megfonto l szándé kai tört volna férje éle éré. A 
vádbeli cselekmény elkövetésének beismerése 
után enyhítő körülményül hozta fel, hogy férje j 
beleegyezésével ment Bécsbe. Az esküdtek Zok 
1stvámet súlyos testi sértés vétségében mondtak 
ki bűnösnek s a torvéayt alkalmazó bíróság a 
vádluttnőt egy évi fogházra és ötvennapi fog­
házra átváltoztatható ötszáz korona pénzbün e- 
té.«re ítélte.

— A rendőrfőkapitány háza. Rudnav Bé a 
főkapitánynak háza van a Kisstáczió-utcza 5. 
szám alatt. A ház általános közkedveltségnek és 
szeretetnek örvend a főváros zsebmetszői és tol­
vajai között, akik a házban lévő Grünrpan Fá­
bián kávéházát biztos azilumként keresik föl.

matiankodni nála. Félóra maival csaku­
gyan végeztek s Kabdebó előzékenyképpen 
nyújtotta kezét s örömének adott kifejezést, 
tiogy paeziense olyan szerencsésen megsza­
badult bajától.

— Es most mivel lehetek szolgálatára 
báró ur? — folytatta.

— Kedves doktor ur, magam sem tu­
dom, hogy kezdjem, pedig igen fontos az 
az ügy, mely miatt önt felkerestem. Tulaj­
donképpen gyónni jöttem önhöz és bün- 
b oesánatot kérek. Ida megmentette a tes­
temet és visszaadta az életnek, nyugtassa 
meg a lelkemet is, öklözzön fel bűneim 
alól, jobban mondva, segítsen rá arra az 
útra, melyen a vezeklést megkezdhetem.

— Kedves báróm, ez a papok dolga, 
nem vág bele az én mesterségembe. En 
nagyon keveset foglalkozom az üdvösség 
kérdésével, általában engemet a bölcselke­
dés metafizikai része nem is érdekel. Azt 
hiszem tehát, hogy ebben a dologban el 
méltóztatott téveszteni az ajtót. Ha paran­
csolja azonban, tüstént felhivatom a kórhá­
zi lelkészt.

— Nem, uram, nem ilyen értelemben ké­
rek én támogatást és abszolueziót.

— Akkor sajnálom, de nem értem.
— Meg fog érteni mindjárt. Ugy-e, dok­

tor ur, ön előtt kissé talányosnak látszik 
az én ápolónőmnek, Grasser kisasszonynak 
a szerepe?

— Megvallom, így van. Nem tudtam ma­
gyarázatát adni sem idejövetelének, sem 
annak a párbeszédnek, mely közte és a 
tábornok ur között lefolyt, sem Kimaradá­
sának. E einte érdekelt a dolog, de miután 
én a kíváncsiságot nem tartom férfihez 
illőnek, nekem semmi közöm mások disz­
krét ügyéhez-bajához, — nem tudakozód­
tam utána. Főképp azért nem, mert az ön 
nagybátyja a kisasszony személyes megbíz­
hatóságára vonatkozólag te jesen megnyug­
tatott, s magam is tapasztaltam, hogy nála 
hivebb gondozót találni nem lehetett volna. 
Sejtem, hogy valami családi titokkal állok 
szemben, amibe beleavatkozni, úgy a tisz­
tességérzetem, mint a jóizlésen egyformán 
tiltja.

— Pedig mégis bele kell avatkoznia.
— Hogyan !
__ ügy, hogy önnek kell kibonyolitania

e rejtély szálait, a mely azonban már 
semmi nehézségbe sem kerül, puszta for-

EGYETÉRTÉS______
Közéjük téved; Szabó Béla fiatal irodagyakornok 
is, aki nem annyira a kávé, mint inkább a kávés 
két leánya kedvéért látogatott el s látogatását 
Grünspanné is — az e fogyasztott sörök és borok 
kedviért — szívesen látta. A vig költekezés annál 
is inkább ráfért az üzlet menetére, mert mióta 
Fábián gazdát Hamburg és Berlin között 50,000 
koronás zsebtolvajlásért letartóztatták, a rendőr­
ség végre rászánta magát, hogy a főkapitánynak 
bért fizető kávéházban is razziát fog tartani. A 
vendégek ennek hírére mind megugrottak, csak 
Szabó Béla maradt meg állhatatosan a kassza 
mellett s elhallgatta, hogy elsikkasztott nyolezszáz 
koronája utolsó garasait önti a garatra. Szabó 
már sikkasztott egyszer hatszáz koronát, 
de az ellene beadott feljelentést fiatal 
korára való tekintetből visszavonták. Ebbő 
azonban mit sem tanult. A később rábio 
zott nyolezszáz korona csekk felvett értékét is­
mét magának tarlotta meg, ötszáz koronát azon­
nal átadott Griinspannénak, a két leánynak ru­
hát, ka apót. vásárolt, a »resztet« pedig elpezs- 
gú'zfe. Mikor negyednapra főnöke kereste a hír­
hedt lebujbán, Grünspanné a lovagot elre|telte, 
azután pedig megszöktette. De elfogták s ekkor 
arra auarták rávenni, hogy vállaljon mindent 
magára, ők majd segíteni fogják fogságában, sőt 
még jogi képviselőt is fogadnak részére. A fiatal 
ember azonban nem hajtott az Ígéretekre s ter­
helő vallomásai alapján Grünsp nnét is letartóz­
tatták s a befejezett vizsgálat után Grünspanné 
orgazdaság bűntettével, két leánya pedig orgaz- 
gazdaság vétségével vádolva került a sikkasztó 
gyakornok mellé a vádlottak padjára. A tárgya­
láson — melyen dr. Sárkány biró elnökölt — a 
vádat dr. Polgár ügyész képviselte, védő pedig 
dr. Kisfalvi Rezső volt. — Szabó Béla töredel­
mesen beismerte bűnét, Grünspanné és két leánya 
ellenben tagadtak mindent. Tagadásukkal szem 
ben azonban a tanuk terhelő vallomásaikkal 
megerősítették Szabó Béla védekezését. ítéletre 
ma inég nem került a sor, mert hát újabb tanú 
kihallgatása végett a bíróság a tárgyalást októ­
ber 17-re halasztotta el.

— Bírói kitüntetések. Tic-liy Mihály rozs- 
nyói jarásbirónak, Kerese Gábor pest vidéki tör­
vényszéki bírónak, Vitális Kálmán liptóujvári és 
Horváth Ede győri járásbiráknak, valamint Phi- 
lippy Ödön e ri és Kolbay Sándor rimaszomfoti 
törvényszéki bíráknak az itélőtáb abirói, Berkó 
Aladár egri ügyésznek a főügyészi helyettesi czi- 
met és jelleget adományoztak.

— A varrógép meséje. Huffer Ferencz gép­
ügynök nyolezvan korona értékű varrógépet ren­
deltetett meg Koezkás Idésné tápiószclei szegény 
asszonynyal s a gépért kitöltetlen váltót Íratott 
alá. Amikor az asszony a gép árát letörlesztelte, 
Hoffer előállt a vádóval, pürüsitette, de vesztére, 
mert magánokirathamistás mialt a budapesti 
büntető törvényszék hat hónapi börtönre Ítélte. 
Ezt az Ítéletet az Ítélőtábla is helybenhagyta s 
ma a Kúria első büntelőtanáesa Baumgarlen Izi­
dor helyettes koronaügyész indítványára a vád­
lott semmiségi panaszát elutasította.

SPORT.
A budapesti őszi meeting.

— Nyolczadik nap. —
Borús és kellemetlen időben folyt le a 

nyolczadik versenynap, unott volt a közön­
ség és látni lehetett, hogy még az a néhány 
ember is, a ki künn volt, alig várja már 
ennek az outsider-meetingnek végét.

A mai versenynap, mint az eddigi napok 
mindegyike, a lavoritok súlyos vereségével

malitás az egész. Mást is felkérhettem 
volna e tisztre s el is vállalta volna bizo­
nyosan, de a megmentőm iránt való tisz­
telet és bizalom azt a tanácsot adta, hogy 
önhöz forduljak e kérésemmel. Ha tanúja 
volt annyi szenvedésemnek, legyen tanúja 
boldogságomnak is. ins én meg vagyok 
győződve, hogy nem fog visszautasí­
tani.

— Igaza van, báró ur, — én rendelke­
zésére állok. Előbb azonban legyen kegyes 
egy kis felvilágosítást adni, mert most 
nagyon érdekel a dolog; kérem egyszer­
smind, ne vegye rósz néven indiszkrét 
óhajtásomat.

— Ellenkezőleg. El mondok mindent 
őszintén, ami e kérdéssel lényeges kapcso­
latban van, hiszen gyónni akarok. Három 
esztendővel ezelőtt egy jogász-majálison 
megismerkedtem Gráczban, ahol egyetemi 
hallgató voltam, Grasser Mátyás kereskedő 
leányával, Miczivcl. Megszerettük egymást. 
Az én szerelmem azonban hamar elmúlt, 
de a leány forrón ragaszkodott hozzám, 
annyira, hogy midőn atyja kitiltotta házá­
ból, kész volt érettem elhagyni a szülői 
hajlékot és pénztárosnő lett az Elefánt-ká- 
véházban. Enyém lett egészen, de arra 
megmernék esküdni, hogy más őt meg 
nem érintette s nemhogy csókot, vagy 
ölelést kapott volna tőle valaki, hanem 
még jó szót is csak ritkán. Xégtelen tü­
relemmel és alázattal, egy panaszszó nél­
kül viselte sorsát, nem látszott rajta, hogy 
az erkölcsi bukás és női tisztességének el­
vesztése különösebb bánatot okozott 
volna. Egyet óhajtott csak : azt, hogy 
gyakran lehessen az én társaságomban s 
szelíden, megadással, de reménnyel várta 
azt az időt, mikor én hitvesemmé teendem. 
Azonban nekem semmi szándékom sem 
volt erre, sőt mikor már terhemre kezdett 
válni, mikor már meguntam —- lelketlenül 
eltaszitottam magamtól. Ugy-e alávaló el­
járás volt ez tőlem?

— Bizony, báró ur, nem igen lehet 
menteni.

— Pénzzel akartam kifizetni, ő azonban 
úgy eltűnt, hogy rá nem akadtam Grácz­
ban. Eljöttem Ausztriából Magyarországra, 
ahová titokban elkísért engemet és nyo­
momban volt mindenütt. Itt aztán belesze­
rettem vadul és szenvedélyesen egy fiatal 
leánykába, aki azonban előttem, a dus-

végzödölt és az utolsó futamot kivéve, a i 
mit az erősen lavorizált Kara Mustafa nyert 
meg, mindegyikben az elhanyagolt lovak 
győztek.

A nap főfutamában, az Öszi-dijban, ki- 
lenez ló indult és a közönség oly tájékozat­
lan volt, hogy Likypiát, Tannhäuser, Bitvát 
csaknem egyformán fogadta. A versenyt 
azonban Benvenuto nyerte meg, mely ló 
dacára annek, hogy már többször mutatott 
jó formát, érthetetlen módon el lett hanya­
golva.

Sok pénz veszett el a Kétévesek verse­
nyében Muskotályon is, a mely ló, daczára 
a tizennégyes mezőnynek, nagy favorit volt, 
de csak második lett az elhanyagolt Contre 
Coeur mögött.

Az utolsó futamban győzött az egyetlen 
favorit, Kara Mustafa, mely könnyű győzel­
mével csak megerősítette a jó véleményt, a 
mivel istállója mindig volt felőle.

A versenyek részletes eredménye a követ­
kező :

I. Nyeretlenek versenye. 3000 korona. Táv.
1600 méier. 1. Györgyei M. 3é pk Form at a 
Glance (Cleminson). 2. Gról Degenteld I. 3é pm 
Danubius 56 (Bonta). 3. Stein R. 3é pk Osztro- 
lenka 54-5 (Lewis). Futottak még:T.ez. (Bocskai), 
Eritrea (Heidt), Eietta (Tarai). Könnyen három 

! hoszszal nyerve, négy hoszszai harmadik. Tot.: 
10 : 34, 50 : 72, 62.

II. Welter-handicap. 3000 korona. Táv. 1400 
méter. 1. Capt. Joe 3é stpk Lady Russel 49"5 
(Biruenruth). 2. Báró Herzog M. 3é sk Katus 
56*5 (Cleminson). 3. Eg\edi L. 4é pher Master 
Jack 56*5 (Lewis). Futottak még: Mondsee 
(Fache), Tányérnyató (Fries), Komm Carlinchen 
(Krouzi;), Gyüngytyuk (Huxtabie), Loredan (Mar- 
tinkovich), Brenta (Heidt), Amarra (Pretzner), 
Tónika (Bocskai), Thea (W’alkmgton), Liza Blitz 
(retting). Könnyen három hoszszal nyerve, há­
rom hoszszal harmadik. Tot.: 10 : 74. 50 : 116, 
194, 74.

III. Őszi-díj. 10.000 korona. Táv. 2000 méter. 
1. Grót Festetich T. 3é pm Benvenuto 5V5 
(Krouzi!). 2. Gráf Pejacsevieh A. 3é pk Bitva 48 5 
(Pretzner). 3. Egyedi L. óé pher Tannhäuser ób b 
(Lewis). Futottak még: Rieuse (Huxtabie), Mind­
járt (Tarai), Lucy (Cheminson), Galanterie (Fries), 
Vergissmeinnicht (Felting), Likypia (Birkenruth). 
Biz osan egy és fél hoszszal nyerve, egy hoszszal 
harmadik. Tol.: 10 : 85, 50 : Í12, 88, 132.

IVE Nyeretlen kétévesek eladóversenye. 
3000 korona. Táv. 1000 méter. 1. Mr. Siltun pk 
Contre Coeur 50 (Szente). 2. Egyedi A. s'pm 
Muskotály 53 (Felting). 3. Egyedi L. pk Ladvs 
Maid 46 (Drechsler). Futottak még: Máskor (Bi­
tek), Riadó (Heidt), Double tip (Martinkovich), 
Lavme (Phi ipuvszky), Torta (Bocskai), Tulbury 
(Szilágyi), Napraforgó (Kisziváth), Groteszk (Bar­
ton), Toncsi (Rodnyánszky), Pavillon (Maas), 
Rainy Dty (Fries). Könnyen egy és fél hotzszal 
nyerve, két és fél hoszszal harmadik. Tol.: 10 : 
76, 50 : 90, 74, 94.

V. Kétévesek eladóvarsenye. 2000 korona. 
Táv. ÍOUO meter. 1. M . Lincoln sk Rém 5*2 
(Lewis). 2. Cum K. B. F. pk Parádé 47 (Kiszi- 
váth). 3. Báró Herzog M. sk Fitying 556 
(Cleminson). Futottak még: Mánia (Bocskai), Va 
bt-na (Pretzner), Alice Ruoseweldt (Aynn), Timi­
dity (Birkenruih), Vinelta (Fetting). Küzdelem 
ut n fel hoszszal nyerve, két hoszszal harmadik. 
Tot.: 10 : 41. 50 : 70, 88, 68.

VI. Kétéveséit versenye. 3000 korona. Táv. 
1400 meter. 1. Lossonczy Gy, pm Kara Mustafa 
56 (Huxt bie). 2. Sclmsberger L sm Tatagy ngye 
56 (Tarul). 3. Blaskovieh E. sm Goa. 56 (Krou- 
zil). Futo tak még: Haragos (Fetting), Niagara 
(Maitinkovieh). Könnyen három hoszszal nyerve, 
két és fél hoszszal harmadik. Tot.: 10 : 17, 50 : 
64, 88.

FŐVÁROSI ÜGYEK.
— Önkéntesen befizetett adók. Tekintélyes 

összeget képvisel már az önkéntesen befizetett 
éi a főváros ál'a! visszatartott aduk summája, a 
melyre nézve a törvényha'óság ez évi junius

28-ár, határozta el, hogy gyümölesözés végett 
takarékpénztárakban helyezteti el. A határozat 
tulajdonképpen csak julius végén lelt jogerős s 
igy a visszatartást csupán augusztus és szeptem­
ber hónapokban foganatositották. A két hónap 
alatt visszatartott és bankba tett adóösszeg 
3,900.000 koronára rug, a mi ugyan jóval keve­
sebb a normális időkben befizetett adómennyi­
ségnél, de még igy is elég tekintélyes összeg s 
teljesen érthető az ügyvivők fájdalma, hogy a 
törvényhatóság erélyes állásfoglalása mialt eles­
nek még ezektől a lanyhán halmozódó milliók­
tól is.

— A közúti vasutak téli menetrendje. A
közlekedésügyi bizottság ma délután Piperkovits 
Balint tanácsos elnöklése mellett ülést tartott, a 
melynek ele én Csillag Benő azt az indítványt 
tette, hogy a csavargőzösökön a jegyellenőrzést 
tegyék a közönség részére kényelmesebbé, mert 
most sokat zaklatják ott az utasokat a jegyek 
vizsgálgatasával. A bizottság egyelőre függőben 
hagyta az intézkedést. A napirendre térve, meg­
jegyzés nélkül fogadták el a budapest—budafoki 
h. é. vasút, a budapesti villamos városi vasút, 
a Ferencz József földalatti vasút s a budapest— 
újpest—rákospalotai villamos vasút menetrendjét, 
a melyekben — a tavalyihoz képest változás 
nem történik. A közúti vaspálya-társaság menet­
rendjében is csak csekélyebb módosítás történt. 
Így: hozzájárult a közúti vaspálya-társaság igaz­
gatósága ahoz, hogy a Rákospalota—Nyugati 
pályaudvar közötti viszonylatban az első vonat 
reggel hat óra harminez perez helyett hat 
órakor induljon s hogy a Központi-város­
házától a Hüvösvölgybe egy vonat szintén 6 óra­
kor induljon, de csak márezius elsejétől fogva. 
— Kollár Lajos és Lipernovszky Károly azt kí­
vánta, hogy a Közvágóhíd—Császáríürdő közötti 
vonal végpontját a budai Széna-térre tegyék át. 
Ehrlich G. Gusztáv, Simonovics Béla, Pollatsek 
Sándor fötszólaiása után haraszti Jetiinek Henrik 
vezérigazgató kifejlette, hogy ennek a vonalnak 
a mai állapotban való fönntartása a nagyközön­
ség érdekében való. A Császárfürdő és a Szent 
Lukács-íürdő nagy látogatottsága teljesen meg­
okolná teszi ennek a relácziónak a fönt.artását, 
már csak küzegészsé i szempontból is; mert a 
fürdőkből jövő közönség így nem kényle! n so­
káig várakozni az érkező koc-ikra. Ami különben 
a pest—budai forgalom javítását illeti, ezt az az 
uj körforgalom fogja teljesíteni, amely a Lánez- 
hidfölől indul a Rudas-fürdő felé: ennek a meg­
építését a jövő évben fogják befejezni. A bizott­
ság ezek után változatlanul tön ártotta a Közvá­
góhíd—Császáríürdő közötti relácziőt. A többi 
viszony atra nézve észrevétel nem történt. Az 
ülés ezzel véget ért.

— Túlterhelt kis diákok. Ma egy körlevél 
ment a fov-ros valamennyi tanítótestületének, a 
melyben Bárczy tanácsos a tanulók tulíerhel'e- 
tése ellen intézkedik. Fö hívja benne a figyelmet 
arra, hogy a külföldi iskolák egyesített osztá­
lyainak heti óraszáma a gazdasági és háztartási 
pótórák miatt nagy s túlságosan megteiheli a 
tanulókat. A gazdasági és háztartási ismeretek 
tanítására csakis a német pótló-órakat szabad 
fölhasználni. Ezeket az órákat kell fölhasználni 
a leányiskolákban a rajz tanítására.

— Uj építkezések. A magánépilési bizottság 
legújabban a következő épitő-enged-lyeket adta 
ki: WTirth Sándornak IV. kér., Városház-utcza 
490 hrsz. háromemeletes házra. — Bún Gyulá­
nknak VI. kér., Bajor-utcza 4127. hrsz. kéteme­
letes épületre, — Hulzspach Nándornak I. k^r., 
Vadorzó utcza 7253. hrsz. egyemele es házra, — 
Weinberger Antalnak I. kér., Cser mely-utcza 
8370. hrsz. földszintes nyaralóra, — Nelhübl 
Józsefnek VII. kér., Bosnyák-utcza 2354. hrsz. 
földszintes épületre, — Samu Jánosnak l. kér., 
Aibert-uleza 13,707. hrsz. föld zintes házra, — 
Mat/a Jánosnak I. kér.. N'-metvüigyi-ut 10,f08, 
hrsz. két földszintes házra. — Seitz Gyu'ánenak 
VII. kér., Pe erdy-utcza 4264. hrsz. fö dszintes 
épiile're, — Zajcsek Mari-kának 1. kér., Átlús-ut 
14,060. hrsz. föiszintes épületre.

gazdag Hundelshausen Alfréd előtt kije­
lentette, hogy nem kellek neki, mert ő 
mást szeret s akármi történik, inkább el­
emészti magát, nem lesz a feleségem. Azt 
is megtudtam, hogy kit szeret. Keresésére 
indultam ennek az embernek, hogy meg­
öljem és meg is találtam. Azonban balul 
ütött ki ez a vállalkozás, mert abban a 
párviadalban, melyet kierőszakoltam, én 
sebesülem meg olyan súlyosan, hogy majd 
az életemmel fizettem szerelmemért. F él­
halva idehoztak az ön intézetébe, ahová az 
eltaszitott, a megvetett szerető is eljött, 
hogy gondosságával visszaadjon az életnek, 
vagy ha ez nem sikerülne, mellettem ma­
radhasson halálomig, ha már mindenki el­
hagyott. Mi történt a betegségem ideje 
alatt, — nem tudom. De azt tudom, hogy 
ebbe a leányba, ennek angyali szivébe 
újra beleszerettem — tán még erősebben, 
mint akkor, mikor először megláttam. Es 
most azt akarom, hogy az emberek előtt 
is, törvény szerint is enyém legyen ; visz- 
sza akarom adni elrabolt becsületét, tisz­
tára mosni meghurczolt és sárbataposott 
nevét . . .

— Kalapot emelek ön előtt, ön becsü­
letes ember, — szólt közbe a főorvos és 
kezet nyújtott.

Alfréd elfogadta Kapdebó kezét s lát­
szólag jól esett az elismerése. Aztán foly­
tatta.

— Ne ítéljen olyan gyorsan, kedves dok­
tor. Ismerem én magamat, ismerem léha 
állhatatlanságomat s ezért még most sem 
bízom a hűségemben, pedig Isten látja a 
lelkemet — szeretem azt a leányt. Elejét 
akarom hát venni annak a lehetőségnek, 
hogy valaha módomban álljon tőle elfor­
dulni: le akarom magamat kötni neki 
más ember előtt. Hundelshausen Alfréd 
könnyelmű fráter lehetett és sok ostoba­
ságot, talán galádságot is követett el s kö­
vethet el ezután is, de nemesi becsü­
letszavát meg nem szegte soha s nem 
is fogja megszegni, inkább meghal.

— Helyesen, báró ur !
.— Most tehát, ezek után, — folytatta — 

az volna a kívánságom, hogy kérje meg 
számomra feleségül Grasser Mária kisasz- 
szonyt.

— A legnagyobb készséggel és üröm­
mel — válaszolt Kapdebó. i.s most, méitó- 
sásos ur, miután ön meggyónt nekem, az

én kötelességem következik. Ebben az épü­
letben én vagyok az életnek, halálnak, iga s g 

! nak és erkölcsnek ura. Tudtom és akaratom 
nélkül itt nem történhetik semmi. Én ítél­
kezem mindenek fölött és én parancsolok 
mindenkinek. En tehát önt ennek a beteg, 
szerencsétlen társadalomnak, az emberiség 
lt-gnyomorultahbjainak nevében feloldozom 
vétkei alól és hálát adok Istenemnek, hogy 
sikerült önt megmentenem s igy időt es 
alkalmat nyújthatok arra. hogy mindazt, 
amit ez ellen a hölgy ellen és az örök 
emberi igazság ellen vétett: jóvátehesse. 
Ott künn, e falakon kívül, a világ nagy 
sokadalmában szintén megbocsátják botlá­
sát, mihelyt formát ad a benső tartalom­
nak és az oltár elé vezeti Gasser Máriát. 
Az emberek szemében a látszat a fő és 
mindent elnéznek, mindent megbocsátanak, 
mihelyt az előítéleteket a társadalmi kon- 
venczió leplével letakarjuk.

— Köszönöm, doktor ur, a jó Isten 
áldja meg szavaiért. Hanem még nem fe­
jeztem be, volna még egy kérésem. Sze­
retném, ha a leánykéréssel egy időben az 
eljegyzés is megtöitennék. Szíveskedjék a 
számlámra két karikagyűrűt vásárolni : egyet 
az öl számára, egyet nekem. Az övébe 
ezt véséssé: „Alfrédmájus 4.“, az enyémbe: 
„Mária“ ugyanazon dátummal. Az évszám 
fölösleges, úgyis tudjuk jól, melyik évben 
törént. Rendeljen azután ötven darab el­
jegyzési kártyát, egyszerűét, de előkelő 
kiállításban. Csak ennyi legyen ráírva:

GRASSEL MÁRIA
és

Hundelshauseni és hausenheiml 
BÁRÓ HUNDELSHAl'SEN ALFRÉD 

jegyesek*

Szeretném, ha egyet magyarul nyomatna, 
a többit meg németül.

— Amint parancsolja, kedves báróm, 
aszerint cselekszem.

— Es vájjon mennvi idő alatt készítenék
el?

— Oh, hamar. Azt hiszem egy-két nap 
alatt.

— Helyes. Akkor hát holnapután dél­
ei tt megtarthatjuk az eljegyzést. De Miczi- 
nek ne szóljon semmit, meg akarom lepni; 
Imre doktort azonban kérje fel a nevem­
ben, hogy szintén legyen jelen ez ünnepi- 
íves pillanatban.

(Folytatása következik.)



10 EGYETÉRTÉS Szerda, október 4.

A budapesti áru» és eríéstizsde «isatales árjegyzései.
1905. október 3.

A) Árutőzsde.
1. Gabonanemüek.— Arak készpénzben 100 kilogrammonként.

a) Készáru.
A minőségi suiy üeKioiiiereniieut es Kilogramme .oan.

Búza 76 77 78 79 80 8«

-iszavidéki ó ......... __
c - * “•! — —
hejermegye 6 .„ ...

IS 90 le 10 16 — 16 25 16 10 16 4V 16 2C 16 ÍS 16 25 lö 65 16 45 16 80

» új ... ...
Pestvidéki o ... ...

— — — 15 85 16 15 ;s - 16 30 15 15 16 15 16 2S 16 50 16 4C 16 7*
, e uj w ...

Bánsági o ............
15 5> ie — 15 85 16 15 16 — 16 35 14 65 16 4C 16 15 16 50 — —

9 Új ... ... ...
Bácskái ó ...............

15 85 16 20 IS »0 lő 25 16 OS íb te 16 30 ie is — _ — _ — ____

. “j............... 1d 95 lö 20 16 GS 16 30 15 3J ld 45 " — — — — — —1

Származás,nem ás minőségi

ROZS uj

Árfolyam
kor.-tói kor.-ig

EUsören iü......................................
Középminöségü..........................

RPA

KÖLES....................

ZAB...

Takarmány elsőrendű ..
» másodrendű ... ...

Sörfőzésre tiszavidéki..............
„ felsőm agyarországi
* dunántúli ................

TENGER ts S S3 

REPCZE fl „

Elsőrendű..................................... .
Középminöségü..........................

í Belföldi !.. ... .....................
■ Cinquantin ................................

Fehf*r ... ....................  ..............
Káposzta ... 
Bánsági ...

11.7a 
12.50_ 
:2.7a 
12.ÓC

12.60
12.40

lö.tfd "

12.90
12.72

Tä.™
12.70

13.10
12.50
17.-

b) Határidőre.

Határidő A fo lyam
peng

ÉRTÉKPAPÍR O S.
Dtolsó ár f.

pénz I áru 
I kor.-értékben

Oszt.
1904
évre
kor.

ÉRTÉKPAPÍROK

5 iáisűirtokosoK orsz. iónluit. 34 eves, irt. v. ti. 
áj, „ őOVs . — v------
*Va I , , , 50 Va , írtban
4 Magy. agrár-és jár.-bank rt. szölököLVeayeK

• , s járadék jegy ví. l02*/e
• s » záloglevél....................

Magyar ált. takarékpénztár r. t. 50 evre
» » »• • ^ •

Magyar földhitelintézet 41 évre írtban 
• » 50 ... ••• ... •••
, . 62......................... •
, . szab. es talajjav. irt.

Magy. nelyi érd vasúti kutv. őt)l/s evre írtban
» „ „ „ „ 50 „ ............
„ , ,, „ „ 50 „vf.lOV*

Magyarjelzúloglxitelbank ................... - írtban
„ „ 50 évre

4ty*
4Vs
é
4
*
4syi
4
y/2
4
4
4Va
41/!
4
é
4

4Vi
4Va
4
4
3»/*
4
4
3
3
4

írtban 
50 évre 1 soroz.

l9 írtban

írtban 
/, vf. ilo%„ 

íuofrakenti

MAGYAR BLZA... 1905 május ...

BÚZA____ _ ...
19uű október... 
19uú május ... 
1906 április ...

15 76

16.43

15.72

16.5

ROZS............- ... 1905 október...
1906 április ...

12.98
13.62

13.—
13. €4

TENGERI... — ...

190Ő julius ... 
1905 augusztus
1905 szept. ...
1906 május ... 13-32 13 U

ZAB ... ............ ..
1904 május ...
1905 október...
1906 április ...

12.43
U 8-3

12.50
12 90

[Kipoaztarepcze ... 1905 augusztus 24.40 zé.SO

II. Különféle termények (készáru).

,, 50
„közs.kötv. 50 
»• >s ' ,, 50
•I »> I» oO
»» sí >> 50
»> M is 50 _

nyeremeny-kötvenyeK frtoan 
,, osztrák folilluélyegzés ,,
,, nyeremény-kutv. 200 k. dl>ok 

„ -OÜÜ,, „
[Magy. leszámítoló- és pénzváltóbank 50 évre 

•1 ‘/a M. orsz. küzp. takarékpénztár 40 évre írtban
tV: :: •* m & ;; T," £

kib 
sutas

4 ;; '• ” " _; es ................. í
4’/zj ,, '* '* *' községi ktftv. ...

6 j(Országos küzp. íiitelszovetkezeti kötvények
4 Osztr.-magyar bank 40l/s évre ......... írtban

I . „ 50 ,, ......... ,,
4 2.PesU iiazai első takarékp. községi kötv..........
*1 I ” ». »» „ ,, ‘ ,, írtban
'j 81 p»» . 1» >. ,, záloglevelek 50 evre
* J 1 eaíi magy. keresk. bank ... fiiban v. kor,

♦ „ „ „ 50 „ A., ti
412 M. takaréké, küzp. jeizálogb. 1—3.fcHr-lO. kil 
*‘/»| „ n tt 4.f 0. Kibocsata?

4
4", a4\ 2
4
4

Szarmazät, nem *« minősé)
Arfo-yam ]

pénz 1 áru I

Ingyen hordó
100 kilogrammonként DISZNÓZSÍR .................... Budapest ...............................................................

Vidéki ................................................ ... ..................
156.—

100 kilogrammonként SZALONNA .....................
Magyar legenszáritott, vidéki................................i
X'arósi, legenszáritott, 4 darabos......................... !

• » ° » —...................*
Füstölt.........................................................................

129Í-
141.—

140 - I 
143.— I

Zsákkal együtt,
göngysoiy, tiszta súly helyetL

Minőség 500 gramm .nkénL

100 kilogramroonkcnt.

SZILVA ... ;;; .7. z: ...

Boszaiai, 1903. évi szokvány-minőség...............
„ » • darabos ..............

. . 85 . ....................
Szérbiai, 1903. évi szokvány-minőség ..............

. e .100 darabos............................
e • • 85 . ...........................

17.-
19.—
ü:-
17.-

18.— I 
20.- I

15. — I
18. - I

Ingyen hordó
100 kilogrammonként. SZILVA VIZ..........................

Szlavóniai..........................  *................................
Szerbiai .....................................................................

28-
24-

20.- I
24 50 I 
kor.-ig I 
;08.- 1 
100. - I 
112- I
1.3). — 1

100 kilogrammonként HEREMAG ..." ” 7.7 77 7.7
Luczema magyar 1903. évi ..........................
Lóhere aprószernű 1903. , ..........................

, középszerűd 1903. s ... ......... ...
„ nagyszernű 1903........................................

kor.-tói 
9d. - 
96.—

1 8. —
120 —

közs. k. 50’,s evre) 
,, vi. 110% írt 

00 évre ...1
. .. ..105*. •-!

101.25
101.2
101.

96.70
100.5*1
100.25 

98.25 
98.25
99.
93.50
8 t.ífO
U-..75

luö.50

97.50 
100.25 
100.2.1
93.- 
93.— 
93.—I 
98.-

100. - 
93.2.

lül.2
12?.' 
135 — 
114.75 
113.-- 
98.— 

100.50 
100.25
97. - 

101. 
101.
93. - 

101. -

101.- 
100.95 
101 35 
lu0.2a
98.50

ÍOO!-
98. — 

100.- 
107.15

9U. - 
99.i5

Utolsó árf
pénz
kor.ertókben

101.2

99.

101. -

102.

1Ü1. le 
98. 

1UX. 
102

B) É rtéktőzsde.

b) Vidék és külföldi intéztek | 
klbociátá sál.

Albina takarék- és hiteünt................... írtban
Ajadi po!g. takarekp-ruztar 40 évre

. . 40 „vf.llO»y,„
41 .j * » • 40 ,, ......... ,, ;
5 jAradraegyei takarékpénztár .....................

■Bosnyák-herczegov. szab. or^z. bank *20 évre!
• * • • sí 80 ,, :

, Debreczem első takarékp..................... írtban’
, .Erdélyi magyar jeJzálcgbank 40 evre

*.'*! . . . " 40 , ” 1
41,., Horvat-szlav. orsz. jelzálogbank.............  , j
■*, 1 » . * k >.’. "t. k'.ivV. ^ 1
5 íNagyszeb. ált. tkpt. ::i:,i evre vis-vafiz. llo%(
ú • » • 41 ' • • lö*je/g
y a . , 4’1 e III Ltb. frt v. kor
5 1 , 8 .» e IV. kibu .'sátát* ..!
4: .. -Nagyszebeni földhitelint. ... ... ... írtban;

3 ! ,, IV. kibocsátás ...
4, . Osztrák földhitelint. nyeremény-kötv. írtban 
i ^Temesvári takarékpénztár ......... ........ e

e 1«) evre C sorozat

101.
99.

101.
103.
99.

5
5- a

4 3 
4*/s 
0
4
4Vji

51
ÉRTÉKPAPÍROK

í Utolsó arf.
j pénz áru

k-'rona ért.

Utolsó arf.
ÉRTÉKPAPÍROK pénz Iara 

koruna ért.

Az 1—IV. alatt jegyz. értékpap. árfolyama 
100 kor. ként értendő, ha koronára, o e.-re 

-vagy ezüstre szól: 50 írt.-kent, ha arany- 
ír: ra vagy pengő pénzre szol, 100 marian­
ként, ha markara szól: luo frankonként, 

ha frankra szó
i. Államadósság.

a) MAGYAR ALLAMADÓ5SÁQ
Aranyjáradék, 10*5, 500. ÍOUO aranyirt névért 

drbokban, adómentes 50 arany Irt.-ónként 1 15.75 11C.25 
,Aranyjar., ÍO.OOO aranyforint neverí dara* 

bókban, adómemte?. 50 araiyforiatonk -nt 115.
*  A «■* őO ar.írtként, okt k.l 115.Aranyjarad., adom., 50 ar.írtként. 

•Koroüaertekú járadék adómentes

oki.
okt.

k.;

83

,

1S76. kel. vas.államk., r.írtban 50 ar. írtként 
;1839. áliamvasaranvr:., adóm., 50 ar. írtként 
•1889. évi államv:v?uti ezöstkücsön, adóin.* 
rÁllamkölcs. a vaskapu czéljáva, aranyadó:n. 
11870. évi nyer.-kölec.>n, l"i frt. drb.--200K.
! 1870. évi nyer.-k e . 50 frt.»s drb. riuo k. 
Magyar regale kartalanitá^i kötvény adóm.;

IHorvát-sziavun kúriai, kötvény adómentes 
Magyar f-.ldh. bérmeat. kötvény adómentes! 
Horvát-Szlavon . • .
Tiszai es szegedi nyer.-kölcson, a l > a., 2» K.

, orvat-szlav >n jelz. fóldráltsági kötvény ...

96

116.25 
116.2 
88 o'o 
9 i,7u

81.
221.
217.

1)0.
9
97. 

16 . 
1 n.

9C 
.50 ■
.50'

96 50

8Í.50 
22— 
‘2*20.

101.90
97.50
91.50 

170.— 
102.—

L) OSZTRÁK ÁLLAMADÓSSÁG. '

4
4 ,
4*i»
4%"

4
3%,

4
4

ConverLáU adóm. koronajáradék jan.— jul. | ioq g,,} joo.S*J| 
' • . >1 máj.—nov. - 1ía1>/,! ivóból
Egyesített járadék papírban, febr.—aug.... 1V1 . kjj.7o|

• • • máj.—nov....1 zoi.v,, íoi.iol
Aranyjar., adom., arany frtbau 5<J ar. írtként 2I^ __ 219 5 f|
Koronaertékü járadék......... ................................ ; lu0N * íuo t:
A'iamsorsj. 1854. évből 5*aí írt p. p. 5<J

írt p. p. írtként........................................... .
Auamsordj. 1860. évből 5<>J ír. o. é. —1009 K. 1 18z 1C4.—I

1360. „ VJJ » , , 200 „ j 2<>j . j
• » •— 2UU • ; 275.00* 203. ml

1UU ‘

4va
4
4
4
4
4
ü
4
4
4
4
4
4

Dl.-. 102. 
99.25! 10U. 

Iu3.—j 109.-

90. - i 100. 
10 47b‘
104.7 V 
99. - 
99.75;
99. -

lU-J.
109. —!

102 J.-’
101.50 
IO2.50!
101.25 
98.50
ód
lov. - 
10». —,

97.50!

1Ú5.
105

100.4
10).

10:
103.5
101.
99,

lUl.

IV. Elsőbbségi kötvények.
Adria magy. kir. tenger'najóz. rt. írtban 1

j Budapesti közúti vasp.-társaság .................... 1
, villám, varuái vas it részvényvtárs.;

IBudapest-pécsi va- it .......................... írtban!
Deli vasút n. n. márkában, 100 mark.-kent.I 
, „ 19/J. évi kibocsát. 1'» frankként!

Eisöcs. kir. szab.d magozh;ijuza=ita:s.fr:ban; —" 
, Kassa-oderbergi vasút 1389.......................

10). 75 
1U0.2Ó

95. S5
111.-

9)

. . 1391. ar.-ban.lOO aárkl 11R' i "

. . oszt.-vvnal 1339 frtbinl ígg vj !,.j ~
lazvar folyam- es tengerhajózási re;zy.-t.j 
la^y .gaciorszagi vasút 1. kibo'.'sátas írtban llu J

101.7

97 8

100-

. Id04.

. 1364. . ÓO . „ . :
II. Más kozkölcsönök.

Búig. áíiamv. zálogk., ar.-han, >• ar frtk(*nti 
Bo-nyak-herczegov. orsz. kulcs. 1397. évből} 

4' 2 Bosnvák-herczegoT. orsz. vasúti k. 1893. évből! 
4Vs „ ,> . 1SU2. „
4 jBudapest föv. kölcsöne, adóm. 1397 kor.
4 I , ,, ,, ,, 19u3 ,,
4 Tem.-bégavolgyi vizszabályozási tara. köles

> *93.úo; 293.5'

ül Z loglevelek kozkülciön kötT.
a) Budapesti intézetek kibocsátásai.

4’ a Belvárosi takarékpénztárrészvénytárs..............
4:. j Egyes bpesli fóv. tpenztar írtban v. kor.-ban

— jF.gye-*. tégia és czementgyár rt. elsöbbs. kötv.j 
4 s Ganz eg tarsa vasöntöde és gépgyár rt. k.-kötv.' 107.50 101.50

117.-1
97.591 

101. - 
101.- 
96.5',. 
96.5<; j 
95.50

100.50
100.25
J7.5C

11-?.-
98."

iCi.
101.-
97.5-.
97.5.1
97.'.

, Mazyar 
í Magy. „

I I . - ezüst ........
r Magy. nyugoti v. (szfvar-^yor-graczi vonal, !

j „ ", „ 1874. kibocsátás........  „ \

M. vasúti eis. köles. bér. '.‘zélra, ar., 10j mark 
Z Usztr. m. államv. HS3. aranyban lOOmrkkent! 

„ „ , X. kib. 1383. „ 1)0 frkként*
Torontáli helyi erdekil vasutak ... ... -- ,,,!41/a

110.-
99.—

105.-
105.-

9Ö.25 97.2

Oszt.
1904.
évre

kor.

Az V—XIV. alatt jegyzett értékpapírok 
árfolyama drbonkónt koronában értendő

V. Bankok rész/énvel

101.50]
101.25]
98.501 20

4) I

Angol-osztrák bank ..." ..." 7.1 
Bpc-í bankesyesiilet részvénytireasá
l.i'u magyar iparbank..« ... ...............
Fiumei hitelbank ................................
Budanesti giro- es pénztár-egylet ...

B 'ifizeté4!
2P) "14. 
2-Jó 120. 
300 
!<k)

2)00

»4.
150.

«I
316.- 
124.- 
:iao. - 
155.

Intelligens

hirdetési ügynök
I Számos gyártelep működésben

Különleges vállalat
y^feményitő-

5 f — tlazai oaus-reizveuyiavsasag .. ......... 2->J . u< - 223.—
25 — 'Hermes magvar általános víltóiizlet rt. 200 400.—

(Horvat kereókedeimi bank ....................  Í240 — .—
70 — 1 Horvat leszámítoló bánt ......................... 4yu — .--
30 — jHorvát-szlavon országos jelzálogbank... 200 235.— 54C.—

jMagy. agrár- es jaradrxbaak reszv.-t 4ÚÚ
25 — jMagyar altatános hiteloaok ... ... 400
25 — . „ . okt. k. 200 78».- 789 25
w — .Magyar jelzáloglütelbani: ..............  .. 240 --e-
— — ■ . , , okt. k. 2DÍ 51U.— 611 -
50 — ‘Magyar kereskedelmi részvénytársaság 400 64u. — 64:.-
7- lg* !-M. kir. szab. osztat?sorsjáíék r.-tars..,. 500 175 J.- 1780.—

(Magyar ieszamitoiu es pénzváltó bank 400
L . . , okt. k. 400 488.5, 4S9.-

50 — -Magyar takarékp. küzp. jelzálogbankja 1000 1070.—
1 Osztrák hitelintezet ... ^ ..................... 320

15 - , . ... okt. V. 32U 633.53 OSI —
- 6» Osztrak-magyar bank................................ 1645.» is.)' —

— 140 Pesti magyar keroskedelmi bank ... ... l1»- 21*15.— 12930. -
UnioabanX ............ .. ............. . ... 40U 57 U.- 572. -

25 VI. Takarékpénztárak részvényei.
I Belvárosi takarékpénztár.......................... 2°° 214.— 2*3—

" 13 -Budapest 111. kerületi takarékpenztar.- 100 290. — 823 -
jBudapest-erzsébetvárosi takarekpénzt. 200 250.— 225.—

30 12 Itiudapust-Lipótvarusi takarékpénztár r.-t. ‘dOO 215.— 220.
24 tipeßti takaréko. Cs orsz. z.Uog.íÖl. rt. 400 417__ 45 i.

” 116 Egyesült bpesií i'uvárosi tasar.-toetuL WO 22.2 í.— 2265—)0 — Magyar általános takarékpénztár ......... S<00 633.— ! si-,. —80 Magyar orsz. központi takar'.-knenztar ^(/J 162', - lo4ü.—~ 540 Festi hazai első útkarekpéáiztar egye...» 20'00 U350- 1805C

VII. BiztoUtó tárcaságok réizv.

Bécsi biztositá tarsssáy.......................... 400 463.-
I
1 *03—

— Becsi élet- és jaradek-biztositó intézet 40<j 720,— 1 74 •—
la — iilso magyar általános bizLósitó társ..., 2009 91(0.— 9175.
1» — onciero", pesU biztosító intézet......... 209 3.',.- 243.—

Magyar jég- es viszuntbutositó r.-t. ... 2w 369. - 365 —
...Nemzeti-* baleset bizto-itó részvt. ... 20j
r anno ni a viszvnybutosito mtezet ........  60 0

335.- 241.—
2350.- 2350—

5
Vili. Gőzmalmok részvényei.

Borsód-Miskolczi güzmalom r.-t — — — 310-

1
353—

.5 _ Concordi i-gőzmalo.n részvénytársaság 20 17C.— 180.—
hdió budapesti gőzmalom részvényt. . 5‘>J 1040.- 1030.—

— hrzsebet-gőzmalom társaság ... ... 425
Latza gőzmalom reszvénytarsasag......... S2>j

370.- 373.-
—
— Resu hengermalom-társaság ............... 30u 7 <5.— 735.—

Resti .uoiriarok es sütök gőzmalom rt- 400
} - festi Victoria.gőzmalom .................... aw 450.— 4;.) -

U. Banyáit é$ téglagyárak
5 részvényéi.

. «-
- - Budapest szentlurín^zi tóglagvar ......... 20 .11*.— 328—

Egyesült tégla- es czementgvar rt. ... 2»l 114.- 3 *6.--
hszaí'nagyar. egyes. kó<zóab. es iparv. 20'J 2s.i. —

— -- Kszte.'irom s'.vízvári kősze tüacv.t r.-t. g’VJ 175 —
- ~ belso:uagyarors-„ banya es k.ohóiuü rt. 2uü '•-55.— UŰJ. —
— -- .István" tegtagvar részvényíársa-iág ... 20' ló . — 1,-i—

Ku-?be-:i gránit kőbányák részvt........... -jt i 233. 2J>. —
kőbányái g >z:cg.agyar rószvenvtars. ... ól) 132n.— itiio. -

D -- K'i-zénbánya cs téglagyár részvényt. 29 >37.
J — Le.-íiu r raku-ú téglagyár részvényt. ... 2->J ■ 130.-
5 — Magnezit-ipar részvénytársaság ........ 2090 — Magyar asahalt részvénytársaság ........ g->j 234.— 236 —
- — Magyar általános koszénbanva rt. ... 2<>9 391.— 3HÓ. _

— Magyar kdram.a: gyár resz.venytars. ... 2;j : 51 — ivJ.--
- "algutarjarú köszeubanya részvényt. . . 290 5 S3 — 5*6.—

KJ
l";:a!ti tégla, es mestegetö teszvearS. iiUO 352 —

X. Vasművek él gépgyárak reszv
: - Első magsa? gazdasági gépgyár r.t. ... 20,) 205.- 225.--
ó y
o -

Danubius-." .hoenicuen Hartmann-féle
bújó r.t............................................... r.j 213.... 220.-

v — i fegyver es gépgyár részvénytársaság Ijy 302. - 537
— Ganz eá tarra vasöntöde rt. eUobb;. . . _ 2715. —
— Magyar-belga íetnioargyar rí. elsőbb^. 209 2 352.-
— ; Magyar waggon- es girpgvar re.tíVDvt. 2/9 —.—
- í Xadragi vaTipar-tu.r-fai.it . . 4. 0 ____I —. —

„.Ni .-aolsou*-gépgyár réijvenytarsaíag 2uj 200.—j 2ü5.—
Rjmum jc.any saig.;alatti 7a-, mű rt. .. 2.-0

, u'-.c. a. . 2vo Óul.aV 
245. —;

5;j.—
- i r aU.K-fé.'d vasuutöid es gepgy»: . . 4UJ 3*s.—

feadloff es D.ttr'.n gvogyar res.i .. 2vv, 94 - Iu4.—
— 1 A sitvner i. g<p- vaggongyar rt. ... 3w 165. — ! 1 i9 —

■ 1 XI. Kinyvnyomdak réizvenyel.

Atheinaeum* irodalmi és nvnmdai rt. 3A0 220. - 233 —
1''ranktiri-tarsuiat ...................................... ;íjj| 524. — 524.

160 !| Fallas*-«rodaloini cs nyomdai részvt. 4 Uj 105.- 110.-
‘esti kónyrnyom la-részvény társaság ... iui>j Íd2 5.—;1>725—

!

- ,
XII. Különféle vállalatok réizr.

Lltalános wagzonk >i>: 1 ánz3 r-szvénvt. 4-50 590.— ,95—
Apolló* kooiajiinornitó-tryar reS/Tvéuví. 20 j _ -- ._

- ■[lantlin-fele vegyi-gváruk részvényt. ... '.90j
- it Íihar-<ziU$rvi olajipar reszvénytarsasag 29j 400.— 420—
— 1 i.-«a--úi « ul> e-uryar rés»: vény tarsasag 20") MC - 585.—
— 'i idapesti általános villam'i-i/i 1 2«)0 3:to. -1 3.32. -1j I r-ó magyar betűöntő!* rószvenvt. ... 2-ai 243. — —
- 11 >•> matryar gyapjamosó es ba'.utu. r:. 4»>o #|0.— -2i j . —
- 1 r ) -iia.-ya: r-iszvéav • e:.* u-jíí ....... 60U 97j.— , *j0.

-

Oszt 
19U4 J
evre f 
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ÉRTÉKPAPÍROK
Utol s> cr

pénz
i kor.-értékbe

12

Első magyar sertesnizialó részvényt.
Eisó magyar szálloda-részvénytársaság 
Első pesti spúdinm- és envvgyar r. t. 
Fiumeijizshantoló és rizskemenyitö gyár 
Gschwindt-féle szeszgyár — — —- — — 
.Hungária* műtrágya- és kensavgyar
Kábeigyar-részvénytársasag — — 
Kőbányai polgári serfözó-reszvényt. 
Magyar czakoripar részvénytársaság 
Magyar fém- es lárnpa-arugyar r. t. —* 
Magyar gazizzoíény részvenytárasság 
Magyar ruggyantaaru-gyár részvényt. 
Magyar vasúti forgalmi részvény társ. 
Magyar viliainossagi reszvénytarsasag 
Mezőgazdasági ipar-rész vény tarsasag 
Nagyszebeni villamosinű részvény tárd. 
iNemzelkuzi viliainossagi társaság — 
.Nemzetközi vaggonkolcsönzö r. t. — 
Popper Lipóí faipar reszvénytarsasag 
Szegedi kend er fonógyár rész vény tára. 
Sziszekí tarnázak reszvénytarsasag - 
Török túr odaírni dolunyegyedárus. r. t.

XIU. Közlekedési vállalatok.

Adria m. kir. tengerhajózási részvt. 200 
Ara<ü és csanádi egyes, vasút rt. törzs. 200 
Baja-zoinbor-ujvidéixi h. é. rt. elsöbbs. r. 200 
Barcs pakraczi vasút elsőbbségi részv. 400 
Budapesti közúti vaspálya társ. — 20)

. . „ okt k. 200
* . ,, élvezeti egy

tiuuapesti villamos városa vasút r. t. 200 
>1 „ ,, ,, elv.

nudapect-szentlőrinczi h. e. vili. v. rt. 200 
Budapest-ujpest-rakospalotai vili. v. r.t. 200 
pehreczen-hajdunánási h. e. v. els. r. 2v0
Deli vasat--------------- ------------- ------------- 489

» • _ — — — -----------— okt. v. 48U|
.cs* szab. Dunagözhajózasi t. 1050; 

Goiniezvölgyi vasat rt. eisóbbs. reszv. L'uO 
Kassa-odernergi varut — — - — — — 20U 
ixassa-tornai helyiérdekű v. el*, r. 400
Magyar folyam- és tengerhajjá -i rt. 200 
Magyar-gácsországi vasút — — — 400
Magyar helyi erdekil vasutak részvt. 400
Magyar nyugoti vasút — — — — 4óo 
Maramarosi sóvasut elsőbbségi reszv. 200,

• „ törzsrészvények 2001
» ,, B. 2)01

MarO'SVasarhely-szaszregeiii v. els. r. 200
Oriente magyar tengerhajózási re-'zv. 1 ■JO; 

I Osztrák-magyar állam vasút ......... .. 4r.'
„ okt. v. 43/

[Pecs-barcsi vasat ....................................... 4001
iSzent-lorincz-szlatina na. h. é. v. e. r. - . 
lTeme=vác-múdo3Í helyi e. v. rt. els.

.50

11J -

5— 683.5-0 
'.-í 438.- ■

2uu! ——.

10
10

too
bö
80

5
4
4

10
10

24
24

20
2'ju

54
9ó

XIV. Sorsjsgyek

Bazilika sorsjegy ........................ 7 ... . ..
,, osztrák felúibeivegze-sel ...

n/eremé. 1;. -jegy .. ............. .
jBézzvároai nyanm nyLvlc^-L " :87é. 
[Budavárvsi sorsjegy ............................................ .

jErz-chet királyné Szanaturimn -ursjeíry ...
„Jó szív“ egyesületi sorsjegy . ... .............

,, ,, . sztrák íelü
Magyar jeLzáloghicelbank nydremény-jegy
Magyar fúrás kereszt sorsjegy .. .............. j

,, , oszt. feiÜlb.
,, ,, , nyerem.-jegy

Ola<z vörös kereizt-sorsjegy ............... ... .. .
,, ,, osztr. felillbély.

Osztrák íuldhiteiAntezet nyercmeny-jegy
Osztrák vörös-kereszt sorsjegy... .....................

[Osztrák liite.intézeti sorsjegy .........................
IPalfTv-sor-’j-gy ...................................................
I3zetniai nver.-i !•» íraas: .mkent 'JJ é kamat 

.. " ,. .. „ 11901. 11

XV. Pénznemek.

'Arany magyar ragy oiztr, vert darabonként
.......................... kör.

,, , , ,, 3 forintos ,,
,, 20 frankos--------- ---------

20 márkás-------— —
,, toruk aranylira — — — ,,

Német bírod. v. egyénért bankjegy (100 ra.) 
Franvzia bankjegy -lOo frank) — — — —

fUla- ’ bariRj^gy ÍOO líra) — — — —
I i ‘apilrubel u«irabuukcnt — — — —
iKornan bankjesry (100 lei) — — — —
Szerű bankjegy (100 ezuLst dinar) — = —

XVI. Váltok árfolyama (látra.)

2o.lt.

=.— i 4oa —

Amsterdam — — 100 hollandi forintért 198.20; 193.65
3 Brüsszel — — — 
8 London — — —
4 !Német ba-.kpiaezok 

— í> :Uius: bankp«a:zok
l'arid ...................

1 Svajczi bankniaczok 
, hzealpétervir -------

190 frankért 
10 font sterlingért 

1*"U) márkáért — 
100 líráért — —
100 frankért — —
100 — — 
10?i rubelért — ...

megfelelő fix fizetéssel és 
jutalékkal utazas alkal­
mával pedig napi díjjal 
azonsai áiiandó alkalma­
zást talál. leleplezni le- 

bet a kiadóhivatalban.

gyárak
berendezésire és átalakí­

tására
W. H. Uhland G.m.b. H. 
== Leipzig-G.

készít
gépeket és készülékeket

Át összes U8S
keményitő-ipar
gzílkségleteire, saját kitunrj be­

vált szerkezetében, olcsón.
—— Prospektus ingyen. -

é
wSK

a lpgegyszerübblCI a legfinomabb minőségig ä leg^l 
esőbb árban készpénzért ra?v részletre.

Batorrakíár siísssuStsstíA/UI.VA1UÍ11U1 közponü váösbáz épületében.

Ezen -peczialista legjobban a amba ó ezertelet!
gazdag tapasztalatai aapián, meyekete kórnáz 
hngysíervi e- bnjakórus osztályán való mflaö- 

dese alatt számos éven át szerzett

Eladunk és veszünk
alkalmi árveréseken és be­
raktározott urasági búto­
rokat, úgymint teljes lak» 
berendezéseket, angol bőr- 
bútorukat, mahagóni- és 
rézbiborokat, perzsa- és 
smyrna-szőnyeg^ket, füg­
gönyöket, olajfestménye- | 
két, antique tárgyakat, gáz-!

és villamos-csillárokat. 1
í

Grosz Sándor és Tsa
Budapest, Uyár-utcxi 2. 1. 
em. (Király uteza sarkin ) 
Telefon 14—09. 811

mutatványszámot 
---- -------===== leérni
flep EIS Irlrilr hnl Képes szépirodalmi, művészeti és társa- 
*1IÄ IWUR-iJUl, dalmi hetilap. Szerkeszti: H e r c z e g
Ferenc*. Klőfizitési ára negyedévre 4 korona —............ - —------ -

A Mmniwtanf I ánvnlt hnl KóPCj hetilap fiatal* maigyar* Lanyox uül. iá[iyoi;3Zámára. Szer-

Osak frt.

KOCH-féle téli felszerelés urak részére.

keszti Tutsek Anna. E.űfizeléíi ára v korona.1

Az En Újságom ool. K í2,eyL™ie.íp I«;:
zelési árs. negyedévre 2 korona. -----

Ertekpapirtülajdonosok IY‘% '::t!
Az értek leg-iitágasabb háuvaxlaig k'51v>«»nt n> untunk vidéki ta*a
rekp nztán r.-azv * >ekre Ma? :tt el/a.* / v. ».i tet papi rókát 
kivúltuiil c< azukrn magasabb é~ olcsóbb köl- -uitt nyuJtuiiK.

földbirtok ói budapesti Laxak- 
ra 4,o kamat mellett.

BUDAPEST. VII kér, 
KEREPESI UT 72 sz

Jelzálogkölcsönök
„UNIÓ“ Bank-Részvénytársaság

Az uj negyed most kezdődik.

Áz Uj Idők. Magyar Lányok, Az Én Újságom kiadó- 
hivatala. Budapest, VL, Ándrássy-ut 10. szám,

. V f ,

-•1. '. ' rg >-. . •

m

speczialista nemi bajokban, 
emerlit. kórházi orvos,

gyorsan és alaposan gyógyít bármely régi és makacs

$*$- titkos betegséget '•
dracvosöfolyast sebeket eyphUlet etb.)

Impotentiát (férfiúi gyengeség)
még idősebbekné. is meglepő eredménynyeJ, a 

rendes foglalkozás megzavarása nélkül. 
Biztos siker folytán a honorarium utólag is tizei he tő 
Levelekre díjtalanul válasz. Kívánatra gyógyszerek.
Rendel d. e. 9—3: este 6—8-ig.
Badapestan, Erzsébet-kőrat 11. szám félemelet
Bejárat a lépcsőnél. Külön várótermek

; 500 koronát
1 fizetnek annak, ki a Bar 
Ulla fogvlzének hasz 

’nálata mellett —üvegje 7C 
hl., — valaha ismét fogfá 

’ jást kap vagy szája bűzlik.
I [.franco küldesse! külön HE 
■iL.) Bartilla-Winkle: 

j Ede Wisn 19|1. Sommer- 
igasse 1. Főraktár Bpest,
I Török J. Király-utc/a 12. 
Audrássy-ut29. Dr Egger 
Váczi-körut 17. — Kapható 
minden gyógyszer táirban. 
Csakis .Bartllla fogvtz* 
kérendő Hamisítások be-: 
jelentéee jól lulaimazlatik t 

876

LeiközolBbb^imBgjBienik: |
HENTALLER LAJOS müve:

SÉRELMEINK
A HABSBURGOK ALATT.

TÖRTÉNELMI TANULMÁNY.

ü? Ara fűzve 1 korona.

Poatautaivánvon az összeg beküldése ellené­
ben kapható az .EGYETÉRTÉS- kiadóhivatalá­
ban Budapest, IV., Vármegye-utcza 11. szám.

Egy férfi télikabát, vagy 
’ átmeneti őszi felöltő,
1 -*gy divatos férfi-öltöny, 

egy , téli nadrág, 
egy , mellény, 
egy pár angol bokavédő, 

l v el> 1 rá gtartó selyemből 
összesen csak

Ezen tárgyak egyenkint is kaphatók!
l enti czikkek divatos és tartós 
elkészítéséért szavatolunk, f e - 
lülmulhatlan versenyképessé­

günket ezzel is bizonyítjuk.

Postai rendelésnél elegendő b mell- 
bőség mértékének közlése.

Testvérek
Budapest leg­
nagyobb férfi-, 
fiú-, gyermek- 
ruha-áruházKároly-körut

Pontos czimre ügyelni szíveskedjék,

Magyar királyi áliarr,vas.■!„)<■

17ő930|90ó. ax.-hoz.

Pályázati hirdetmény.

iqm'mx.a8Jar királyi ál,amvasulak igazgatósága az 19UU évben azÜKseges ón szállításának biztosítását 
óhajtván, eziránt nyilvános pályázatot hirdet.
4.6n LaJnr,laVok -15gkéíÖbb fo!yó évi november bó 
térk,dél1 {-.or&!R belerjesztendők, a bánatpénz
bektvdlndő eV1 D0Vember hó 8 6nak déli órá'g

A pályázatra vonatkozó részletezett feltételek, a
a.sn u7>'szmtén az általános és különlegesazállitási feltételek a magyar királyi államvasutak 
-nyag- cs .eltí-rbeszerzési szakosztálynál (Biidapesl. 
il., Andrassy-ut^ 73.) megtekintbetők.

190 I. évi szeptember hóban.

Az igazgatóság. 
(Utánnyomás nem dijaztatik.)

Magyar királyi államvasutak aradi üzletvezetésébe. 

23451 1905. L szám.

Pályázati hirdetmény.
A magyar királyi államvasutak Piski állomásán 

levő pályavendéglő bérletére ezennel zárt ajánlatu 
.pályázat hirdattetik.

A bérlet Í9l)6. évi márczius 1-vel kezdődik és tart 
azon időponttól számított út óven át, vagyis 1911 
évi február hó 28-ig.

A bvrieti feltételek az alulirott Uzletvezetőség 1. 
o-ztályában a rendes hivatalos órák alatt hétközna­
pokon d. e. 8 órától d. u. 2 óráig megtekinthetők, 
vagy kívánatra postán megküldetnes, miért is az 
ajánlattevőkről feltételeztttik, hogy azokat ismerik 
és egész terjedelmükben kö elezöknek elfogadják.

Az 1 koronás bélyegü és „Ajánlat a pisai-i pálya­
vendéglő bérletére a 234öl lHÜ-'i számhoz“ fe Irattal 
ellátott, borítékba zárt, lepecsételt s két tanú előtt 
.alá rt ajánlatok a vonatkozó okmányokkal (erkölcsi 
b.zonyitvány, iparengedély s'b.) együtt 1905. évi 
október hó 25-én déli 12 óráig az aiulirt üzielve- 
zetöség általános I. osv.tuya főnökénél nyújtandók be

Bánatpénz fejében 500 kor., azaz ötszáz korona 
készpénzben, vagy állami letétekre alkalmas érték­
papírokban legkésőbb 1905. évi október hó 24-én 
dé l 12 óráig a magyar királyi államvasutak arad, 
üzlet vezetősége g> üjtöpénztáránál leteendő.

Takarékpénztári betétkönyvek bánatpénzüéoen nem 
fogadtatnak el. Értékpapírok a budapesti, ilietóleg a 
bt-csi tőzsdén legutóbb jegyzett, 14 napnál nem ré­
gibb árfo yarn sz ríni jegyzett értékben, de soha 

lsem névértéken felül fogukk számíttatni.
I A készpénzben letett összeg után kamat nem fi­
zettetik.

A bánatpénz letétele az ajánlatban metremlitendó. 
Ide a letételről nyert pénztári letetjegy ar. ajánlathoz 
nem csatolaneó.

Ezen feltétetektől eltérő, vagy nem a kitűzött ha­
táridőre beérkezett, valamint a távirati utón tett 
ajánlatok figyelembe nem vétetnek.

Az ajánlatok közt a választás a telajánlott bér­
összegre való tekintet nélkül szabadon történik.

Aradon, 1905. évi szeptember hó 23-án.
A magy. kir. államvasutak 

aradi üzlet vezetősége.
(Utánnzomás nem dijaztatik.)
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BUDAPEST, IV.
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kéziratokat :
CSAKBÉRMEXTF s

előfi;
Vidékre postán v.
Lf> 6-vre.........4,i l:(
kgv lel círe.. ‘áj u

Külföldre ::
f r^n-.ziú. . íjiú-:’ - 1
ti v vlorEZugokba. Sváj
truiamint amaz or. . u 

íűdéshez tartoznj

Egy szar

Tisztelettel 
két, hogy] 

nál az éld 
lehetőleg I 
gondoskoj 

dése fönnj

d) Fiuniíj] 
ajkáról oly: 
mi már eg; 
szabb idő < 
nek a fél 
pasztalatai 
fék tőlünk 
valaha hall 
jobbot akar 
nemzetnek, 
ban a nag 
lemben, mi 
nokság elit 
belátják ők 
goztattunk, 
seik ellen 
akar és ne 
diteni, ha i 
lenségei Mi

A horvai 
teltek el ti 
közös szén 
és közös r< 
össze a i| 
széítépték I 
szálltak el| 
nekik, itogj 
a magyar s?l 
ták he, h 
gázol? rajit 
tapodía az 
s ismét ig: 
fakadása: 1 
possiede e 
vad erő bírj 
jognak net

Az a ki< 
horvátokkal 
volt a kibél 
válók voltai 
dozva fogan 
békejobbot, 
minden irái 
közül haszj 
nünk mindéi 
hozzájuk ft 
lobogót !ál|

Az Eg

Lakomára 
Egy városi 
Felköszönté 
Csak ügy 1

Minden szil 
Minden aji| 
»Éljen! Élje 
Addig éljeij

— As Ed

Dáczos s 
hajló lélek, 
főbb jót, a 
leánynál. . 
adott neki, 
lehetett int 
de koldus-: 
ennek az é* 
gavalléros 
tudott mer 
önfeláldozó 
legendákat 
reményeke 
hitt a táléi 
ban. Az aj 
kitüntetést 
testvér m 
kegydijra 
palettáját 
mondott a


